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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year
2021 SSLC Examination)

■ The concept arithmetic sequence

1

1) ആദĿപദം5ഉം െപാȪവĿതĿാസം 3ഉം ആയ സമാʒരേδണി എъȪക

2) സമ̧ജɃിേകാണƴхെട േδണി േനാŉക .തീെːǲി ക̶കൾെകാȒാണ് േδണി
ͪപീകരിƹിരിŉʭത്

a) ഓേരാ പദȮിെല͆ം തീെːǲിക̶കхെട എȤം േδണിയായി എъȪക
b) ഇത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാേണാ?
c) ആെണưിൽ െപാȪവĿതĿാസം എɃ?

3) a) ഒѯ͆െടЍാനȮ് 1അെΓưിൽ6വͩʭസംഖĿകൾ േδണിയായിഎъȪക
b) ഇത് സമാʒരേδണി ആേണാ?
c) ആെണưിൽ ഏѯΖം വലിയ രȒňസംഖĿാപദം ഏത് ?

4) a) 3െകാȒ് ഹരിƹാൽ2ശിϏം വͩʭസംഖĿകхെട േδണി എъȪക
b) ഈ േδണിയിെല ഏѯΖം െചറിയ ̯ʭňസംഖĿാപദം ഏത് ?

5) a) 5െʾ Ɓണിതƴേളാട് 3ńǲിയ സംഖĿകхെട േδണി എъȪക
b) ഇതി് സമാʒരേδണിയാേണാ? ആെണưിൽ െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
c) ഏѯΖം വലിയ ̯ʭňസംഖĿാപദം ഏത് ?

6) a) ഒѯ͆െടЍാനȮ് 1 വͩʭസംഖĿകхെട േδണി എъȪക
b) ഈ േδണിെയ മെѯാͩ തരȮിൽ എъȪക
c) ഇത് സമാʒരേδണിയാേണാ? ആെണưിൽ െപാȪവĿതĿാസെമɃ?
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7) 1
7 ,

2
7 ,

3
7 · · · എʭ േδണി പരിഗണിŉക

a) അംശƴെളΓാംഎȤൽസംഖĿകളാണ് .േചദം7ആണ് .ഇത്സമാʒരകേδണി
ആേണാ?

b) എɃമാമെȮ പദമായാണ് 1വͩʭത് ?
c) എɃാമെȮ പദമാണ് 700?
d) ഈ േδണിയിൽ എΓാ എȤൽസംഖĿകхം ഉȒാŃേമാ?

8) 7, 10,⃝, 16,⃝, 22എʭത് സമാʒരേδണിയാണ് .

a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) വിǳേപായ പദƴൾ എъȪക

9) x, y, zസമാʒരേδണിയാണ് . x− y = k(z − x)ആയാൽ kഎɃ?
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SJ Focus Series
Answers

1) 5, 8, 11, 14 · · ·

2) a) 3, 5, 7 · · ·
b) 5 − 3 = 7 − 5 = 9 − 7. െപാȪവĿതĿാസം ഉчതിനാൽ
സമാʒരേδണിയാണ്

c) െപാȪവĿതĿാസം 2

3) a) 1, 6, 11, 16, 21, 26 · · ·
b) സമാʒരേδണിയാണ് .
c) 96

4) a) 2, 5, 8, 11 · · ·
b) 101

5) a) 8, 13, 18, 23 · · ·
b) ഇത് ഒͩ സമാʒരേδണി . െപാȪവĿതĿാസം d = 5

c) 998

6) a) 1, 11, 21, 31 · · ·
b) പȮിെʾ ƁണിതȮിൽ നിʮം 9Ńറവായ സംഖĿകхെട േδണി
or
പȮ് െകാȒ് ഹരിƹാൽ 1ശിϏം വͩʭസംഖĿകхെട േδണി
or
പȮിെʾ Ɓണിതƴളിൽനിʮം1Ńറവായ സംഖĿകхെട േδണി

c) ഇത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാണ്

7) a) 2
7 −

1
7 =

1
7 ,

3
7 −

2
7 =

1
7

ആദĿപദം 1
7ഉം െപാȪവĿതĿാസം 1

7ഉം ആയ സംഖĿകхെട േδണി
b) ഏഴാംപദം x7 = 7

7 = 1.
7 മെȮ പദമാണ് 1, .

c) x700 = 700
7 = 100.

700 മെȮ പദമാണ് 100
d) അംശƴൾ 7, 14, 21, 28 · · · ആŃേ̵ാൾ 1, 2, 3 · · ·എʭീ എΓാ
എȤൽസംഖĿകхം ŦമȮിൽ പദƴളാŃʮ.

8) a) 7, 10,⃝, 16,⃝, 22സമാʒരേδണിയാണ്
d = 10− 7 = 3
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b) 7, 10, 13 , 16, 19 , 22

9) d െപാȪവĿതĿാസമായാൽ .
y − x = d, z − x = −2d. അതിനാൽ d = k ×−2d, k = −1

2
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2
(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■ സമാɸരേΚണി̬െട പദͼം പദϳാനͼം

1) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട നാലാം പദം 12, െപാȪവĿതĿാസം 5.

a) ̯ʭാം പദം എɃ?
b) ആദĿപദം എɃ?
c) പȮാം പദം എɃ?

2) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദം 74ആണ്. െപാȪവĿതĿാസം4.

a) പതിനǠാം പദം കിǳʭതിന് പȮാം പദേȮാട് എɃ െപാȪവĿതĿാസം ńǲണം?പതിനǠാം
പദം എɃ?

b) ഈ േδണി͆െട അǠാം പദം എɃ?
c) ഒʭാം പദം കണňാŉക
d) േδണി എъȪക
e) േδണിയിെല പദƴെള െപാȪവĿതĿാസം െകാȒ് ഹരിƹാൽ കി്ǳʭ ശിϏം എɃ?

3) a) 1, 7, 13, 19 · · ·എʭ സമാʒരേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) പദƴെള െപാȪവĿതĿാസം െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം എɃയായിരിŉം ?
c) 100ഈ േδണി͆െട ഒͩ പദമായിരിňേമാ?
d) ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ രȒňസംഖĿാപദം ഏത് ?
e) ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ ̯ʭňസംഖĿാപദം ഏത് ?

4) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ̯ʭാം പദΖം ഏഴാംപദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം 20ആണ്.

a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം കണňാŉക
b) പȮാം പദΖം പതിെനǲാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃ?
c) പതിെനǲാം പദേȮാട് എɃ ńǲിയാൽ 24മെȮ പദം കിǳം?

5) ആദĿപദം4ഉം പȮാം പദം 40ഉം ആയ സമാʒരേδണി͆ െട

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) അǠാം പദം കണňാŉക
c) അǠാം പദേȮാട് എɃ ńǲിയാൽ പതിനǠാം പദം കിǳം?
d) രȒാം പദΖം എǲാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃ?

6) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട നാലാം പദΖം എഴാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം12ആണ് .

a) ഈ േδണി͆െട ഏഴാംപദΖം പതി̯ʭാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃ?
b) പȮാം പദേȮാട് എɃ ńǲിയാൽ ഇͩപതാം പദം കിǳം?
c) ഈ േδണി͆െട രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം 36ആŃേമാ? എʓെകാȒ് ?



7) a) 3െʾ ƁണിതേȮാട് 4ńǲിയ സംഖĿാേδണിഎъȪക
b) ഈ േδണി͆െട പദമാേണാ 43?
c) ഈ േδണി͆െട രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം 81ആŃേമാ?
d) ഈ േδണി͆െട പȮാം പദേȮാട് എɃ ńǲിയാൽ21മെȮ പദം കി്ǳം?

8) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ഏഴാം പദം 16ഉം ഒൻപതാം പദം 24ഉം ആയാൽ

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) ഈ േδണി͆െട ഇͩപതാം പദം എɃ?
c) േδണി͆െട ആദĿപദം കണňാŉക
d) ഏതാʎം പദƴൾ ńǲിയാൽ 110കിǳേമാ?എƴെന മനസിലാňാം?

SJ Focus Series

Answers

1. a) x3 = x4 − d = 12− 5 = 7

b) x1 = x4 − 3d = 12− 3× 5 = 12− 15 = −3

c) x10 = x4 + 6d = 12 + 6× 5 = 12 + 30 = 42

2. a) പതിനǠാംപദം കിǳʭതിന് പȮാം പദേȮാട് 5െപാȪവĿതĿാസം ńǲണം.
x15 = x10 + 5d = 74 + 5× 4 = 74 + 20 = 94

b) x5 = x10 − 5d = 74− 5× 4 = 74− 20 = 54

c) x1 = x10 − 9d = 74− 9× 4 = 74− 36 = 38

d) 38, 42, 46 · · ·
e) പദƴെള 4െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം 2 കിǳʮ.

3. a) d = 7− 1 = 6

b) പദƴെള6െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം1കിǳʮ.
c) 100െന 6െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം4ആണ് കിǳʭത്. ഈ േδണിയിെല പദƴെള

െപാȪവĿതĿാസം െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം 1ആയിരിŉം. 100ഈ േδണിയിെല പദമΓ.
d) 13

e) 103

4. a) x7 − x3 = 4d
4d = 20, d = 5

b) x18 − x10 = 8d = 8× 5 = 40

c) പതിെനǲാം പദേȮാട് 6dńǲിയാൽ 24മെȮ പദം കിǳം
ńേǲȒ സംഖĿ6d = 6× 5 = 30

5. a) 9d = 40− 4 = 36, d = 4

b) അǠാം പദേȮാട് 10dńǲിയാൽ പതിനǠാം പദം കിǳം. ńേǲȒ സംഖĿ= 10× 4 = 40

c) x8 − x2 = 6d = 6× 4 = 24

6. a) x7 − x4 = 3d = 24
x13 − x7 = 6d = 2× 3d = 2× 24 = 48

b) 3d = 24, d = 8
x20 = x10 + 10d. ńേǲȒസംഖĿ= 10× 8 = 80

c) സമാʒരേδണിയിെല രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം െപാȪവĿതĿാസȮിെʾ
Ɓണിതമാണ്. ഇവിെട 36എʭ സംഖĿ 8െʾ ƁണിതമΓ. അതിനാൽ 36 ഈ േδണിയിെല
രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം ആകിΓ.
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7. a) 7, 10, 13 · · ·
b) െപാȪവĿതĿാസം 3ആണ്.പദƴെള 3 െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം1കിǳʮ.

43െന 3െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം 1ആണ്.43ഈ േδണിയിെല പദമാണ് .
c) സമാʒരേδണി͆െട രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം െപാȪവĿതĿാസȮിെʾ

Ɓണിതമാണ്. ഇവിെട 81എʭ സംഖĿ3െʾ Ɓണി്തമായതിനാൽ രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч
വĿതĿാസം81ആŃʮ.

d) പȮാം പദȮിേനാട് 11dńǲിയാൽ ഇͩപȮി ഒʭാം പദം കിǳം.
ńേǲȒ സംഖĿ11× 3 = 33

8. a) 2d = 24− 16 = 8, d = 4

b) x20 = x9 + 11d = 24 + 11× 4 = 24 + 44 = 68

c) x1 = x7 − 6d = 16− 6× 4 = 16− 24 = −8

d) പദƴെളΓാം 4െʾ Ɓണിതƴളാണ്. അതിനാൽ പദƴхെട Ȫക͆ം തീർƹായാ͆ം 4െʾ
Ɓണിതമായിരിňണം.110എʭ സംഖĿ4െʾ ƁണിതമΓ. അതിനാൽ പദƴхെട Ȫക
ആകിΓ.

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■ സമാɸരേΚണി̬െട ബീജഗണിതം

1) സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക
3, 5, 7, 9 · · ·

ഇതിൽനിʮം ͪപീകരിŉʭ പാേѯൺ േനാŉക
3 = 2× 1 + 1
5 = 2× 2 + 1
7 = 2× 3 + 1

a) 9െന ̮കളിൽ കാȐʭേപാെല പിരിെƹъȪക.
b) ഈ േδണിയിെല ഏѯΖം െചറിയ രȒňസംഖĿ ഏത് ?
c) ഈ േδണിയിെല 20-ാമെȮ പദെമɃ?
d) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക

2) 5, 8, 11 · · ·എʭത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാണ് .

a) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
b) ബീജഗണിതͪപം ഉപേയാഗിƹ് പȮാം പദം എъȪക
c) ഈ േδണി͆െട 25മെȮ പദം കണňാŉക
d) 152 ഈ േδണി͆െട പദമാേണാ എʭ് പരിേശാധിŉക

3) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪʭതിന് ഒͩ രീതി͆Ȓ് .
f എʭത് േδണി͆െട ആദĿപദΖം dെപാȪവĿതĿാസΖമായാൽ ബീജഗണിതͪപം അഥവാ n-ാം പദം
xn = dn+ (f − d)ആണ്.
7, 10, 13, 16, 19 · · ·എʭത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാണ് .

a) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
b) േδണി͆െട പȮാമെȮ പദം എɃ?
c) ഈ േδണി͆െട ഏѯΖം വലിയ രȒňസംഖĿാപദം എъȪക.

4) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 3n+ 4ആണ്.

a) െപാȪവĿതĿാസΖം ആദĿപദΖം എъȪക.
b) രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം 144ആŃേമാ?
c) 144ഈ േδണി͆െട ഒͩ പദമാേണാ?
d) 144 പദമെΓưിൽ 144ന് െതാǳ̮കളിͬч ആദĿെȮ പദം ഏത് ?



5) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿപദം 1
2 ,െപാȪവĿതĿാസം 1

6 .

a) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക.
b) ഈ േδണിയിൽ ഒͩ എȤൽസംഖĿ ആദĿമായി പദമായി വͩʭത് ഏത് ЍാനȮാണ് ?
c) ഈ േδണിയിൽ എΓാ എȤൽസംഖĿകхം ഉȒാŃേമാ? അവ͆െട Ѝാനƴൾ വĿŘമാŉകI
d) ഈ േδണിയിൽ 5എɃാം പദമായിരിŉം?

6) തീെːǲി ക̶കൾ ഉപേയാഗിƹ് ഉȒാŉʭ സമചȪര പാേѯൺ .

a) പാേѯണിെല ഓേരാ വരിയിെല͆ം തീെːǲി ക̶കхെട എȤം േδണിയായി എъȪക
b) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
c) പാേѯണിെല 20മെȮ വരിയിൽ എɃ തീെːǲിക̶കൾ ഉȒായിരിŉം ?
d) 100തീെːǲിക̶കхч വരി ഉȒാŃേമാ? ഉെȒưിൽ അത് എɃാമെȮ വരിയായിരിŉം ?

7) 125, 120, 115 · · ·എʭ സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) േδണി͆െട ബീജഗണിതͩപം എъȪക
c) ഈ േδണിയിൽ എɃ അധിസംഖĿകൾ ഉȒായിരിŉം?
d) ഈ േδണിയിെല ആദĿെȮ നŁനസംഖĿ എɃാമെȮ പദമായിരിŉം ?

8) 10, 17, 24 · · · 178എʭ സമാʒരേδണിയിൽ

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
c) ഈ േδണിയിൽ എɃ പദƴхȒായിരിŉം ?
d) ഈ േδണി͆െട നǮവിെല പദമായി വͩʭ സംഖĿ ഏത് ?

SJ Focus Series

Answers

1. a) 9 = 2× 4 + 1

b) ഏѯΖം െചറിയ രȒňസംഖĿാപദം= 2× 5 + 1 = 11

c) x20 = 2× 20 + 1 = 41

d) xn = 2n+ 1

2. a) 5 = 3× 1 + 2, 8 = 3× 2 + 2, 11 = 3× 3 + 2
xn = 3n+ 2

b) x10 = 3× 10 + 2 = 32

c) x25 = 3× 25 + 2 = 77

d) 152 = 3× 50 + 2
152എʭത് 50 മെȮ പദമാണ്
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മെѯാͩ രീതി

3n+ 2 = 152 → 3n = 152− 2 = 150, n = 150
3 = 50

3. a) d = 10− 7 = 3
xn = dn+ (f − d) = 3n+ (7− 3) = 3n+ 4

b) x10 = 3× 10 + 4 = 34

c) 3n+ 4 < 100 → 3n < 96, n < 32. അതായത് n = 31

d) 31 മെȮ പദം 3× 31 + 4 = 97. ഇതാണ് ഏѯΖം വലിയ രȒňസംഖĿ

4. a) d = 3, f = 3× 1 + 4 = 7

b) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം െപാȪവĿതĿാസȮിെʾ
Ɓണിതമായിരിŉം.144 എʭ സംഖĿ െപാȪവĿതĿാസȮിെʾ Ɓണിതമാണ്. അതിനാൽ
രȒ് പദƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം 144ആകാം.

c) സമാʒരേδണി͆െട പദƴെള െപാȪവĿതĿാസം െകാȒ് ഹരിƹാൽ ഒേര ശിϏം കിǳം.
(പദƴൾ എȤൽ സംഖĿകളായാൽ ) . ഇവിെട ആദĿപദമായ7െന 3 െകാȒ് ഹരിƹാൽ
ശിϏം1ആണ്.144 െന3െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം 0ആണ്. അതിനാൽ 144ഈ
േδണിയിെല പദമΓ എʭ് മനസിലാňാം.

d) 144 ̮കളിͬч ആദĿെȮ ̯ʭ് െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം 1വͩʭ സംഖĿ145ആണ്. 144
ന് ̮കളിͬч പദം 145.

5. a) f = 1
2 , d = 1

6
xn = dn+ (f − d) = 1

6 + (12 − 1
6 = 1

6n+ (36 − 1
6

xn = 1
6 + 3

6 = n+2
6

b) n = 4ആയാൽ 4+2
6 = 6

6 = 1
1 എʭ സംഖĿ നാലാമെȮ പദമായി വͩʮ

c) ഇേത. n = 4, 10, 16, 22, · · · ആയാൽ x4 = 4+2
6 = 1, x10 = 10+2

6 = 12
6 = 2,

x16 =
16+2
6 = 3 ഇȪേപാെല Ȫടരാം .

എΓാ എȤൽസംഖĿകхം ŦമȮിൽ 4 മെȮ , 10 മെȮ , 16 മെȮ · · · പദЍാനƴളിൽ
ഉȒാŃʮ.

d) 28 മെȮ പദമാണ് 5.

6. a) 4, 7, 10 · · ·
b) ഇത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാണ് xn = dn+ (f − d) = 3n+ (4− 3) = 3n+ 1

c) 20മെȮ പദം 3× 20 + 1 = 61.
d) 3n+ 1 = 100 → 3n = 99, n = 33

100 ഈ േδണി͆െട33മെȮ പദമാണ് .

7. a) d = 120− 125 = −5

b) xn = dn+ (f − d) = −5n+ (125−− 5) = −5n+ 130

c) −5n+ 130 > 0, 130 > 5n. 5n < 130, n < 130
5 = 26

n < 26 → n = 25. ഈ േδണിയിൽ 25 പദƴхȒ് .

8. a) d = 17− 10 = 7

b) xn = dn+ (f − d) = 7n+ (10− 7) = 7n+ 3

c) 7n+ 3 = 178 → 7n = 175, n = 175
7 = 25.ഈ േδണിയിൽ 25 പദƴхȒ്

d) പതി̯ʭാമെȮ പദമാണ് നǮവിെല പദം . x13 = 7× 13 + 3 = 94

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■ എȊൽസംഖĥകЫെട Ȑക

1) 1̮തൽ Ȫടർƹയായ എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക േജാടി േചർňലിͭെട കെȒȮാം.
താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ വിശകലനം േനാŉക
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10എʭത് (1, 10), (2, 9), (3, 8), (4, 7), (5, 6)ഇƴെന േജാടിേച്ർňാം.
േജാടിയിെല സംഖĿകхെട Ȫക 11. എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക 11× 5 = (1 + 10)× 10

2

ആദĿെȮnഎȤൽസംഖĿകхെട Ȫക = n(n+1)
2

a) ആദĿെȮ 10എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?
b) 1 + 2 + 3 + 4 + · · · 100എɃ?
c) ആദĿെȮ 25എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?

2) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ പാേѯൺ േനാŉക
1 = 1
1 + 3 = 4 = 22

1 + 3 + 5 = 9 = 32

1 + 3 + 5 + 7 = 16 = 42

ആദĿെȮ nഎȤൽസംഖĿകхെട Ȫക n2.

a) ആദĿെȮ 10 ഒѯസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?
b) ആദĿെȮഎɃ ഒѯസംഖĿകхെട Ȫകയാണ് 400?
c) 100ൽ താെഴ എɃ ഒѯ സംഖĿകхȒ് . അവ͆െട Ȫക കണňാŉക.
d) 1̮തൽȪടർƹയായŃേറ ഒѯസംഖĿകхെടȪക 900Ȯിʎം 1000ʎംഇടയിͬчസംഖĿയാണ് .1̮തൽ

Ȫടർƹയായ എɃ ഒѯസംഖĿകхെട Ȫകയാണ് 900Ȯിʎം 1000Ȯിʎം ഇടയിൽ വͩʭത് ?

3) 2, 4, 6, 8, 10 · · ·എʭത് ഇരǲസംഖĿകхെട േδണിയാണ് .
താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ പാേѯൺ േനാŉക
2 + 4 = 6 = 2× 3 = 2(2 + 1)
2 + 4 + 6 = 12 = 3× 4 = 3(3 + 1)
2 + 4 + 6 + 8 = 20 = 4× 5 = 4(4 + 1)
−−−−−−−−−−−−−−−

a) ആദĿെȮ 5ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?
b) 2 + 4 + 6 + 8 + 10 + · · · 50കണňാŉക
c) ആദĿെȮ 20 ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക എɃ? ഇȪപേയാഗിƹ് ആദĿെȮ 20എȤൽസംഖĿകхെട
Ȫക എъȪക

4) ആദĿെȮ nഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക n(n+ 1).

a) ആദĿെȮ 10ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക.
b) 100ൽ താെഴ͆ч ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?



c) ആദĿെȮ50ഒѯസംഖĿകхെട ȪകേയňാൾഎɃńǮതലാണ്ആദĿെȮ 50ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക

5) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ പാേѯൺ േനാŉക

a) ഓേരാ വരിയിെല͆ം വലെȮഅѯെȮസംഖĿകൾ േδണിയായി എъȪക.
b) 20മെȮ വരിയിെല അവസാന സംഖĿ ഏത് ?
c) എɃാമെȮ വരിയിലാണ് 850എʭസംഖĿ ഉȒാŃʭത് ?
d) 50വരികൾ എъതാൻ എɃസംഖĿകൾ േവണം ?
e) 50വരികൾ എъȪʭതിന് ഉപേയാഗിŉʭസംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക

6) a) ആദĿെȮ9എȤൽസംഖĿകхെട ȪകെയɃ?
b) ആദĿെȮ20എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?
c) 10 ̮തൽ 20വെര͆чഎȤൽസംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക

7) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ പാേѯൺ േനാŉക

a) ഓേരാ വരിയിെല͆ം സംഖĿകхെട എȤം േδണിയായി എъȪക
b) 20മെȮ വരിയിൽ എɃസംഖĿകൾ ഉȒായിരിŉം ?
c) 20മെȮ വരിയിെല അവസാനസംഖĿ ഏത് ?
d) 20വരി എъȪʭതിʎчസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?

SJ Focus Series

Answers

1) a) ആദĿെȮ പȮ് എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക= 10×(10+1)
2 = 5× 11 = 55

b) 1 + 2 + 3 + 4 + · · ·+ 100 = 100×(100+1)
2 = 50× 101 = 5050

c) ആദĿെȮ25എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക= 25×(25+1)
2 = 25× 13 = 325

2) a) 102 = 100

b) n2 = 400 → n =
√
400 = 20

ആദĿെȮ20ഒѯസംഖĿകхെട Ȫകയാണ് 400
c) 100ൽ താെഴ 50ഒѯസംഖĿകхȒ് . അവ͆െട Ȫക 502 = 2500

d) 1̮തൽ Ȫടർƹയായ ഒѯസംഖĿകхെട Ȫക ഒͩ ˂ർȤവർƅമായിരിŉം. 900Ȯിʎം
1000Ȯിʎം ഇടയിൽ961എʭ ˂ർȤവർƅം മാɃ̮щ.ഇതാണ് ȪകയാŃʭത് .
961 = 312. ആദĿെȮ 31ഒѯസംഖĿകхെട Ȫകയാണ് 961.

3) a) ആദĿെȮ 5ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക 5× (5 + 1) = 5× 6 = 30
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b) 2 + 4 + 6 · · ·+ 50 = 2(1 + 2 + 3 · · ·+ 25) = 2× 25(25+1)
2 = 25× 26 = 650

മെѯാͩ രീതി
50ൽ താെഴ 25 ഇരǲസംഖĿകх̮Ȓ് .Ȫക= 25(25 + 1) = 25× 26 = 650

4) a) 10× (10 + 1) = 10× 11 = 110

b) 100ൽ താെഴ 50ഇരǲസംഖĿകхȒ് .അവ͆െട Ȫക50(50 + 1) = 50× 51 = 2550

c) 2550− 2500 = 50

5) a) 1, 4, 9, 16 · · ·
b) 202 = 400

c) 29മെȮ വരിയിെല അവസാനസംഖĿ= 292 = 841
30മെȮ വരിയിെല അവസാനസംഖĿ= 302 = 2500
30മെȮ വരിയിലാണ് 850

d) 50മെȮ വരിയിെല അവസാനസംഖĿ502 = 2500.
50 വരി എъȪʭതിന് ആദĿെȮ 2500എȤൽസംഖĿകൾ േവണം

e) Ȫക 2500(2500+1)
2 = 1250× 2501 = 3126250

6) a) ആദĿെȮ 9എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക= 9×(9+1)
2 = 45

b) ആദĿെȮ 20എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക= 20×(2+1)
2 = 210

c) 10̮തൽ20വെര͆ч എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക കിǳʭതിന് ആദĿെȮ
20എȤൽസംഖĿകхെട Ȫകയിൽ നിʮം ആദĿെȮ9എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക Ńറ͍ണം
.Ȫക= 210− 45 = 165

7) a) 1, 3, 5, 7 · · ·
b) ഇത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാണ് . xn = 2n− 1

x20 = 2× 20− 1 = 799
ഇͩപതാമെȮ വരിയിൽ799സംഖĿകൾ ഉȒാŃം .

c) ഓേരാ വരിയിെല͆ം അവസാനസംഖĿകхെട േδണി
1, 7, 17, 31 · · ·
ഈ േδണി͆െട ബീജഗണിതം = 2n2 − 1ആണ്. ഇͩപതാം വരി͆െട
അവസാനസംഖĿ2× 202 − 1 = 799

d) 1̮തൽ799വെര ͆ч ഒѯസംഖĿകхെട എȤം
2n− 1 = 799, 2n = 800, n = 400.
Ȫക= 4002 = 160000

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■ സമാɸരേΚണി̬െട പദƚЫെട Ȑക
(Ȑക̬െട ബീജഗണിത͐പം ഒഴിെക )

1) സമാʒരേδണിň് ഒͩ സവിേശഷത͆Ȓ് . ഒͩ നിΥിത എȤം പദƴхч സമാʒരേδണി͆െട
രȒѯȯനിʮം ഒേരഅകലȮിͬчപദƴхെടȪകȪലĿമായിരിŉം. 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31, 34
എʭസമാʒരേδണി പരിഗണിŉക

a) രȒѯȯനിʮം ഒേര അകലȮിͬч പദƴെള േജാടിേചർȮ് Ȫക കണňാŉക
b) േδണിയിെല പദƴхെട Ȫക കണňാŉക
c) x1 ആദĿപദΖം xnഅവസാനപദΖം ആയാൽ പദƴхെട Ȫക കണňാŉʭതിʎч ϮɃവാകĿം
ͪപീകരിŉക

d) 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31എʭസമാʒരേδണി͆െടപദƴхെടȪകഈϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ്
കണňാŉക. Ȫക പരിേശാധിƹ് ഉറːാŉക

2) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 3n+ 5ആണ്.

a) ഈ േδണി͆െട ആദĿപദം എɃ?
b) ഈ േδണി͆െട 25മെȮ പദം കണňാŉക
c) ആദĿെȮ 25പദƴхെട Ȫക കണňാŉക
d) 25പദƴൾ പരിഗണിƹാൽ നǮവിെല പദം കണňാŉക

3) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട 21 മെȮ 100.

a) 20മെȮ പദȮിെʾ͆ം 22മെȮ പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
b) ആദĿപദȮിെʾ͆ം 41മെȮ പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
c) ആദĿെȮ 41പദƴхെട Ȫക കണňാŉക

4) ഒͩ പǠ̧ജȮിെʾ േകാȐകൾ സമാʒരേδണിയിലാണ് .

a) ഇȮരം പǠ̧ജȮിെʾЍിരമായ േകാണളവ് എɃ?
b) ഏѯΖം െചറിയ േകാൺ 40◦ ആയാൽ ഏѯΖം വലിയ േകാൺഎɃ?
c) അǮȮǮȯч രȒ് േകാണളΖകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃ?
d) ഏѯΖം െചറിയ േകാൺ 36◦ആŃേമാ? വിശദീകരി്ŉക

5) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 39പദƴхെട Ȫക 2379.

a) ഈ േδണി͆െട 20മെȮ പദം എɃ?
b) ആദĿപദȮിെʾ͆ം 39മെȮ പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?



c) ആദĿപദം 4ആയാൽ 39മെȮ പദം എɃ?
d) 15മെȮ പദȮിെʾ͆ം 25മെȮ പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?

6) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿെȮ 9പദƴхെട Ȫക 45 ,ആദĿെȮ 18പദƴхെട Ȫക 171.

a) പȮാം പദം ̮തൽ പതിെനǲാം പദം വെര͆чസംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക
b) ഈ േδണി͆െട 5മെȮ പദം എɃ?
c) േδണി͆െട പതിനാലാമെȮ പദം എɃ?
d) അǠാം പദം ̮തൽ പതിനാലാം പദം വെര͆чസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?

7) തീെːǲി ക̶കൾഉപേയാഗിƹ്സമ̧ജɃിേകാണƴൾͪപീകരിƹ് ഒͩ േδണിതാെഴ െകാǮȮിരിŉʮ.

a) േδണിയിെലപദƴൾͪപീകരിŉʭതിന്ആവശĿമായതീെːǲി ക̶കхെടഎȤം േδണിയായി
എъȪക

b) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
c) 20മെȮ പദȮിന് ആവശĿമായ തീെːǲി ക̶കхെട എȤം എɃ?
d) 20പദƴхȒാňാൻആവശĿമായ തീെːǲി ക̶കхെട എȤം കണňാŉക

SJ Focus Series

Answers

1) a) (7, 34), (10, 31), (13, 28), (16, 25), (19, 22)
േജാടിയിെല സംഖĿകхെട Ȫക 41

b) 5 േജാടികхȒ് . േജാടിയിെല സംഖĿകхെട Ȫക= 41
േδണിയിെല പദƴхെട Ȫക= 41× 5 = 205

c) േδണിയിെല പദƴхെട Ȫക= േജാടി Ȫക×എȤം
Ȫക= (x1 + xn)× n

2

2) a) x1 = 3× 1 + 5 = 8

b) x25 = 3× 25 + 5 = 80

c) 25പദƴхെട Ȫക= (x1+x25)× 25
2 = (8+88)× 25

2 = 88×25
2 = 44×25 = 1100

3) a) x20 + x22 = 2× 100 = 200

b) x1 + x41 = x20 + x22 = 200

c) (x1 + x41)× 41
2 = 200× 41

2 = 4100

4) പǠ̧ജȮിെല േകാȐകхെട Ȫക= (5− 2)× 180 = 540◦

a) ̯ʭാമെȮ േകാൺആണ് നǮവിെല പദം.
x3 =

540
5 = 108

നǮവിെല പദം എേːാъം 108ആയിരിŉം. ഇതാണ്Ѝിരമായ േകാണളവ് .
b) x3 − x1 = 2d → 108− 40 = 2d, 2d = 68, d = 34.
ഏѯΖം വലിയ േകാൺ= x3 + 2d = 108 + 2× 34 = 108 + 68 = 176

c) അǮȮǮȯч രȒ് േകാȐകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം= 34◦

d) ഏѯΖം െചറിയ േകാൺ36ആയാൽ 2d = 108− 36 = 72, d = 36.
ഏѯΖം വലിയ േകാൺ x3 + 2d = 108 + 72 = 180◦.ഇത് ഒͩ ബе̧ജȮിെʾ
ആŃʭിΓ.അതിനാൽ ഏѯΖം െചറിയ േകാൺ36◦ആŃʭിΓ.

5) 39പദƴൾ പരിഗണിƹാൽ നǮവിെല പദം 20മെȮ പദമാണ്.
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a) x20 = 2379
39 = 61

b) x1 + x39 = 2× x20 = 2× 61 = 122

c) x1 + x39 = 122 → 4 + x39 = 122, x39 = 122− 4 = 118

d) x15 + x25 = x1 + x39 = 122

6) a) പȮാം പദം ̮തൽ പതിെനǲാം പദം വെര͆ч പദƴхെട Ȫക = ആദĿെȮ
പതിെനǲ് പദƴхെട Ȫക−ആദĿെȮ ഒൻപത് പദƴхെട Ȫക.
Ȫക= 171− 45 = 126

b) ആദĿെȮ 9പദƴൾ പരിഗണിƹാൽ നǮവിെല പദം അǠാം പദമാണ് .
x5 =

45
9 = 5

c) x5 + x14 =
171
9 = 19

5 + x14 = 19, x14 = 14

d) Ȫക= (x1 + x14)× 10
2 = 19× 5 = 95

7) a) 3, 5, 7, 9 · · ·
b) xn = dn+ (f − d) = 2n+ 1

c) x20 = 2× 20 + 1 = 41

d) ആദĿെȮ 20 പദƴхെട Ȫക(x1+x20)× 20
2 = (3+41)× 10 = 44× 10 = 440

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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■ Angle in the semicircle.

1) ചിɃȮിൽ △ACB, △ADB and △AEBഎʭിവ്͍ ABഎʭ െപാȪവായ വശ̮Ȓ് . ∠ADB = 90◦

ആയാൽ

a) ABവĿാസമായ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി D͆െട Ѝാനം എവിെടയാണ് ?
b) ABവĿാസമായ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി E͆െട Ѝാനം എവിെടയാണ് ?
c) ABവĿാസമായ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി C͆െട Ѝാനം എവിെടയാണ് ?

2) 5െസʾീമീѯർ വĿാസ̮ч ΘȮം വരŉക.ഈ ΘȮȮിൽ ശീർഷƴൾ വͩʭȪം വികർȤം 5െസʾീമീѯർ,
ഒͩ വശം 3െസʾീമീѯർ ഉчȪമായ ചȪരം വരŉക.നിർ̼ിതി͆െട ജĿാമിതീയതതłം എъȪക

3) ഒͩ ɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾ
√
2െസ.മീ ,

√
3െസ.മീ

√
5െസ.മീ വീതമാണ് .

a)
√
5നീള̮ч വശം വĿാസമാňി വരŉʭ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി എതിർശീർഷȮിെʾ Ѝാനം

എവിെടയാണ് ?
b)

√
2നീള̮ч വശം വĿാസമായ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി എതിർശീർഷȮിെʾ Ѝാനം എവിെടയാണ്

?
c)

√
3െസ.മീ നീള̮ളള വശം വĿാസമാňി വരŉʭ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി എതിർശീർഷȮിെʾ

Ѝാനം എവിെടയാണ് ?

4) a) ശിർഷƴൾ ΘȮȮിൽ വͩʭ 6െസʾീമീѯർ വികർȤ̮ч സമചȪരം വരŉക.
b) സമചȪരȮിെʾ വശȮിെʾ നീളെമɃ?
c) സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

5) ɃിേകാണംABC͆െട വശƴൾ AB = 5െസ.മീ, AC = 12െസ.മീ ,BC = 13െസ.മീ

a) ഇത് ഏത് തരം Ƀിേകാണമാണ് ?
b) BCവĿാസമായ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി A͆െട Ѝാനം എവിെടയാണ് ?
c) ABവĿാസമായ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി C͆െട Ѝാനം എവിെടയാണ് ?
d) ACവĿാസമായ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി B͆െട Ѝാനം എവിെടയാണ് ?



6) ചിɃȮിൽAB അർɮΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് . x, y, z എʭിവ അർɮΘȮȮിെʾ ˁറȯം അർɮΘȮȮിͬം
, അർɮΘȮȮിന് അകȯ̮ч േകാണളΖകളാണ് .

a) yഎɃ?

b) x, y, z സമാʒരേδണിയിലായാൽ x+ zഎɃ?

c) സമാʒരേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം 50 ആയാൽ x , zഎɃവീതമാണ് .

7) ABCഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാണ് .ABവĿാസമായ അർɮΘȮം വരŉʮ. അർɮΘȮം മѯ് രȒ് വശƴെള
P , Q എʭീ വശƴെള ഖșിŉക .

a) േകാൺ BQC͆െട അളെവɃ?

b) േകാൺ CBQ, േകാൺ BCQഎʭിവ͆െട അളവ് എɃ?

c) അർɮΘȮം AB ,ACഎʭീ വശƴെള സമഭാഗം െചͧʮ എʭ് െതളിയിŉക

SJ Focus Series

Answers

1) a) ∠D = 90◦ആയതിനാൽ D͆െട Ѝാനം ΘȮȮിലാണ്
b) ∠E < 90◦ആയതിനാൽ E͆െട Ѝാനം ΘȮȮിന് ˁറȮാണ് .
c) ∠C > 90◦ആയാൽ C͆െട Ѝാനം ΘȮȮȮിന് അകȮാണ് .

2) ⋆ 5െസʾീമീѯർ വĿാസ̮ч വĿȮം വരŉക.വĿാസം ACഎʭ് അടയാളെːǮȯക
⋆ Aേകʣമായി 3ആര̮ч ചാപം ΘȮെȮ Bയിൽ വĿാസȮിന് ഒͩ വശȮ് ഖșിŉʭ

വിധം അടയാളെːǮȯക
⋆ Cേകʣമായി 3ആര̮ч ചാപം ΘȮെȮ Dയിൽ വĿാസȮിന് മѭ വശȮ് ഖșിŉʭ

വിധം അടയാളെːǮȯക
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⋆ ABCDഎʭ ചȪരം ˂ർȮിയാŉക
⋆ അർɮΘȮȮിെല േകാൺ90◦ആണ് .

3)
√
2
2
+
√
3
2
=

√
5
2എʭ ബʦം അʎസരിŉʮ. ഇത് മǲɃിേകാണമാണ് . കർȤം

√
5 െസ.മീ

a)
√
5െസʾീമീѯർ വശȮിന് എതിെര͆ч േകാൺ90◦ആണ്. അȪെകാȒ് ഈ വശം

വĿാസമായ ΘȮȮിലാണ് എതിർശീർഷം
b)

√
3െസʾീമീѯർ വശȮിന് എതിെര͆ч േകാൺ90◦യിൽ Ńറവാണ് . അȪെകാȒ് ഈ

വശം വĿാസമായ ΘȮȮിന് ˁറȮാണ് എതിർശീർഷം
c)

√
2െസʾീമീѯർ വശȮിന് എതിെര͆ч േകാൺ90◦യിൽ Ńറവാണ് . അȪെകാȒ് ഈ

വശം വĿാസമായ ΘȮȮിന് ˁറȮാണ് എതിർശീർഷം

4) a) 6െസʾീമീѯർ വĿാസ̮ч ΘȮം വരŉക. ഇതിൽ രȒ് ലംബവĿാസƴൾ വരŉക.
വĿാസാƞƴൾ േചർȮ് സമചȪരം വരŉക

b) ആരം 3െസ.മീ ആയതിനാൽ ഒͩ വശം 3
√
2െസ.മീ

c) പരːളവ് (3
√
2)2 = 18ചȪരδെസʾീമീѯർ

5) a) 122 + 52 = 132

വശƴൾ ൈപതേഗാറസ് തതłം അʎസരിŉʮ. അതിനാൽ മǲɃിേകാണമാണ് .
b) BCകർȤമായതിനാൽ ∠A = 90◦ആണ് . A͆െട Ѝാനം ΘȮȮിലാണ്
c) ∠C < 90◦. അതിനാൽC Ѝാനം ABവĿാസമായ ΘȮȮിന് ˁറȮാണ് .
d) ∠B < 90◦. അതിനാൽB Ѝാനം ACവĿാസമായ ΘȮȮിന് ˁറȮാണ് .

6) a) y = 90◦

b) x, y, zസമാʒരേδണി ആയതിനാൽ x+ z = 2y → x+ z = 180◦

c) x = 90− 50 = 40◦, z = 90 + 50 = 140◦

7) a) ∠BQC = 90◦

b) Ƀിേകാണം ABC സമ̧ജɃിേകാണമായതിനാൽ∠C = 60◦.
∠CBQ = 30◦,∠BCQ = 60◦

c) BQഎʭ വര AC യിേല͍ч ഉʭതിയാണ്. ഉʭതി വശെȮ സമഭാഗം െചͧʮ.
ഇȪേപാെല CPഎʭ ഉʭതി͆ം ABെയ സമഭാഗം െചͧʮ.

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com

3    



Revision-2021 :Mathematics X

SJ Notes on Focus Area

February 9, 2021

7
(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■ചാപം ;ȔേകʉȔി͒Ǹാįʓ േകാǶം മѓചാപȔി͒Ǹാįʓ േകാǶം

1) △ABCഎʭമǲɃിേകാണȮിെʾകർȤംAC . OBഎʭവരBഎʭശീർഷȮിൽനിʮംവികർȤȮിെʾ
മധĿബിʠവിേല്͍ വരƹിരിŉʮ.

a) ∠BOC = 40◦ ആയാൽ ∠AഎɃ?
b) ∠CഎɃ?
c) ലംബവശƴൾ a , bആയാൽ OBഎɃ?

2) ABCD ഒͩ സമചȪരമാണ് .വികർȤƴൾ Oയിൽ ഖșിŉʮ.

a) ∠AOB͆െട അളെവɃ?
b) ∠APB͆െട അളെവɃ??
c) ∠AQB͆െട അളെവɃ?



3) Ƀിേകാണം ABC ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാണ് .

a) ∠BACേകാണളവ് എɃ?
b) ∠BOCേകാണളവ് എɃ?
c) ∠BDCേകാണളവ് എɃ?
d) BD = CDആയാൽ OBDC͆െട ഉചിതമായ േപെരʒ്?

4) 3െസʾീമീѯർആര̮чΘȮȮിൽശീർഷƴൾവͩʭɃിേകാണȮിെʾ രȒ് േകാȐകൾ70◦, 30◦വീതമാണ്
.

a) Ƀിേകാണം വരŉക
b) നിർ̼ിതിയിൽ ഉപേയാഗിƹിരിŉʭ ജĿാമിതീയതതłം എъȪക

5) 3െസʾീമീѯർആര̮чഒͩΘȮംവരƹ് േകʣേകാൺ60◦ വͩʭചാപംഅടയാളെːǮȯക.ഈΘȮȮിൽ
ശീർഷƴൾവͩʭചȪർ̧ജംവരŉക. ഈചȪർ̧ജȮിെʾഎതിർ േകാȐകൾ30◦, 150◦വീതമായിരിňണം
.

6) ചിɃȮിൽ ɃിേകാണംABCസമ̧ജɃിേകാണΖം ɃിേകാണംPBCമǲɃിേകാണΖമാണ്.

a) മǲɃിേകാണȮിെʾ േകാȐകൾ എɃവീതമാണ്?
b) PB = 10െസʾീമീѯറായാൽ ΘȮȮിെʾആരം എɃയായിരിŉം?

7) 3െസʾമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരƹ് ΘȮȮിൽ ശീർഷƴൾ വͩʭ45◦േകാൺ , 135◦േകാൺ എʭിവ
അടയാളെːǮȯക

SJ Focus Series

Answers

1) കർȤȮിെʾ മധĿബിʠവാണ് പരിΘȮേകʣം.ശീർഷƴളിͭെട കടʮേപാŃʭ ΘȮം
പരിഗണിƹാൽ

a) ∠BOC = 40◦ → ∠BAC = 20◦

b) ∠C = 180− (90 + 20) = 180− 110 = 70◦
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c) AC =
√
a2 + b2.

OA = OB = OC =
√
a2+b2

2

2) സമചȪരȮിെʾ വികർȤƴൾ പരДരം സമഭാഗം െചͧʮ.(ചിɃȮിൽ വികർȤƴൾ
ഖșിŉʭബിʠ Oഎʭ് അടയാളെːǮȯക. വിǳേപായി ചിɃȮിൽ)

a) ∠AOB = 90◦

b) ∠APB = 90
2 = 45◦ (ചാപം മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാണിെʾ രȒ് മടƴാണ്

േകʣȮിͬȒാŉʭ േകാൺ)
c) ∠AQB = 180− 45 = 135◦(ചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം മѭചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം
Ȫക 180◦

3) a) ∠BAC = 60◦

b) ∠BOC = 2× 60◦ = 120◦

c) ∠BDC = 180− 60 = 120◦

d) OBDC ഒͩ സമ̧ജസാമാʒരീകമാണ് .

4) a) 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരŉക.േകʣȮിന് ƷѰ̮ч േകാണിെന 2 × 70 =
140◦, 2 × 30 = 60◦എʭീ അളΖകളിൽ രȒ് ആരƴൾ വരƹ് ഭാഗിŉക. ബാňി ഭാഗം
160◦ആയിരിŉം.ആരȮിെʾ അѯƴൾ േചർȮ് Ƀിേകാണം വരŉക

b) ചാപംഅതിെʾ മѭചാപȮിͬȒാŉʭേകാണി്െʾ രȒ് മടƴാണ് േകʣȮിͬȒാŉʭ
േകാൺ

5) a) 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരŉക.ΘȮȮിൽAഅടയാളെːǮȯക
Aേകʣമായി 3െസʾീമീѯർആര̮чചാപം ΘȮെȮBയിൽഖșിŉʭവിധം വരŉക.
േകʣംOആയാൽ േകാൺAOB = 60◦ആയിരിŉം.
ചാപംAB͆െട േകʣേകാൺ 60◦ആയിരിŉം.മѭചാപȮിൽPഅടയാളെːǮ്തȪക.∠APB =
30◦ആണ്. ABഎʭചാപȮിൽQഅടയാളെːǮȯക. ∠AQB = 180− 30 = 150◦.

b) ചാപംഅതിെʾ മѭചാപȮിͬȒാŉʭേകാണി്െʾ രȒ് മടƴാണ് േകʣȮിͬȒാŉʭ
േകാൺ. ചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം മѭചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം Ȫക180◦ആണ് .

6) a) ∠BAC = 60◦ആയാൽ ∠BPC = 60◦

(ഒേര ചാപȮിെല േകാȐകൾ)
∠B = 90◦,∠C = 30◦

b) Ƀിേകാണം BPCഒͩ 30◦ − 60◦ − 90◦ മǲɃിേകാണമാണ് .
30◦്͍ എതിെര͆ч േകാൺ10െസʾീമീѯർ. 90◦്͍ എതിെര͆ч വശം20െസ.മീ
ആരം= 10 െസ.മീѯർ

7) a) ΘȮം വരŉക. AB, CDഎʭീ രȒ് ലംബവĿാസƴൾ വരŉʮ. അവ Oയിൽ
ഖșിŉʮ. OΘȮേകʣം.
∠BOC = 90◦. BCഎʭ െചറിയ ചാപȮിെʾ മѭചാപȮിൽ P അടയാളെːǮȮി
∠BPCവരŉക. ∠BPC = 45◦

b) BCഎʭ ചാപȮിൽQഅടയാളെːǮȯക. േകാൺBQCവരŉക. ∠BQC = 180 −
45 = 135◦

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■ ചŌിയചȐർ̍ജƚൾ .

1) ABCD എʭ ചȪർ̧ജȮിെʾ ശീർഷƴൾ ഒͩ ΘȮȮിലാണ് .∠A = x,∠B = 2y,∠C = 2x and
∠D = 3y

a) x ,y എʭിവ കണňാŉക
b) ചȪർ̧ജȮിെʾ േകാȐകൾ കണňാŉക

2) Ƀിേകാണം PQR യിൽ PQ , PR എʭിവ ȪലĿമാണ് . PQ എʭ വശȮിെʾ മധĿബിʠവാണ് A
,PRഎʭ വശȮിെʾ മധĿബിʠവാണ് B. ńടാെത ∠P = 40◦

a) ∠Q , ∠Rഎʭീ അളΖകൾ എɃ?
b) QABR͆െട േകാണളΖകൾ എɃ?
c) ഇത് ചŦിയചȪർ̧ജമാേണാ?



3) ABCD എʭിവ ചŦിയ ചȪർ̧ജമാണ് .∠A = x,∠B = 3x + 15,∠C = x + 100 and ∠D =
x+ 5ആയാൽ

a) xകണňാŉക
b) ABCD͆െട േകാȐകൾ കണňാŉക
c) ഇത് ഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാേണാ?

4) രȒ് ΘȮƴൾ P , Qഎʭീ ബിʠňളിൽ ഖșിŉʮ.
PBCD എʭ ചȪർ̧ജȮിൽ AB = CDആണ്

a) ∠A = xആയാൽ ∠PQDഎɃ?
b) ∠ABCഎɃ?
c) AD എʭ വശം BC്͍ സമാʒരമാേണാ? എƴെന മനസിലാňാം?
d) ABCDചŦിയചȪർ̧ജമാെണʭ് െതളിയി്ŉക.

5) Ƀിേകാണം ABCയിൽ , AB യിെല ബിʠവാണ് P . ńടാെത CA = CP .
PC ്͍സമാʒരമായിBയിͭെട͆чവര͆ംC യിͭെടAB്͍സമാʒരമായവര͆ംQയിൽഖșിŉʮ.
∠A = 40◦ആയാൽ

a) ∠APC͆െട അളെവɃ?
b) ∠BQC͆െട അളെവɃ?
c) ABQCചŦിയചȪർ̧ജമാേണാ?
d) ABQC്͍ നൽകാΖʭ ഏѯΖം ഉചിതമായ േപെരʒ്?
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6) ചȪർ̧ജം ABCD ͆െട ശീർഷƴൾ ABവĿാസമായ ΘȮȮിലാണ് .
∠BAC = 20◦, AD = CD ആയാൽ

a) BഎɃ?
b) ∠DഎɃ?
c) ABCD͆െട േകാȐകൾ എъȪക?

7) Ƀിേകാണം△ABC ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാണ് . ∠BCD ͆െട അളവ് ∠CBD͆െട രȒ് മടƴാണ് .

a) ∠BDCഎɃ?
b) ∠CBD ,∠BCDഎɃവീതമാണ്
c) ∠ABD , ∠ACDഎɃ?

SJ Focus Series

Answers

1) a) ABCDചŦിയചȪർ̧ജമായതിനാൽ എതിർേകാȐകхെട Ȫക180◦
x+ 3x = 180 → 4x = 180, x = 45
2y + 3y = 180, 5y = 180, y = 36◦

b) ∠A = 45◦,∠B = 3× 36 = 108◦,∠C = 3× 45 = 135◦,∠D = 2× 36 = 72◦

2) a) PQ = PRആയതിനാൽ ∠Q = ∠R
∠Q+ ∠R = 180− 40 = 140
∠Q = 70◦,∠R = 70◦

b) ABഎʭ വരQRന് സമാʒരമായതിനാൽ ABRQഒͩ ലംബകമാണ്.
∠Q+ ∠A = 180,∠A = 180− 70 = 110◦

ഇȪേപാെല ∠B = 110◦

c) ∠Q + ∠B = 70 + 110 = 180◦.∠A + ∠R = 70 + 110 = 180◦.ഇത് ഒͩ
ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .

3) a) ചȪർ̧ജȮിെʾ േകാȐകхെട Ȫക360◦ആണ്.
x+ 3x+ 15+ x+ 100 + x+ 5 = 360 → 6x+ 120 = 360, 6x = 240, x = 40

b) ∠A = 40◦,∠B = 3 × 40 + 15 = 135◦, ∠C = 40 + 100 = 140◦,∠D =
40 + 5 = 45◦
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c) ∠A+ ∠C = 40 + 140 = 180◦. ഇȪേപാെല ∠B + ∠D = 180
ABCDചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .

4) a) ADQPഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജം.∠A = xആയാൽ ∠Q = 180− x

b) ∠PQC = 180− (180− x) = x
PQCBചŦിയചȪർ̧ജമായതിനാൽ ∠B = 180− x

c) ∠A + ∠B = x + 180 − x = 180◦. ആʒരസഹേകാȐകхെട Ȫക180◦ആണ്.
ADസമാʒരം BC

d) AB = CD, ADസമാʒരം BCആയതിനാൽ ABCDഒͩ സമപാർശłലംബകം
∠A = ∠D = x
∠D + ∠B = x+ 180− x = 180◦.
ABCDഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജം.

5) a) CA = CPആയതിനാൽ ∠APC = 40◦

b) ∠CPB = 180− 40 = 140◦

PBQCസാമാʒരീകമായതിനാൽ ∠BQC = 140◦

c) ∠A+ ∠Q = 40 + 140 = 180◦

ABQCചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .

6) a) ABവĿാസമായതിനാൽ ∠ACB = 90◦

∠B = 90− 20 = 70◦

b) ABCDചŦിയചȪർ̧ജമായതിനാൽ ∠D = 180− 70 = 110◦

c) ɃിേകാണംACDയിൽ ∠D = 110◦, AD = CD.
∠A = ∠C = 180−110

2 = 35◦

േകാȐകൾ∠A = 20 + 35 = 55◦,∠B = 70◦,∠C = 90 + 35 = 125◦,∠D =
110◦

7) a) ∠A = 60◦, ABDCചŦിയചȪർ̧ജം.
∠BDC = 180− 60 = 120◦

b) △BCDയിൽ ∠B + ∠C = 180− 120 = 60◦

∠B = 20◦,∠C = 40◦

c) ∠ABD = 60 + 20 = 80◦,∠ACD = 40 + 60 = 100◦

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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■ ;ȔȔിെല AB , CD എʓീ ഞാǶകൾ P യിൽ ഖǿിƟാൽ PA × PB =
PC × PD

1) AB , CD എʭീ ഞാȐകൾ Pയിൽ ഖșിŉʮ. AB = 5െസ.മീ , PB = 3െസ.മീ , PD = 4െസ.മീ
ആയാൽ .

a) PAഎɃ?
b) PC ,CDഎʭിവ കണňാŉക

2) AB ,CD എʭീ ഞാȐകൾ P യിൽ ഖșിŉʮ . AB = 5െസ.മീ, PB = 3െസ.മീ, PD = 4െസ.മീ.

a) PA,PB, PC , PDഎʭിവ ത̼ിͬчബʦെമʒ് ?
b) CDഎɃ?



3) AB , CD എʭീ ഞാȐകൾ ΘȮȮിന് അകȮ് Pയിൽ ഖșിŉʮ.AP = CPആയാൽ

a) PB , PDഎʭിവ ത̼ിͬчബʦെമʒ് ?
b) AB͆െട നീളം 10െസ.മീ ആയാൽ CDഎɃ?

4) ΘȮȮിെല AE , CB എʭീ ലംബഞാȐകൾ Dയിൽ ഖșിŉʮ.AB = 5, BD = 4, AE =
15ആയാൽ

a) AD͆െട നീളെമɃ?
b) DE͆െട നീളെമɃ?
c) CE ͆െട നീളെമɃ?

5) AB . CD എʭീ ഞാȐകൾ ΘȮȮിന് ˁറȮ് Pയിൽ ഖșിŉʮ.
PA = PC ആയാൽ AB = CDഎʭ് െതളിയിŉക

6) AB , CD എʭീ ഞാȐകൾ ΘȮȮിന് ˁറȮ് Pയിൽ ഖșിŉʮ.

a) AC , BD എʭിവ വരƹ് ABDCഎʭ ചȪർ̧ജം ˂ർȮിയാŉക
b) PAC , PDBഎʭീ ɃിേകാണƴൾസɧശƴളാŃേമാ? എƴെന മനസിലാňാം?
c) PA× PB = PC × PD എʭ് െതളിയിŉക

7) AB , CD എʭീ ഞാȐകൾ P യിൽ ഖșിŉʮ.

a) PA,PB, PC , PDഎʭിവ ത̼ിͬчബʦം എъȪക?
b) AB = 5െസ.മി , PB = 3െസ.മീ , PD = 2െസ.മീ ആയാൽ CDഎɃ?
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8) ABCDഎʭ ലംബകȮിൽ , AD = BC ,AB എʭ വര CD്͍ സമാʒരമാണ് . AC , BD എʭിവ
Pയിൽ ഖșിŉʮ.

a) ∠ADB ,∠ACBഎʭീ േകാȐകൾ ത̼ിͬчബʦെമʒ് ?
b) If ∠DAC = 30◦ ആയാൽ ∠DBCഎɃ?
c) P എʭബിʠവിൽവികർȤƴൾഖșിŉʮ?PA,PB, PC, PDഎʭിവത̼ിͬчബʦെമʒ്
?

SJ Focus Series

Answers

1) a) AB = 5, PB = 3 → PA = 5− 3 = 2

b) PA× PB = PC × PD
2× 3 = PC × 4, PC = 6

4 = 3
2 = 1.5

CD = PC + PD = 1.5 + 4 = 5.5െസ.മീ

2) a) PA× PB = PC × PD

b) AB = 5, PB = 3 → PA = 8െസ.മീ
8× 3 = PC × 4
PC = 24

4 = 6െസ.മീ
CD = PC − PD = 6− 4 = 2െസ.മീ

3) a) PA× PB = PC × PD
PA = PC → PB = PD

b) AB = PA+ PB = PC + PD = CD
AB = CD → CD = 10െസ.മീ

4) a) AD =
√
52 − 42 =

√
9 = 3

b) DE = 15− 3 = 12

c) DA×DE = DB ×DC
3× 12 = 4×DC , DC = 9
△CDE ഒͩ മǲɃിേകാണം . CE =

√
92 + 122 =

√
225 = 15

5) ⋆ PA× PB = PC × PD

⋆ PA = PCആയതിനാൽ ഇͩ വശȯനിʮം ഒഴിവാňാം. PB = PD

⋆ PA = PCആയതിനാൽ PA− PB = PC − PD → AB = CD

6) a) ചിɃം
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b) ∠ACD = xആയാൽ ∠DBC = 180− x, ∠DBP = x
ഇȪേപാെല ∠CAB = yആയാൽ ∠BDP = y
ɃിേകാണംACP , Ƀിേകാണം DBPഎʭിവ സɧശɃിേകാണƴൾ

c) PA
PD = PC

PB → PA× PB = PC × PD

7) a) PA× PB = PC × PD

b) (5 + 3)× 3 = PC × 2
24 = 2× PC → PC = 12
CD = PC − 2 = 12− 2 = 10

8) a) ABCDഒͩ സമപാർശłലംബകമാണ്.അതിനാൽ ചŦിയചȪർ̧ജമാണ്.
A,B,C,Dഎʭീ ശീർഷƴളിͭെട ഒͩ ΘȮം കടʮേപാŃʮ. ഈ ΘȮȮിെല
ABഎʭചാപം മѭചാപȮിͬȒാŉʭേകാȐകളാണ്∠ADB,∠ACD.ഇവ ȪലĿമാണ്
∠ADB = ∠ACD

b) ഈ ΘȮȮിെല CDഎʭ ചാപം മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാȐകളാണ്
∠DAC,∠DBC .ഇവ ȪലĿമാണ്
∠DAC = 30◦ആയതിനാൽ ∠DBC = 30◦

c) AC͆ം BD͆ം ലംബകȮിെʾ വികർȤƴളാണ്. അേത സമയം ഇവ ശീർഷƴളിͭെട
കടʮേപാŃʭ ΘȮȮിെല ഞാȐകളാണ്. ഈഞാȐകൾP ഖșിŉʮ.
PA× PC = PB × PD

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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■ If chords of a circle AB and CD intersect at P then PA×PB = PC×PD

1) ABΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് . AB്͍ ലംബമായ ഞാൺആണ് CD.ഇവ Pയിൽ ഖșിŉʮ. PA =
12, PB = 3ആയാൽ

a) PC͆െട നീളെമɃ?
b) CDഎʭഞാണിെʾ നീളെമɃ?
c) CDവശമായ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

2) AB ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് , P എʭത് ABയിെല ഒͩ ബിʠവാണ് , AB്͍ ലംബമാണ് PC

a) PA× PB = PC2എʭ് െതളിയിŉക
b) PA = 9െസ.മീ , PB = 4 െസ.മീ ആയാൽ PC͆െട നീളെമɃ?
c) PCവശമായ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

3) AB ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് , ABയിെല ഒͩ ബിʠവാണ് P , PCഎʭത് AB്͍ ലംബമാണ് .



a) PC = 6െസ.മീ,PB = 3െസ.മീ ആയാൽ PAഎɃ?
b) ΘȮȮിെʾആരെമɃ?
c) PCവശമായ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

4) AB ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് , PC എʭ വര AB്͍ ലംബമാണ് . AC = 5
√
29cm and PA = 25cm.

a) PC͆െട നീളെമɃ?
b) PB͆െട നീളെമɃ??
c) ΘȮȮിെʾആരം കണňാŉക?

5) അʎേയാജĿമായ വĿാസ̮чഅർɮΘȮം വരŉക.
√
12െസʾീമീѯർ നീള̮ч ഒͩ വര വരŉക.

6) വര͆െട ഒരѯം വĿാസȮിെല ബിʠΖം മേѯ അѯം അർɮΘȮȮിെല ബിʠΖമാണ് . AB ΘȮȮിെʾ
വĿാസമാണ് , PC വĿാസȮിന് ലംബമാണ് . PA : PB = 2 : 1 , PC = 6െസ.മീ .

a) PA,PB ,PCഇവ ത̼ിͬчബʦം എъȪക?
b) PA , PBഎʭിവ കണňാŉക
c) ΘȮȮിെʾആരം കണňാŉക

7) a) 3 െസʾീമീѯർ ഉʭതി͆чസമ̧ജɃിേകാണം വരŉക
b) ഒͩ വശȮിെʾ നീളെമɃ ?
c) ഈɃിേകാണȮിെʾ വശƴെള െതാǮʭ ΘȮȮിെʾആരം കണňാŉക

8) 5െസ.മീ, 3െസ.മീ വശƴхч ചȪരം വരŉക .ഈ ചȪരȮിെʾ പരːളവിന് ȪലĿമായ പരːളΖч
സമചȪരം നിർ̼ിŉക.

9) a) അʎേയാജĿമായ വĿാസ̮ч അർɮΘȮം വരŉക.
√
12െസʾീമീѯർ നീള̮ч ഒͩ വര വരŉക.

വര͆െട ഒരѯം വĿാസȮിെലബിʠΖം മേѯഅѯംഅർɮΘȮȮിെലബിʠΖമാണ് . AB ΘȮȮിെʾ
വĿാസമാണ് , PC വĿാസȮിന് ലംബമാണ്

b) അർɮΘȮെȮ ΘȮമാňി അതിൽ
√
48നീള̮чഞാൺ വരŉക
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Answers

1) a) PA× PB = PC2

PC2 = 12× 3 = 36, PC =
√
36 = 6െസʾീമീѯർ

b) CD = 2× PC = 12െസʾീമീѯർ
c) പരːളവ് = CD2 = 122 = 144ചȪരδെസʾീമീѯർ

2) a) AC,BCഎʭിവ വരŉക.Ƀിേകാണം APC , Ƀിേകാണം BPCഇവ
പരിഗണിŉക.ഇതിൽ ∠PAC = xആയാൽ ∠PCA = 90 − x,
∠PCB = 90− (90− x) = x, ∠PBC = 90− x
ഈ Ƀിേകാണƴൾ സɧശɃിേകാണƴൾ ആണ് .ȪലĿമായ േകാȐകൾň്
എതിെര͆ч വശƴൾആʎപാതികം . PC

PB = PA
PC

PA× PB = PC2.
b) PC2 = 9× 4 = 36, PC = 6cm
c) പരːളവ് PC2 = 36ചȪരδെസʾീമീѯർ

3) a) PA× PB = PC2

PA× 3 = 62, PA = 12െസ.മീѯർ
b) AB = 12 + 3 = 15െസʾീമീѯർ .ആരം 7.5െസʾീമീѯർ.
c) പരːളവ് PC2 = 36ചȪരδെസʾീമീѯർ

4) a) PC =
√

(5
√
29)2 − 252 = 10 െസʾീമീѯർ

b) PA× PB = PC2,25× PB = 102, PC = 4െസʾീമീѯർ
c) AB = 25 + 4 = 29, ആരം= 14.5െസʾീമീѯർ

5) a) Ɓണനഫലം12ആയ രȒ് എȤൽസംഖĿകൾ എǮȮ് അവ͆െട Ȫക വĿാസമായി
അർɮΘȮം വരŉʭതാണ് സൗകരĿ˗ദം.12 = 6 × 2, വĿാസം = 6 + 2 =
8െസʾീമീѯർ .
8െസʾീമീѯർ നീള̮ч ABഎʭ വര വരƹ് , ഈ വര വĿാസമാňി അർɮΘȮം
വരŉക

b) Aയിൽനിʭ് 6െസʾീമീѯർ മാറി വĿാസȮിൽPഅടയാളെːǮȯക. Pയിൽ നിʭ്
വĿാസȮിന് ലംബം വരŉക. ഈലംബവരഅർɮΘȮെȮ Cയിൽ ഖșിŉʮ.

c) PC2 = PA× PB = 6× 2 = 12
PC =

√
12െസʾീമീѯർ

6) a) PA× PB = PC2

b) PB = xആയാൽ 2x×x = 62,2x2 = 36, x2 = 18, x =
√
18 =

√
9× 2 = 3

√
2

PA = 6
√
2, PB = 3

√
2

c) AB = 6
√
2 + 3

√
2 = 9

√
2

ആരം = 9
√
2

2 െസʾീമീѯർ

7) a) 4െസʾീമീѯർ നീള̮ч ADഎʭ വര വരŉʮ. ADവĿാസമായി ΘȮം
വരŉക.Aയിൽ നിʮം 3െസʾീമീѯർ നീňി PഅടയാളെːǮȯക.Pൽനിʮം
AD്͍ ലംബം വരŉക. ലംബവര ΘȮെȮ C,Bഎʭീ ബിʠňളിൽ
ഖșിŉʮ.Ƀിേകാണം ABCവരŉക.
PC2 = 3× 1, PC =

√
3, BC = 2

√
3cm

AC =

√
32 +

√
3
2
=

√
12 = 2

√
3cm.

AB = 2
√
3cm . AB = BC = AC = 2

√
3െസ.മീ

b) AB = AC = BC = 2
√
3
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c) ADപരിΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് . ആരം 2െസʾീമീѯർ .

8) ⋆ ABCDഎʭ ചȪരം വരŉക. AB = 5െസʾീമീѯർ , BC = 3െസʾീമീѯർ .
⋆ ABനീǲി അതിൽ BC = BEആŃʭവിധം EഅടയാളെːǮȯക.
⋆ AEവĿാസമായി അർɮΘȮം വരŉക.BCനീǲിയത് അർɮΘȮെȮ Fൽ
ഖșിŉʮ.

⋆ BA×BE = BF 2എʭബʦം AB ×BC = BF 2എെʭъതാം. ഇതിൽ AB ×
BCചȪരȮിെʾ പരːളവാണ്.

⋆ BFവശമായി സമചȪരം വരŉക. അതി്െʾ പരːളവ് ചȪരȮിന് പരːളവ്
ആെണʭ് AB ×BC = BF 2എʭബʦȮിൽ നിʮം വĿŘമാണ്

9) ⋆ Ɓണനഫലം12ആയ രȒ് എȤൽസംഖĿകൾ എǮȮ് അവ͆െട Ȫക വĿാസമായി
അർɮΘȮം വരŉʭതാണ് സൗകരĿ˗ദം.12 = 6 × 2, വĿാസം = 6 + 2 =
8െസʾീമീѯർ .
8െസʾീമീѯർ നീള̮ч ABഎʭ വര വരƹ് , ഈ വര വĿാസമാňി അർɮΘȮം
വരŉക
Aയിൽനിʭ് 6െസʾീമീѯർ മാറി വĿാസȮിൽPഅടയാളെːǮȯക. Pയിൽ നിʭ്
വĿാസȮിന് ലംബം വരŉക. ഈലംബവരഅർɮΘȮെȮ Cയിൽ ഖșിŉʮ.
PC2 = PA× PB = 6× 2 = 12
PC =

√
12െസʾീമീѯർ

⋆ അർɮΘȮെȮ ΘȮമാŉക. CPനീǲിയാൽ ΘȮെȮ Dയിൽ ഖșിŉʮ.
CD = 2

√
12 =

√
22 × 12 =

√
48cm

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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■സാധĥത സംഖĥയായി കണĮാįʓത്

1) ഒͩപാɃȮിൽ 3കѭȮ̮ȯകхം 2 െവхȮ̮ȯകхം ഉȒ് . പാɃȮിൽനിʮം േനാňാെതഒെʭǮŉʮ

a) കിǳʭത് കѭȮ̮Ȯ് ആകാʎчസാധĿത എɃ?
b) കിǳʭത് െവхȮ̮Ȯ് ആകാʎчസാധĿത എɃ?

2) ഒͩ െപǲിയിൽ 10െചറിയ കാർǺകൾ ഇǲിരിŉʮ. ഓേരാ കാർഡിͬം 1, 2, 3 · · · 10എʭീ സംഖĿകൾ
ഓേരാʮവീതം എъതിയിǲിരിŉʮ.അതിേല്͍ േനാňാെത ഒെരȤെമǮȮാൽ

a) കിǳʭത് ഇരǲസംഖĿ ആകാʎчസാധĿത എɃ?
b) കിǳʭത് ഒѯസംഖĿ ആകാʎчസാധĿത എɃ?
c) കിǳʭത് അഭാജĿസംഖĿ ആകാʎчസാധĿത എɃ?
d) കിǳʭത് ˂ർȤവർƅമാകാʎчസാധĿത എɃ?

3) 1̮തൽ100വെര͆ч സംഖĿകൾ ഓേരാʮം െചറിയ കടലാസ് കഷണƴളിൽ എъതി ഒͩ െപǲിയിൽ
ഇǲിരിŉʮ. അതിൽനിʮം േനാňാെത ഒെʭǮŉʮ.

a) എɃ ˂ർȤവർƅƴൾഎъതിയിǲിരിŉം ?
b) കിǳʭത് ˂ർȤവർƅമാകാʎчസാധĿത എɃ?
c) കിǳʭത് ഇരǲസംഖĿയായ ˂ർȤവർƅം ആകാʎчസാധĿത എɃ?
d) ഒѯസംഖĿയായ ˂ർȤവർƅം കി്ǲാʎч സാധĿത എɃ?
e) ˂ർȤവർƅം അΓാȮ ഒͩ സംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത എɃ?

4) 1 ̮തൽ 6വെര͆чസംഖĿകൾ ̮ഖƴളിൽ എъതിയിരിŉʭ ഒͩ പകിട͆Ȓ് . അത് എറിǫാൽ

a) ഇരǲസംഖĿാ̮ഖം ̮കളിലായി വീഴാʎч സാധĿത എɃ?
b) ഒѯസംഖĿാ̮ഖം ̮കളിലായി വീഴാʎч സാധĿത എɃ?
c) അഭാജĿസംഖĿാ̮ഖം വീഴാʎч സാധĿത എɃ?

5) ഒͩപാɃȮിൽെചറിയകടലാസ് കഷണƴളിൽ രȒňസംഖĿകൾഎъതിയിǲിരിŉʮ.അതിേല്͍ േനാňാെത
ഒെʭǮŉʮ

a) പാɃȮിൽ അǠിെʾ എɃ ƁണിതƴхȒ് ?
b) കിǳʭത് അǠിെʾ ƁണിതമാകാʎчസാധĿത എɃ?
c) കിǳʭത് അǠിെʾ Ɓണിതം ആകാതിരിňാʎчസാധĿത എɃ?



6) 1, 2, 3 · · · 17വെര͆чഎȤൽസംഖĿകൾഓേരാʮം െചറിയകാർǺകളിൽഎъതി ഒͩ െപǲിയിലിǲിരിŉʮ.അതിൽ
നിʮം േനാňാെത ഒͩ കാർഡ് എǮȮാൽ

a) കിǳʭത് ഒѯസംഖĿ എъതിയ കാർഡ് ആകാʎчസാധĿത എɃ?
b) കിǳʭത് ഒͩ അഭാജĿസംഖĿ ആകാʎчസാധĿത എɃ?
c) 3െʾ Ɓണിതം ആകാʎчസാധĿത എɃ?
d) 2െʾ͆ം 3െʾ͆ം Ɓണിതം ആകാʎчസാധĿത എɃ?

7) 1̮തൽ6വെര സംഖĿകൾ എъതിയിരിŉʭ ഒͩ പകിട എറി͆ʮ.

a) 4ൽ താെഴ͆чസംഖĿ വീഴാʎч സാധĿത എɃ?
b) 2െʾ Ɓണിതം വീഴാʎч സാധĿത എɃ?
c) 2െʾ͆ം3െʾ͆ം Ɓണിതം വീഴാʎч സാധĿത എɃ?
d) അഭാജĿസംഖĿ വീഴാതിരിňാʎчസാധĿത എɃ?

8) −4̮തൽ 4വെര͆ч˂ർȤസംഖĿകൾഓേരാ െചറിയ കടലാസ് കഷണƴളിൽഎъതി ഒͩ പാɃȮിൽ
ഇǲിരിŉʮ. അതിൽ നിʮം േനാňാെത ഒെʭǮŉʮ. സംഖĿെയ xെകാȒ് Ϯചിːിƹാൽ

a) | x |< 2എʭ വĿവЍഅʎസരിŉʭസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത എɃ?
b) | x |≤ 2എʭ വĿവЍഅʎസരിŉʭസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത എɃ?
c) | x |≥ 3എʭ വĿവЍഅʎസരിŉʭസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത എɃ?
d) | x |≤ 3എʭ വĿവЍഅʎസരിŉʭസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത എɃ?

9) 1̮തൽ6വെര സംഖĿകൾ എъതിയിരിŉʭ രȒ് പകിടകൾ ഒʭിƹ് എറി͆ʮ.

a) കിǲാΖʭ ഫലƴൾ േജാടിയായി എъȪക
b) ȪലĿമായ സംഖĿകൾ ഒʭിƹ് വീഴാʎч സാധĿത എɃ?
c) ഒേര സമയം വീъʭ സംഖĿകൾ രȓം ˂ർȤവർƅമാകാʎчസാധĿത എɃ?
d) ഒͩ പകിടയിൽ 2െʾ ƁണിതΖം മേѯ പകിടയിൽ3ƁണിതΖം വീഴാʎч സാധĿത എɃ?

10) ഡിസംബർ മാസȮിൽ 5തിưളാђകൾ ഉȒാകാʎчസാധĿത കണňാŉക

SJ Focus Series

Answers

1) a) കѭȮ̮Ȯ് കിǲാʎч സാധĿത = 3
5

a) െവхȮ̮Ȯ് കിǲാʎч സാധĿത = 2
5

2) a) ഇരǲസംഖĿ ആകാʎчസാധĿത = 5
10

b) ഒѯസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത = 5
10

c) അഭാജĿസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത= 4
10

അഭാജĿസംഖĿകൾ 2, 3, 5, 7

d) ˂ർȤവർƅം കിǲാʎч സാധĿത= 3
10

˂ർȤവർƅƴൾ 1, 4, 9

3) a) ˂ർȤവർƅƴൾ10എȤം ഉȒായിരിŉം
b) ˂ർȤവർƅം കിǲാʎч സാധĿത= 10

100 = 1
10

c) ഇരǲസംഖĿയായ ˂ർȤവർƅം കിǲാʎч സാധĿത= 5
100 = 1

20

d) ഒѯസംഖĿയായ ˂ർȤവർƅം കിǲാʎч സാധĿത= 5
100 = 1

20

e) ˂ർȤവർƅം അΓാȮസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത1− 1
10 = 9

10

4) a) ഇരǲസംഖĿാ̮ഖം വീഴാʎч സാധĿത= 3
6 = 1

2
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b) ഒѯസംഖĿാ̮ഖം വീഴാʎч സാധĿത = 3
6 = 1

2

c) അഭാജĿസംഖĿാ̮ഖം ആകാʎчസാധĿത = 3
6 = 1

2

5) a) 10, 11, 12 · · · 99വെരയാണ് രȒňസംഖĿകൾ. രȒňസംഖĿകхെട എȤം90
അǠിെʾ Ɓണിതƴൾ10, 15, 20 · · · 95
എȤം = 18

b) അǠിെʾ ƁണിതƴൾആകാʎчസാധĿത = 18
90

c) അǠിെʾ Ɓണിതം ആകാതിരിňാʎчസാധĿത 1− 18
90 = 72

90

6) a) 9
17

b) 7
17

c) 5
17

d) 2
17

7) a) 3
6

b) 3
6

c) 1
6

d) 3
6

8) a) 3
9

b) 5
9

c) 4
9

d) 7
9

9) a) (1, 1), (1, 2), (1, 3), (1, 4), (1, 5), (1, 6)
(2, 1), (2, 2), (2, 3), (2, 4), (2, 5), (2, 6)
(3, 1), (3, 2), (3, 3), (3, 4), (3, 5), (3, 6)
(4, 1), (4, 2), (4, 3), (4, 4), (4, 5), (4, 6)
(5, 1), (5, 2), (5, 3), (5, 4), (5, 5), (5, 6)
(6, 1), (6, 2), (6, 3), (6, 4), (6, 5), (6, 6)

b) 6
36

c) (1, 1), (1, 4), (4, 1), (4, 4).
സാധĿത 4

36

d) (2, 3), (4, 3), (6, 3), (2, 6), (4, 6), (6, 6), (3, 2), (3, 4), (3, 6), (6, 2), (6, 4)
സാധĿത11

36

10) ഡിസംബറിൽ 31 ദിവസƴхȒ് . 28തീർƹയാ͆ം 4ആђകхം നാല് തിưളാђകхം
നിർȤയിŉʮ.ബാňി വͩʭ ̯ʭ് ദിവസƴളാണ് അǠാമെȮ തിưളാђ നിർȤയിŉʭത് .
ഇവ (ഞായർ, തിưൾ ,െചാΟ),(തിưൾ, െചാΟ ,̆ധൻ ),(െചാΟ, ̆ധൻ ,വĿാഴം ),
(̆ധൻ , വĿാഴം െവчി് ),(വĿാഴം , െവчി ,ശനി ),(െവчി , ശനി ,ഞായർ ),
(ശനി , ഞായർ , തിưൾ ) എʭിവയാകാം.
തിưൾ വͩʭ ̯ʭ് േകാ̵ിേനഷൻ ഉȒ് . അǠാമെȮ തിưൾ ഉȒാകാʎчസാധĿത 3

7

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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12
(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■സാധĥത സംഖĥയായി കണĮാįʓത്

1) ABCDഎʭ സമചȪരȮിൽACPഎʭ Ƀിേകാണം വരƹ് േഷഡ് െച͓ിരിŉʮ. PസമചȪരവശȮിെʾ
മധĿബിʠവാണ്.

a) സമചȪരȮിെʾ വശം aആയാൽ േഷഡ് െച͓ ɃിേകാണȮിെʾPCഎʭ വശേȮ͎ч ഉʭതിെയɃ?
b) സമചȪരȮിെʾ വശം a ആയാൽ േഷഡ് െച͓ ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് എɃ?
c) ഈ ചിɃȮിേല്͍ േനാňാെത ഒͩ ŃȮിǲാൽ ആ ŃȮ് േഷഡ് െച͓ ɃിേകാണȮിൽ വീഴാʎч

സാധĿത എɃയാണ് ?

2) ഒͩ സമചȪരȮിെʾ വശƴхെട മɮĿബിʠňൾ േയാജിːിƹ് മെѯാͩ സമചȪരം വരƹ് നീലനിറം െകാǮȮിരിŉʮ.

a) ഏകേദശചിɃȮിൽ രȒ് വരകൾ വരƹ് ചിɃെȮ എǲ് ȪലĿɃിേകാണƴളായി ഭാഗിŉക.
b) ഇതിേല്͍ േനാňാെത ഒͩ ŃȮിǲാൽ ആ ŃȮ് നീല സമചȪരȮിൽ തെʭ ആകാʎч സാധĿത

എɃ?



3) Ƀിേകാണം ABC͆െട വശƴхെട മɮĿബിʠňൾ േചർȮ് Ƀിേകാണം PQRവരƹിരിŉʮ.

a) ചിɃȮിൽ എɃ ȪലĿɃിേകാണƴхȒ് ?
b) ചിɃȮിേല്͍ േനാňാെത ഒͩ ŃȮിǲാൽ ആ ŃȮ് PQRഎʭ ɃിേകാണȮിൽ ആകാʎч

സാധĿത എɃ?
c) ചിɃȮിൽ എɃ സാമാʒരീകƴхȒ് ?
d) േനാňാെത ഒͩ ŃȮിǲാൽ ആ ŃȮ്PQRCഎʭ സാമാʒരീകȮിൽ ആകാʎч സാധĿതെയɃ?

4) ഒͩ സമഷഡ്̧ജȮിെʾ ഇടവിǳч ശീർഷƴൾ േചർȮ് Ƀിേകാണം വരƹ് േഷഡ് െച͓ിരിŉʮ.

a) ചിɃെȮ6 ȪലĿɃിേകാണƴളായി ഭാഗിŉക
b) േനാňാെത ഒͩ ŃȮിǲാൽ ആ ŃȮ് േഷഡ് െച͓ിരിŉʭ ɃിേകാണȮിൽ ആകാʎч സാധĿത

എɃ?

5) ΘȮȮിൽ ശീർഷƴхч സമചȪരം വരƹ് േഷഡ് െച͓ിരിŉʮ. ഇതിേല്͍ േനാňാെത ഒͩ ŃȮിǲാൽ
ആ ŃȮ് സമചȪരȮിൽ ആകാʎч സാധĿത എɃ?

ചിɃȮിൽ രȒ് സമചȪരƴхȒ് . ˁറെȮ സമചȪരȮിെʾ Ʒѯളവ് 28െസʾീമീѯѭം അകെȮ സമചȪരȮിെʾ
Ʒѯളവ് 20െസʾീമീѯѭമാണ്.
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a) ˁറെȮ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

b) അകെȮ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

c) േഷഡ് െച͓ിരിŉʭ ഭാഗȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

d) ഇതിേല്͍ േനാňാെത ഒͩ ŃȮിǲാൽ ŃȮ് േഷഡ് െച͓ ഭാഗȮ് വീഴാʎч സാധĿത എɃ?

ഒͩ സമചȪരȮിെʾ രȒ് വശƴхെട മɮĿബിʠňхം മെѯാͩ ̯ല͆ം േചർȮ് ചിɃȮിൽ കാȐʭേപാെല
Ƀിേകാണം വരƹ് േഷഡ് െച͓ിരിŉʮ.

a) സമചȪരȮിെʾ ഒͩ വശം aആെയǮȮ് േഷഡ് സമചȪരȮിʎчിൽ കാȐʭ േഷഡ് െചͦാȮ Ƀിേകാണƴхെട
പരːളവ് കണňാŉക

b) േഷഡ് െച͓ ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

c) ചിɃȮിേല്͍ േനാňാെത ഒͩ ŃȮിǲാൽ ആ ŃȮ് േഷഡ് െച͓ ഭാഗȮ് വീഴാʎളള സാധĿത എɃ?

SJ Focus Series

Answers

1) a) PCഎʭ വശേȮ͎ч ഉʭതി ABആണ്.AB = a
ഉʭതി = a

b) Ƀിേകാണം APC͆െട പാദം = a
2 ,ഉʭതി = a

പരːളവ് = 1
2 × a

2 × a = a2

4

c) സാധĿത= a2

4 ÷ a2 = 1
4

2) a) ചിɃം താെഴ

b) എǲ് ȪലĿɃിേകാണƴളിൽ നാെലȤം േഷഡ് െച͓ സമചȪരം നിർȤയിŉʮ.
സാധĿത4

8 = 1
2
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3) a) 4എȤം.
△PQR,△APQ,△PCR,△QRBഎʭിവ ȪലĿɃിേകാണƴളാണ്.

b) 1
4 (ȪലĿɃിേകാണƴൾň് ȪലĿപരːളവായിരിŉം )

c) 3സാമാʒരീകƴൾ.
PQRC,PQBR,PRQAഎʭിവ ȪലĿസാമാʒരീകƴളാണ് .

d) PQRCഎʭ സാമാʒരീകȮിൽ ŃȮ് വീഴാൻ Ƀിേകാണം PCRേലാ Ƀിേകാണം
PQRേലാ ആയാൽ മതി.
സാധĿത 2

4 = 1
2

4) a) ചിɃം

b) ആറ് ȪലĿɃിേകാണƴളിൽ ̯െʭȤം േചർʭ് േഷഡ് െച͓ ഭാഗം ͪപീകരിŉʮ.
സാധĿത= 3

6 = 1
2

5) ⋆ സമചȪരȮിെʾ വശം aആയാൽ വികർȤം d =
√
a2 + a2 =

√
2a

ΘȮȮിെʾ ആരം a
√
2

2 = a√
2

⋆ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് a2, ΘȮȮിെʾ പരːളവ് π × ( a√
2
)2 = πa2

2

⋆ ŃȮ് സമചȪരȮിൽ വീഴാʎч സാധĿത = a2 ÷ πa2

2 = 2
π

6) a) ˁറെȮ സമചȪരȮിെʾ വശം = 28
4 = 7െസ.മീѯർ

പരːളവ് = 72 = 49ച.െസമീѯർ
b) അകെȮ സമചȪരȮിെʾ വശം 20

4 = 5െസ.മീѯർ
പരːളവ് 52 = 25ച.െസമീѯർ

c) രȒ് സമചȪരƴൾŉം ഇടയിͬч നാല് ȪലĿɃിേകാണƴхെട പരːളΖകхെട Ȫക
49− 25 = 24ചȪരδെസʾീമീѯർ
േഷഡ് െച͓ിരിŉʭ ഭാഗȮിെʾ പരːളവ് = 24

4 = 6ചȪരδെസʾീമീѯർ
d) സാധĿത= 6

49

7) a) േഷഡ് െചͦാȮ ̯ʭ് മǲɃിേകാണƴхെട പരːളവിെʾ Ȫക= (12×a× a
2 )×2+ 1

2×
a
2×

a
2

= a2

2 + a2

8 = 5a2

8

b) േഷഡ് െച͓ ഭാഗȮിെʾ പരːളവ് = a2 − 5a2

8 = 3a2

8

c) സാധĿത= 3a2

8 ÷ a2 = 3
8

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■വിവിധ സാഹചരĥƚളിൽ നിʔം രǸാംīതി സമവാകĥം ͐പം െകാЮʓത്

1) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ സാഹചരĿƴൾ വിലയിͩȮി സമവാകĿƴൾ ͪപീകരിŉക

a) ഒͩ സംഖĿ͆െട͆ം അതിെʾ വർƅȮിെʾ͆ം Ȫക12ആണ് .
b) ഒͩ സംഖĿ͆െട വർƅȮിൽനിʮം ആ സംഖĿ Ńറƹാൽ20കിǳം.
c) ഒͩ സംഖĿ͆െട വർƅേȮാട് ആ സംഖĿ͆െട രȒ് മടƴ് ńǲിയാൽ63കിǳം.
d) അǮȮǮȯч രȒ് ഒѯസംഖĿകхെട Ɓണനഫലം 63ആണ് .
e) ഒͩ സംഖĿ͆െട͆ം വŀൽŦമȮിെʾ͆ം Ȫക10

3 ആണ് .

2) ഒͩ സംഖĿ͆െട വർƅം16ആണ്.

a) സംഖĿകൾ ഏെതാെňയാണ് ?
b) സംഖĿxഎെʭǮȮ് ഒͩ സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) വർƅം−16ആയ േരഖീയസംഖĿ ഉȒാŃേമാ?

3) ഒͩ സംഖĿ͆െട͆ം അതിെʾ വർƅȮിെʾ͆ം Ȫക30ആണ്.

a) സംഖĿ xആയാൽ സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
b) xെʾ വിലയായ അധിസംഖĿ ഏത് ?
c) ഈ വĿവЍ അʎസരിŉʭ ഒʭിൽńǮതൽ സംഖĿകൾ ഉȒായിരിŉേമാ?

4) xഒʭിേനňാൾ വലിയ ഒͩ ഒѯസംഖĿ ആണ്

a) xേനാട് ഏѯΖം അǮȮ രȒ് ഒѯസംഖĿകൾ എъȪക
b) അവ͆െട Ɓണനഫലം 45ആയാൽ സമവാകĿͪപȮിൽ ഈ ആശയം എъȪക
c) സംഖĿകൾ ഏെതΓാം?

5) ഒͩ സമചȪരȮിെʾ വശƴхെട നീളം 1 വീതം Ńറƹാൽ പരːളവ് 100ചȪരδെസʾീമീѯർ ആŃം .

a) വശം xആയാൽ ഈ ആശയം ഉൾെňാшʭ സമവാകĿം എъȪക
b) സമചȪരȮിെʾ വശȮിെʾ നീളെമɃ?
c) വശȮിെʾ നീളം 1Ńറƹാൽ സമചȪരȮിെʾ Ʒѯളവിന് എʒ് മാѯം ഉȒാŃം ?

6) Ȫടർƹയായ രȒ് ഇരǲസംഖĿകൾ പരിഗണിŉക.

a) അവയിെലാʭ്xആയാൽ മേѯ സംഖĿ ഏതാണ് ?
b) ഈ സംഖĿകхെട Ɓണനഫലം 120ആയാൽ സമവാകĿം എъȪക
c) സമവാകĿȮിൽ അʎേയാജĿമായ മാѯം വͩȮി വർƅͪപȮിൽ എъȪക
d) സംഖĿകൾ കണňാŉക



7) ഒͩ ചȪരȮിെʾ നീളം വീതിേയňാൾ8െസʾീമീѯർ ńǮതലാണ്.

a) വീതി xആയാൽ നീളെമɃ?
b) പരːളവ് 240ചȪരδെസʾീമീѯർ ആയാൽ വശƴെള͆ം പരːളവിെന͆ം ബʦിːിŉʭ സമവാകĿം

എъȪക
c) ചȪരȮിെʾ നീളΖം വീതി͆ം കണňാŉക

8) ചിɃȮിൽABഅർɮΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ്. AB്͍ ലംബമാണ് PC .
AP = BP + 5, PC = 6ആയാൽ

a) PA,PB, PCഎʭീ നീളƴെള ബʦിːിŉʭ സമവാകĿം എъȪക
b) PB = xആയി കണňാňി സമവാകĿം മാѯിെയъȪക
c) PB͆െട നീളം കണňാŉക
d) ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?

9) 2, 4, 6, 8 · · ·എʭ ഇരǲസംഖĿാേδണി പരിഗണി്ŉക

a) ഈ േδണി͆െട Ȫക͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
b) ആദĿെȮ എɃ പദƴхെട Ȫകയാണ് 210എʭ് കണňാŉക

SJ Focus Series

Answers

1) a) സംഖĿxആയാൽx2 + x = 12

b) സംഖĿ x ആയാൽx2 − x = 20

c) സംഖĿxആയാൽ x2 + 2x = 63

d) സംഖĿകൾ x, x+ 2ആയാൽx(x+ 2) = 63, x2 + 2x = 63

e) സംഖĿ xആയാൽx+ 1
x = 10

3
x2+1
x = 10

3
3(x2 + 1) = 10x,

3x2 − 10x+ 3 = 0

2) a) സംഖĿകൾ 4,−4

b) സംഖĿ x ആയാൽ x2 = 16

c) വർƅം നŁനസംഖĿയായ േരഖീയസംഖĿ ഉȒാŃകയിΓ. −4െʾ വർƅΖം +4െʾ വർƅΖം
16ആണ്.

3) a) സംഖĿxആയാൽ x2 + x = 30

b) x = 5

c) 52 + 5 = 30, (−6)2 + (−6) = 30. സംഖĿകൾ 5,−6

4) a) ഒѯസംഖĿx െതാǲǮȮ ഒѯസംഖĿകൾx− 2, x+ 2
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b) (x− 2)(x+ 2) = 45
x2 − 4 = 45, x2 = 49

c) x = 7
സംഖĿകൾ 5, 9

5) a) ഒͩ വശം xആയാൽ(x− 1)2 = 100

b) x− 1 =
√
100 = 10,x = 11

c) Ʒѯളവ് 4Ńറ͆ʮ.

6) a) x+ 2

b) x(x+ 2) = 120
x2 + 2x = 120

c) ഇͩവശȯം1ńǲിയാൽ x2 + 2x+ 1 = 120 + 1
(x+ 1)2 = 121

d) x+ 1 =
√
121 = 11, 11, x+ 1 = 11, x = 10

ഇരǲസംഖĿകൾ10, 12

7) a) നീളം = x+ 8

b) x(x+ 8) = 240, x2 + 8x = 240

c) സമവാകĿȮിെʾ ഇͩവശȯം (82)
2ആയ 16ńǲിയാൽ

x2 + 8x+ 16 = 240 + 16
(x+ 4)2 = 256, x+ 4 =

√
256 = 16, x = 16− 4 = 12

വീതി12 െസʾീമീѯർ ,നീളം12 + 8 = 20െസʾീമീѯർ

8) a) PA× PB = PC2

b) (x+ 5)× x = 62, x2 + 5x = 36
x2 + 5x+ (52)

2 = 36 + (52)
2

(x+ 5
2)

2 = 36 + 25
4

(x+ 5
2)

2 = 169
4

(x+ 5
2) =

√
169
4 = 13

2

x = 13
2 − 5

2 = 4

c) PB = 4
AP = 4 + 5 = 9, AB = 9 + 4 = 13
ആരം= 12െസʾീമീѯർ

9) a) xn = 2n

b) n(n+ 1) = 210, n2 + n = 210
n2 + n+ 1

4 = 210 + 1
4

(n+ 1
2)

2 = 841
4

n+ 1
2 =

√
841
4 = 29

2

n = 29
2 − 1

2 = 14
ആദĿെȮ 14ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫകയാണ് 210

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■ Problems related to squares and rectangles

1) ഒͩ ചȪരȮിെʾ ഒͩ വശȮിെʾ നീളം മേѯ വശȮിെʾ നീളേȮňാൾ 3ńǮതലാണ് .ചȪരȮിെʾ
പരːളവ് 108ചȪരδെസʾീമീѯർ.

a) ഒͩ വശംxആയാൽ മേѯവശȮിെʾ നീളെമɃ?
b) ഈ വിവരƴൾ ഉപേയാഗിƹ് ഒͩ രȒാംŅതി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക .
b) ɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾ കണňാŉക
c) വികർȤȮിെʾ നീളെമɃ?

2) 2 െസʾീമീѯർ വീതി͆ч ഒͩ ചȪരം സമചȪരȮിൽ നിʮം ̮റിെƹǮŉʮ. ̮റിെƹǮŉʭ ചȪരȮിന്
കѭȮ നിറം െകാǮȮിരിŉʮ. ബാňി ഭാഗȮിെʾ പരːളവ് 80ചȪരδെസʾീമീѯറാണ് .

a) സമചȪരȮിെʾ വശംxആയാൽ േഷഡ് െചͦാȮ ചȪരȮിെʾ െചറിയ വശം എɃയായിരിŉം?
b) തʭിരിŉʭ വĿവЍകൾഅʎസരിƹ് ഒͩ രȒാംŅതി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) നിറം െകാǮȮിരിŉʭ ചȪരȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക.

3) ഒͩ ചȪരȮിെʾ Ʒѯളവ് 64െസʾീമീѯറാണ് . പരːളവ് 240ചȪരδെസʾീമീѯർ

a) ചȪരȮിെʾ നീളȮിെʾ͆ം വീതി͆െട͆ം ȪകെയɃ?
b) ഒͩ വശംxആയി കണňാňി് രȒാംŅതി സമവാകĿം ͪപീകരി്ŉക
c) ചȪരȮിെʾ വശƴൾ കണňാŉക.

4) രȒ് സമചȪരƴхെട പരːളΖകхെട Ȫക 41ചȪരδെസʾീമീѯർ. വശƴхെട നീളƴൾ 1െസʾീമീѯർ
വĿതĿാസ̮Ȓ് .

a) െചറിയ സമചȪരȮിെʾ വശംxആയാൽ വലിയ സമചȪരȮിെʾ വശം എɃ?
b) ഈ വിവരƴхപേയാഗിƹ് രȒാംŅതി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) വശȮിെʾ നീളം കണňാŉക.

5) ̯ʭ് സമചȪരƴхെട വശƴൾ Ȫടർƹയായ ̯ʭ് എȤൽസംഖĿകളാണ് .പരːളΖകхെട Ȫക194.

a) ഏѯΖം െചറിയ സമചȪരȮിെʾ വശം xആയാൽ മѯ് രȒ് സമചȪരƴхെട വശം എɃ?
b) തʭിരിŉʭ വിവരƴൾഅʎസരിƹ് രȒാം Ņതി സമവാകĿം എъȪക
c) വശം കണňാŉക



6) Ʒѯളവ് 8െസʾീമീѯѭംപരːളവ് 5ചȪരδെസʾീമീѯѭമായചȪരംവരňാൻസാധĿമാേണാ? സമർȶി്ŉക

7) ഒͩചȪരȮിെʾവീതി . നീളം , വികർȤംഎʭിവസമാʒരേδണിയിലാണ് .ഈേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം2,
ചȪരȮിെʾ പരːളവ്48ചȪരδെസʾീമീѯർ .

a) വീതിxആയാൽ നീളΖം വികർȤΖം എɃ?
b) ചȪരȮിെʾ നീളΖം വീതി͆ം കണňാŉക.
c) ചȪരȮിെʾ Ʒѯളവ് കണňാŉക.

SJ Focus Series

Answers

1) a) x+ 3

b) x(x+ 3) = 108, x2 + 3x = 108

c) x2 + 3x+ (32)
2 = 108 + (32)

2

(x+ 3
2)

2 = 108 + 9
4 = 441

4
x+ 3

2 = 21
2 , x = 9

വശƴൾ 9െസ.മീ, 12െസ.മീ
d) വികർȤം =

√
92 + 122 =

√
225 = 15cm

2) a) x− 2

b) x(x− 2) = 80, x2 − 2x = 80, x2 − 2x+ 1 = 81
(x− 1)2 = 81 → x− 1 = 9, x = 10

c) വശƴൾ 10െസ.മീ 2െസ.മീ .ചȪരȮിെʾ പരːളവ് 20ചȪരδെസʾീമീѯർ

3) a) നീളം +വീതി = 32

b) നീളം xആയാൽ വീതി32− x
x(32− x) = 240, 32x− x2 = 240,−x2 + 32x = 240
x2 − 32x+ 256 = −240 + 256, x2 − 32x+ 256 = 16
(x− 16)2 = 16, x− 16 = 4, x = 20.

c) വശƴൾ 20െസ.മീ , 32− 20 = 12 െസ.മീ

4) a) വശƴൾ xെസ.മീ, x+ 1െസ.മീ
b) x2 + (x+ 1)2 = 41, x2 + x2 + 2x+ 1 = 41, 2x2 + 2x = 40, x2 + x = 20

c) x2 + x+ 1
4 = 20 + 1

4 , (x+ 1
2)

2 = 81
4 , x+ 1

2 = 9
2 , x = 9

2 − 1
2 = 8

2 = 4
വശƴൾ 4െസ.മീ, 5െസ.മീ

5) a) x+ 1, x+ 2

b) x2 + (x+ 1)2 + (x+ 2)2 = 194
x2 + x2 + 2x+ 1 + x2 + 4x+ 4 = 194
3x2 + 6x+ 5 = 194, 3x2 + 6x = 189, x2 + 2x = 63

c) x2 + 2x+ 1 = 64, (x+ 1)2 = 64, x+ 8, x = 7
വശƴൾ7െസ.മീ, 8െസ.മീ,9െസ.മീ

6) ⋆ നീളം+വീതി= 4, നീളം × വീതം = 5

⋆ നീളം xആയാൽ വീതി4− x
x(4− x) = 5, 4x− x2 = 5,−x2 + 4x = 5, x2 − 4x = −5

⋆ x2 − 4x+ 4 = −5 + 4 = −1
(x−2)2 = −1. ഒͩ സംഖĿ͆െട വർƅം ഒരിňΖം നŁനസംഖĿആŃʭിΓ. അതിനാൽx−
2േരഖീയസംഖĿ അΓ. അതായത് xേരഖീയസംഖĿ അΓ. ഇ്തതരം ചȪരം വരňാൻ
സാധĿമΓ
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7) a) നീളംx+ 2,വികർȤംx+ 4

b) x(x+ 2) = 48, x2 + 2x = 48, x2 + 2x+ 1 = 49, (x+ 1)2 = 49, x+ 1 = 7, x = 6
വീതി6െസ.മീ, നീളം 8 െസ.മീ

c) Ʒѯളവ് 28െസ.മീ

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■ 30◦ − 45◦ − 90◦ ȩിേകാണͼം 45◦ − 45◦ − 90◦ȩിേകാണͼം

1) Ʒѯളവ് 40െസʾീമീѯർ ഉч സമചȪരം പരിഗണിŉക

a) വശȮിെʾ നീളെമɃ?
b) വികർȤȮിെʾ നീളം എɃ?
c) വികർȤം വശമാňി വരŉʭ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

2) ƷѯളΖം പരːളΖം ഒേര സംഖĿയായ സമചȪരം പരിഗണിŉക

a) വശȮിെʾ നീളെമɃ?
b) വികർȤȮിെʾ നീളെമɃ?
c) വികർȤം വശമായി വരŉʭ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

3) ˁഴ്͍ Ńѭെക ഒͩ പാലം നിർ̼ിƹിരിŉʮ.പാലȮിെʾ നീളം600മീѯർ.ഒъňിെʾ ദിശ͆മായി പാലം
45◦ͪപീകരിŉʮ.

a)  ഏകേദശചിɃം വരŉക
b) ˁഴ͆െട വീതി എɃയായിരിŉം?

4) ചിɃȮിൽ ABCഒͩ മǲɃിേകാണം.∠A = 30◦, BC = 10െസʾീമീѯർ



a) ABഎɃ?
b) ACഎɃ?
c) ACവശമാňി വരƹിരിŉʭ സമചȪരȮിെʾ വികർȤȮിെʾ നീളെമɃ?
d) സമചȪരȮിെʾ Ʒѯളവ് എɃ?

5) 10െസʾീമീѯർ വശ̮ч സമ̧ജɃിേകാണം പരിഗണിƹാൽ

a) ഉʭതി എɃയായിരിŉം?
b) ഉʭതി വശമാ͆ч സമചȪരȮിെʾ ഏകേദശചിɃം വരŉക
c) ഈ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?
d) വികർȤȮിെʾ നീളെമɃ?

6) ABCDഎʭ സാമാʒരീകȮിൽ ∠A = 60◦., AB = 12 െസʾീമീѯർ, AD = 10െസʾീമീѯർ ആയാൽ

a) Dയിൽനിʭ് ABയിേല͎ч ലംബɦരം എɃ?
b) സാമാʒരീകȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

7) ABCDഒͩ സമ̧ജസാമാʒരീകമാണ്. ഒͩ വശȮിെʾ നീളം8െസʾീമീѯർ , േകാൺD = 150◦ആയാൽ

a) ∠A͆െട അളെവɃ?
b) AB,CDഎʭീ വശƴൾ ത̼ിͬч അകലെമɃ?
c) സമ̧ജസാമാʒരീകȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

SJ Focus Series

Answers

1) a) ഒͩ വശȮിെʾ നീളം = 40
4 = 10െസ.മീѯർ

b) രȒ് വശƴхം വികർȤΖം 45◦, 45◦, 90◦ മǲɃിേകാണ̮Ȓാŉʮ.
45◦ ്͍ എതിെര͆ч േകാൺ 10െസ.മീѯർ .
∴ 90◦ ്͍ എതിെര͆ч േകാൺ 10

√
2െസ.മീѯർ

c) പരːളവ് = (10
√
2)2 = 100× 2 = 200 െസ.മീѯർ

2) a) 4a = a2 ⇒ a = 4

b) വികർȤȮിെʾ നീളം 4
√
2

c) വികർȤȮിൽ വരŉʭ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് = (4
√
2)2 = 16 × 2 =

32ചȪരδ͇ണിѯ്

3) a) ഏകേദശചിɃം
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b) ˁഴ͆െട വീതി BC = 600√
2

metre.

4) a) 30− 60− 90 ɃിേകാണȮിൽ 30◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 10െസʾീമീѯർ
60◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 10

√
3െസʾീമീѯർ

b) 90◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 20െസ.മീѯർ
c) വികർȤȮിെʾ നീളം 20

√
2cm

d) Ʒѯളവ്4× 20
√
2 = 80

√
2െസʾീമീѯർ.

5) a) △ABD ഒͩ 30− 60− 90 മǲɃിേകാണമാണ് . AD വികർȤം . AD = 5
√
3െസ.മീѯർ

b) ചിɃം

c) പരːളവ് = (5
√
3)2 = 25× 3 = 75 ചȪരδെസʾീമീѯർ

d) വികർȤȮിെʾ നീളം 5
√
3×

√
2 = 5

√
6cm

6) a) ചിɃം േനാŉക

∠D = 120◦,∠A = 180− 120 = 60◦

△AED ഒͩ 30◦ − 60◦ − 90◦ Ƀിേകാണമാണ് .90◦്͍ എതിെര͆ч
വശം10െസʾീമീѯർ.അതിനാൽAE = 5, DE = 5

√
3െസʾീമീѯർ.

b) പരːളവ് AB ×DE = 12× 5
√
3 = 60

√
3ചȪരδെസʾീമീѯർ

7) a) ചിɃം േനാŉക
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∠A = 180− 150 = 30◦

DEഎʭ വര AB്͍ ലംബമായി വരŉക
Ƀിേകാണം AEDഒͩ 30◦ − 60◦ − 90◦Ƀിേകാണമാണ്
90◦്͍ എതിെര͆ч വശം8െസʾീമീѯർ.30◦്͍ എതിെര͆ч വശം4െസʾീമീѯർ.

b) പരːളവ് = AB ×DE = 32ചȪരδെസʾീമീѯർ.

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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■ sine, cosineഎʓീ േകാണളͼകൾ

1) sinA = 3
5ആയാൽ cosA എɃ?

(a) 4
5 (b) 3

4 (c) 1
4 (d) 2

5

2) ചിɃȮി്ൽ AB = 8 െസ.മീ. BC എʭ വര AC്͍ ലംബമാണ്

a) AC͆െട നീളെമɃ?
b) BC͆െട നീളെമɃ?

3) ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് 30െസ.മീ

a) വശȮിെʾ നീളെമɃ?
b) ɃിേകാണȮിെʾ ഉʭതി എɃ?

4) ചിɃȮിൽ O ΘȮേകʣമാണ് .∠ACB = 30◦

a)  േകാൺ ∠AOB͆െട അളെവɃ?
b) Ƀിേകാണം OABഏത് തരം Ƀിേകാണമാണ് ?
c) ΘȮȮിെʾ ആരം 12െസ.മീ ആയാൽ Ƀിേകാണം OAB͆െട ഉʭതി എɃ?
d) Ƀിേകാണം OAB͆െട പരːളവ് എɃ?



5) ABCDഎʭ ചȪരȮിെʾ വികർȤം 12െസ.മീ , ∠BAC = 30◦

a) AB͆െട നീളം എɃ?
b) BC͆െട നീളം എɃ?
c) ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക

6) ABCD ഒͩ ചȪർ̧ജമാണ് .AC = CD = AD,∠BAD = 120◦, ∠B = 90◦ ,D യിൽ നിʮം
വികർȤം AC യിേല്͉ч അകലമാണ് 12െസ.മീ .

a) AC͆െട നീളം എɃ?
b) Ƀിേകാണം ABC ͆െട േകാȐകൾ കണňാŉക?
c) AB , BCഎʭിവ എɃ?
d) Ƀിേകാണം ABC͆െട പരːളവ് എɃ?
e) Ƀിേകാണം ADC͆െട പരːളവ് എɃ?.
f) ചȪർ̧ജം ABCD͆െട പരːളവ് എɃ?

7) എǲ് വശ̮ч സമബе̧ജȮിെʾ ഒͩ വശം 4െസ.മീ .അതിʎчിൽ ഒͩ ചȪർ̧ജം േഷഡ് െച͓ിരിŉʮ
.

a) ∠C͆െട അളെവɃ?
b) ABCFഎʭ ചȪരȮിെʾ നീളെമɃ?
c) നിറം െകാǮȮ ഭാഗȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക
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Answers

1) ചിɃം േനാŉക

x =
√
52 − 32 = 4

cosA = 4
5

2) a) sin 60◦ = BC
8 ,

√
3
2 = BC

8 , 8
√
3 = 2×BC,BC = 4

√
3െസ.മീ

b) cos 60◦ = AC
8 , 12 = BC

8 , AC = 4െസ.മീ

3) a) വശം30
3 = 10െസ.മീ

b) ഉʭതി 5
√
3 െസ.മീѯർ

4) a) ∠AOB = 60◦

b) OA = OB, Ƀിേകാണം OAB͆െട ȪലĿമായ വശƴൾň് എതിെര͆ч േകാȐകൾ
ȪലĿം. ̯ʭ് േകാȐകхം 60◦ വീതം.
സമ̧ജɃിേകാണമാണ്.

c) ചിɃം േനാŉക

AB്͍ ലംബമായി ODവരŉക.
Ƀിേകാണം ODAഒͩ 30◦ − 60◦ − 90◦Ƀിേകാണമാണ്.
90◦എതിെര͆ч വശം12െസ.മീѯർ. 30◦്͍ എതിെര6 െസʾീമീѯർ. OD =
6
√
3െസʾീമീѯർ

d) പരːളവ് 12 × 12× 6
√
3 = 36

√
3ചȪരδെസʾീമീѯർ

5) a) Ƀിേകാണം ABCഒͩ 30◦ − 60◦, 90◦ Ƀിേകാണമാണ്.
90◦്͍ എതിെര͆ч വശം12െസ.മീѯർ
30◦്͍ എതിെര͆ч വശം6െസ.മീѯർ, AB = 6

√
3െസ.മീѯർ

b) BC = 6െസʾീമീѯർ
c) പരːളവ് AB ×BC = 36

√
3ചȪരδെസʾീമീѯർ
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6)

DE = 12, AE = 12√
3

AC = 2× 12√
3
= 24√

3

a)b) ∠B = 90◦,∠A = 120− 60 = 60◦, ∠C = 30◦

c) AB = 12√
3
, BC = 12.

d) ABC͆െട പരːളവ് = 1
2 × 12× 12√

3
= 72√

3

e) ADC͆െട പരːളവ് = 1
2AC ×DE = 144√

3

f) ചȪർ̧ജȮിെʾ പരːളവ് = 72√
3
+ 144√

3
= 216√

3

7) a) േകാൺȪക n is (n− 2)× 180

ഒͩ േകാൺ = (8−2)×180
8 = 135◦

b) Look at the picture

DP ്͍ ലംബമായി CFവരŉക. Q അടയാളെːǮȯക.
△DPC is a 45◦ − 45◦ − 90◦ triangle.
CD = 4cm, PC = 2

√
2cm.

Length of the rectangle :CF = 2
√
2 + 4 + 2

√
2cm

4 + 4
√
2 = 4(1 +

√
2cm

c) CDQെʾ പരːളവ് AFQെʾ പരːളവിന് ȪലĿം .
ചȪരȮിെʾ പരːളവ് േഷഡ് െച͓ ഭാഗȮിെʾ പരːളവിന് ȪലĿം
പരːളവ് = 4× 4(1 +

√
2) = 16(1 +

√
2)

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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■ അകലͼം ഉയരͼം സംബʌിƟ ʽΓƚൾ

1) ƞൗȓമായി 30◦ചരിǫ ഒͩ റാ̵ിെʾ ̮കളѯം 2മീѯർ ഉയരȮിലാണ് .

a) ആശയം വĿŘമാŉʭ ചിɃം വരŉക
b) റാ̵ിെʾ നീളെമɃ?

2) ϮരĿൻ45◦േമൽേňാണിൽകാȐേ̵ാൾനിരːായതറയിൽനിൽŉʭമരȮിെʾനിഴലിന് 17മീѯർനീള̮ȒാŃം.

a) ആശയം വĿŘമാŉʭ ചിɃം വരŉക
b) മരȮിെʾ ഉയരം എɃ?

3) H1,H2എʭീഉയരƴхчരȒ് െകǲിടƴൾനിരːായഒͩതറയിൽനിൽŉʮ.അവ͍ിടയിെല ഭാഗȮിെʾ
നǮവിൽനിʭ് േനാŉേ̵ാൾഉയരംńടിയ െകǲിടȮിെʾ ̮കളѯം60◦േമൽേňാണിͬം ഉയരംŃറǫതിെʾ
̮കളѯം 30◦േമൽേňാണിͬം കാȐʮ. H1 > H2ആയാൽ

a) ആശയം വĿŘമാŉʭ ചിɃം വരŉക
b) H1 : H2കണňാŉക
c) വലിയ െകǲിടȮിെʾ ഉയരം 84മീѯറായാൽ െചറിയ െകǲിടȮിെʾ ഉയരം എɃ?
d) വലിയ െകǲിടȮിെʾ ഉയരം 84മീѯറായാൽ െകǲിടƴൾ ത̼ിͬчഅകലം എɃ?

4) 50മീѯർ ഉയര̮чഒͩെകǲിടȮിെʾ ̮കളിൽനിʮം േനാŉേ̵ാൾŃറƹകെല͆чഒͩമരȮിെʾ ̮കൾ
ഭാഗം 30◦കീേьാണിͬം Ʒവട് 45◦കീേьേകാണിͬം കാȐʮ.

a) ആശയം വĿŘമാŉʭ ചിɃം വരŉക
b) െകǲിടȮിെʾ Ʒവǲിൽ നിʮം മരȮിെʾ Ʒവǲിേല͍чഅകലം എɃ?
c) മരȮിെʾ ഉയരം എɃ?

5) ഒͩ Ńʭിെʾ ̮കളിൽനിʮം േനാŉേ̵ാൾ A,Bഎʭീ Ѝാനƴൾ 30◦, 45◦കീേяാണിൽ കാȐʮ.
Aയിൽ നിʮംBയിേല͍чഅകലം1കിേലാമീѯർ ആയാൽ

a) ആശയം വĿŘമാŉʭ ചിɃം വരŉക
b) Ńʭിെʾ Ʒവǲിൽനിʮം Bേല͍чഅകലെമɃ?
c) Ńʭിെʾ ഉയരെമɃ?

6) 100മീѯർ ഉയര̮чഒͩൈലѯ്ഹൗസിെʾ ̮കളിൽനിʮം േനാŉേ̵ാൾഅകʮേപാŃʭഒͩ േബാǲിെന
ആദĿം 60◦ കീഴ് േകാണിͬം 2മിനിѯ് കഴിǫ്45◦കീഴ് േകാണിͬം കാȐʮ.

a) ഏകേദശചിɃം വരŉക
b) േനാŉʭ രȒ്Ѝാനƴൾ ത̼ിͬчഅകലെമɃ?
c) േബാǲിെʾ േവഗതെയɃ?



7) നിരːായƞൗȒിൽനിൽŉʭഒͩെകǲിടȮിെʾഇͩവശƴളിൽƷവǲിൽനിʮം aഅകെല͆ം bഅകെല̮͆ч
രȒ്Ѝാനƴളിൽനിʭ് ̮കളѯേȮ്͍ േനാŉʮ. േമൽേňാȐകൾ30◦, 60◦വീതമാണ്

a) ഈആശയം വĿŘമാŉʭ ചിɃം വരŉക
b) െകǲിടȮിെʾ ഉയരംhആയാൽh =

√
abഎʭ് െതളിയിŉക

SJ Focus Series

Answers

1) a) ചിɃം

b) ɃിേകാണംABCഒͩ 30◦ − 60◦ − 90◦മǲɃിേകാണമാണ് . 30◦്͍ എതിെര͆ч
വശം2മീѯർ. AC = 4മീѯർ

2) a) ചിɃം

b) ɃിേകാണംABCഒͩ 45◦ − 45◦ − 90◦മǲɃിേകാണം .AB+BC = 17മീѯർ . മരȮിെʾ
ഉയരം17 മീѯർ

3) a) ചിɃം

b) AP = CP = xആയാൽ H2 =
x√
3
, H1 = x

√
3

H1 : H2 =
√
3x : x√

3
H1 : H2 = 3 : 1

c) െചറിയ െകǲിടȮിെʾ ഉയരം= 84
3 = 28മീѯർ

d) H2 = 28മീѯർ. x = 28
√
3മീѯർ . അകലം= 56

√
3മീѯർ

4) a) ചിɃം
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b) ɃിേകാണംABCഒͩ 45◦ − 45◦ − 90◦മǲɃിേകാണമാണ് .
AB = AC = 50മീѯർ

c) ɃിേകാണംBPDഒͩ30◦ − 60◦ − 90◦മǲɃിേകാണമാണ് .BP = 50√
3

CD = 50− 50√
3

5) a) ചിɃം

b) Ƀിേകാണം BCDഒͩ 45◦ − 45◦ − 90◦മǲɃിേകാണം .
x = y
y + 1 =

√
3y, 1 =

√
3y − y, y = 1√

3−1
= 1

0.73 = 1.3കിേലാമീѯർ
c) x = 1.3കിേലാമീѯർ.

6) a) ചിɃം

b) x = 100√
3
= 57.8 മീѯർ

x+ y = 100, y = 100− 57.8 = 42.2മീѯർ
c) േവഗത=ɦരം /സമയം= 42.2÷ 2= 21.1 മീѯർ / മിനിѯ്

7) ⋆ In △ABD ,tan 30◦ = h
a

1√
3
=

h

a
(1)

⋆ In △ABC ,tan 60◦ = h
b √

3 =
h

b
(2)

3    



dra
ft

⋆ From 1 and 2
1√
3
×
√
3 =

h

a
× h

b

h2 = ab, h =
√
ab

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■ϓചകാഷƚൾ ϔചകസംഖĥകൾ എʓആശയം

■ϔചകസംഖĥകൾ ഉപേയാഗി്Ɵ് ബിʆവിെʤϳാനം നിർȊയിįʓത്

1) ϮചകാŬƴൾ വരƹ് A(1, 1), B(−3, 2), C(−2,−3), (3,−2)എʭീ ബിʠňൾ അടയാളെːǮȯക.

2) ϮചകാŬƴൾ വരƹ് A(−2,−2)എʭ ബിʠ അടയാളെːǮȯക

a) Aയിൽ നിʭ് 4͇ണിѯ് yഅŬȮിന് സമാʒരമായി ̮കളിേല്͍ നീƴി B͆െട ϮചകസംഖĿകൾ
എъȪക

b) Bയിൽ നിʮം6͇ണിѯ് വലേȮ്͍ നീƴി C͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക.
c) Cയിൽ നിʮം4͇ണിѯ് ̮കളിേല്͍ നീƴി D͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
d) Aയിൽ നിʮം Dയിേല͎ч AD͆െട നീളെമɃ?

3) A(1, 1), B(−3, 1), C(−3,−4), D(1,−4) എʭത് ഒͩ ചȪരȮിെʾ ശീർഷƴളാണ്.

a) ABഎʭ വശȮിെʾ നീളെമɃ?
b) ADഎʭ വശȮിെʾ നീളെമɃ?
c) ചȪരȮിെʾ ƷѯളΖം പരːളΖം എъȪക

4) ആധാരബിʠ േകʣമാňി ഒͩ ΘȮം വരŉʮ. ആ ΘȮം (5, 0)എʭ ബിʠവിͭെട കടʮേപാŃʮ.

a)  ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?
b) ഈ ΘȮം ϮചകാŬƴെള ഖșിŉʭ ബിʠňൾ ഏെതΓാം?
c) (3, 4)ഈ ΘȮȮിെല ബിʠവാേണാ? എƴെന മനസിലാňാം?

5) xഅŬȮിന് സമാʒരമായി (0, 4)ͭെട͆ч വര͆ം yഅŬȮിന് സമാʒരമായി (4, 0)Ȯിͭെട͆ч
വര͆ം ഒͩ ബിʠവിൽ ńǲി̮ǳʮ.

a) ńǲി̮ǳʭ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) ആധാരബിʠവിൽ നിʮം ńǲി̮ǳʭ ബിʠവിേല͎ч അകലെമɃ?
c) ആധാരബിʠ േകʣമാňി , ńǲി̮ǳʭ ബിʠവിേല͎ч ɦരം ആരമാňി വരŉʭ ΘȮം ϮചകാŬƴെള

ഖșിŉʭ ബിʠňൾ ഏെതΓാം?

6) ഒͩ മǲɃിേകാണȮിെʾ ശീർഷƴൾA(1, 1), B(4, 1), C(1, 5)ആണ്

a) 90◦േകാൺ ഉч ശീർഷം ഏത് ?
b) ലംബവശƴхെട നീളെമɃ?
c) കർȤȮിെʾ നീളം കണňാŉക
d) ɃിേകാണȮിെʾ പരിΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?



7) ABCഎʭ സമ̧ജɃിേകാണȮിെʾABഎʭ വശം xഅŬേȮാട് േചർʮനിൽŉʮ.A(−1, 0), B(5, 0)ആയാൽ

a) AB͆െട നീളെമɃ?
b) ɃിേകാണȮിെʾ ഉʭതി എɃ?
c) C͆െട ϮചകസംഖĿകളായി വരാΖʭ േജാടികൾ ഏെതΓാം?

8) ABCDഎʭ ചȪരȮിെʾ ̮ʭ് ശീർഷƴളാണ് A(0, 0), B(8, 0)C(8, 4)

a)  D͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) ചȪരȮിെʾ Ʒѯളവ് കണňാŉക
c) ചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

9) A(4, 0), B(0, 4), C(−4, 0), D(0,−4)എʭത് ചȪർ̧ജȮിെʾ ശീർഷƴളാണ് .

a) ABCD്͍ നൽകാΖʭ ഏѯΖം ഉചിതമായ േപെരʒ് ?
b) ഒͩ വശȮിെʾ നീളം എɃയാണ് ?
c) ƷѯളΖം പരːളΖം എъȪക

10) ɃിേകാണംABCയിൽ A(1, 2), B(7, 2)ആണ്

a) ABഎʭ വശȮിെʾ നീളെമɃ?
b) ɃിേകാണംABCയിൽ∠A = 90◦ആŃʭ വിധം C ͆െട ഒͩ േജാടി ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
c) ɃിേകാണȮിെʾ AC͆െട നീളെമɃ?
d) ɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് എɃ?

SJ Focus Series

ഉȮരƴൾ

1) സłയം വരŉക

2) a) B(−2,−2 + 4) = B(−2, 2)

b) C(−2 + 6, 2) = C(4, 2)

c) D(4, 2 + 4) = D(4, 6)

d) AD =
√
AP 2 + PD2 =

√
62 + 82 = 10

3) a) AB =| 1−− 3 |= 4

b) AD =| 1−− 4 |= 5

c) Ʒѯളവ് = 2(4 + 5) = 18
പരːളവ് = 4× 5 = 20

4) a) 5

b) A(5, 0), B(0, 5).C(−5, 0), D(0,−5)

c) ആധാരബിʠവിൽനിʮം (3, 4) േല͎ч അകലം =
√
32 + 42 = 5, ഇത് ആരമാണ് .

ΘȮȮിെല ബിʠവാണ്

5) a) (4, 4)

b) 4
√
2

c) A(4
√
2, 0), B(0, 4

√
2), C(−4

√
2, 0), D(0,−4

√
2)

6) a) A(1, 1)

b) AB =| 4− 1 |= 3, AC =| 5− 1 |= 4

c) BC =
√
32 + 42 = 5

2    



d) പരിΘȮȮിെʾ ആരം = 5
2 = 2.5

7) a) AB =| 5−− 1 |= 6

b) ഉʭതി = 3
√
3

c) C(2, 3
√
3), (C(2,−3

√
3)

8) a) D(0, 4)

b) AB = CD = 8, BC = AD = 4
Ʒѯളവ് = 2(8 + 4) = 24

c) പരːളവ് = 8× 4 = 32ചȪരδ͇ണിѯ്

9) a) സമചȪരം
b) 4

√
2

c) പരːളവ് (4
√
2)2 = 32 ചȪരδ͇ണിѯ് , Ʒѯളവ് = 4× 4

√
2 = 16

√
2

10 a) AB =| 7− 1 |= 6

b) C(1, 5) or xϮചകസംഖĿ 1ആയ ഏത് േജാടി͆ം
c) C(1, 5)ആയാൽ AC =| 5− 2 |= 3

d) മǲɃിേകാണം ABC യിൽ A(1, 2), B(7, 2) and C(1, 5)
പരːളവ് = 1

2 × 6× 3 = 9 ചȪരδ͇ണിѯ്

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

■വശƚൾϔചകാŒƚൾĮ്സമാɸരമായചȐരƚൾ ,സമചȐരƚൾ ,ചില ജĥാമിതീയ͐പƚൾ

1) ആധാരബിʠ േകʣമായ ΘȮȮിെല ഒͩ ബിʠവാണ് P (3, 4).

a) ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?
b) ഈ ΘȮȮിൽ ശീർഷƴൾ വͩʭ, വശƴൾ അŬƴൾň് സമാʒരമായ

PQRSഎʭ ചȪരȮിെʾ ശീർഷƴхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
c) ΘȮം ϮചകാŬƴെള ഖșിŉʭ ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
d) ചȪരȮിെʾ ƷѯളΖം പരːളΖം എɃ?

2) OABCഎʭ സാമാʒരീകȮിൽO(0, 0), A(4, 0), B(6, 5)ആയാൽ

a) C͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) OA,BCഎʭീ സമാʒര വശƴхെട നീളെമɃ?
c) ഈ സമാʒരവശƴൾ ത̼ിͬч അകലെമɃ?



d) സാമാʒരീകȮിെʾ ƷѯളΖം പരːളΖം എɃ?

3) ആധാരബിʠ O േകʣമായ ΘȮȮിെല ബിʠവാണ് P .
OPഎʭ വര xഅŬΖമായി ͪപീകരിŉʭ േകാൺ30◦, ΘȮȮിെʾ ആരം
5െസʾീമീѯർ.

a)  ΘȮം ϮചകാŬƴെള ഖșിŉʭ ബിʠňൾ ഏെതΓാം?
b) P͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
c) PQRSഎʭ ചȪരȮിെʾ ശീർഷƴൾ ΘȮȮിലാണ്, വശƴൾ ϮചകാŬƴൾň്

സമാʒരം .ശീർഷƴхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക

4) ABCDഎʭ ചȪരȮിെʾ വശƴൾ ϮചകാŬƴൾň് സമാʒരമാണ്. A(3, 2),
AB = 6, BC = 5ആയാൽ

a) B,C,Dഎʭീ ശീർഷƴхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) ചȪരȮിെʾ ƷѯളെവɃ?
c) ചȪരȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക

5) ഒͩ മǲɃിേകാണȮിെʾ ലംബവശƴൾ ϮചകാŬƴേളാട് േചർʮനിൽŉʮ,മǲ
ശീർഷം ആധാരബിʠവിലാണ് . കർȤȮിെʾ മധĿബിʠ(6, 8)ആണ് .ലംബവശƴхെട
നീളƴхെട Ȫക 28ആയാൽ

a) പരിΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?
b) കർȤȮിെʾ നീളെമɃ?
c) ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക

2    



6) ആധാരബിʠ O േകʣമായ ΘȮȮിെല ഒͩ ബിʠവാണ് P (3, 4).
Q(x, y) ഈ ΘȮȮിെല മെѯാͩ ബിʠ.∠AOQ = 30◦ആയാൽ

a) ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?
b) ΘȮം ϮചകാŬƴെള ഖșി്ŉʭ ബിʠňൾ ഏെതΓാം?
c) Qഎʭ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
d) ഈ ΘȮȮിെല മെѯാͩ ̯ʭ് ബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക

7) ABCDഒͩ സമപാർശłലംബകമാണ്.A(1, 1), B(8, 1), ABഎʭ വശം CD്͍
സമാʒരമാണ്.AD = 4, ∠A = 30◦ആയാൽ

a) ABഎɃ?
b) D͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
c) C͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
d) ലംബകȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക

8) ɃിേകാണംABCഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാണ് . A(1, 1), B(7, 1)ആയാൽ

3    



a)  ഒͩ വശȮിെʾ നീളെമɃ?
b) ɃിേകാണȮിെʾ ഉʭതി എɃ?
c) C͆െട ϮചകസംഖĿകളാŃʭ രȒ് േജാടികൾ എъȪക
d) ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക

9) ആധാരബിʠ േകʣമായ ΘȮȮിെല ഒͩ ബിʠവാണ് (2, 1).

a) ΘȮȮിെʾ ആരം എɃ?
b) ΘȮം ϮചകാŬƴെള ഖșിŉʭ ബിʠňൾ ഏെതΓാം?
c) ഈ ബിʠňെള ńടാെത ΘȮȮിെല 7ബിʠňͬെട ńടി ϮചകസംഖĿകൾ

എъȪക

10) ചിɃȮിൽ ABCDസമചȪരമാണ്. OD = 10,∠AOD = 30◦.

a) A͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) സമചȪരȮിെʾ വശȮിെʾ നീളെമɃ?
c) സമചȪരȮിെʾ ശീർഷƴхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക

SJ Focus Series
ഉȮരƴൾ

1) a) ആരം OP =
√
32 + 42 = 5

b) Q(−3, 4), R(−3,−4), S(3,−4)

c) (5, 0), (0, 5), (−5, 0), (0,−5)

d) നീളം QR = PS = 8, വീതി PQ = RS = 6

4    



Ʒѯളവ് = 2(8 + 6) = 28,പരːളവ് = 48

2) a) OA = 4 → BC = 4, C(6− 4, 5) = C(2, 5)

b) OA = 4, BC = 4

c) സമാʒരവശƴളായ OA ͆ം BC͆ം ത̼ിͬч അകലം 5

d) കർȤം AB =
√
52 + 22 =

√
29

Ʒѯളവ് = 8 + 2
√
29

പരːളവ് = 4× 5 = 20

3) a) (5, 0), (0, 5), (−5, 0), (0,−5)

b) Draw a line perpendicular to x axis .Let it be PN .△ONP is a 30◦−
60◦ − 90◦ Ƀിേകാണം .
90◦ ്͍ എതിെര ͆ч വശം = 5.
PN = 5

2 , ON = 5
2

√
3

P (52
√
3, 52).

c) Q(−5
2

√
3, 52), R(−5

2

√
3,−5

2), S(
5
2

√
3,−5

2)

4) a) B(2− 6, 3) = B(−4, 3)
C(−4,−2), D(2,−2)

b) AB = 6, BC = 5
Perimetre = 22

c) പരːളവ് = 6× 5 = 30

5) a) പരിΘȮȮിെʾ ആരം =
√
62 + 82 = 10

b) കർȤം = 20

c) OP = PA = 10,△POA ഒͩ സമപാർശłɃിേകാണം . OM =
6, OA = 12
ഇȪേപാെല , △OPB സമപാർശłɃിേകാണം ,ON = 8, OB = 16
പരːളവ് = 1

2 × 12× 16 = 96 .

6) a) OP =
√
OM 2 + PM 2 =

√
32 + 42 = 5

b) (5, 0), (0, 5), (−5, 0), (0,−5)

c) △ONQ is a 30◦ − 60◦ − 90◦ triangle
OQ = 5, ∴ QN = 5

2 , ON = 5
2

√
3

Q(−5
2

√
3, 52)

d) (−3, 4), (−3,−4), (3,−4)

7) a) AB =| 8− 1 |= 7

b) DM എʭ വര AB്͍ ലംബമായി വരŉക
△AMD is a 30◦ − 60◦ − 90◦ triangle
DP = 2, AM = 2

√
3

D(1 + 2
√
3, 3)
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c) CN എʭ വര AB്͍ ലംബമായി , CN = 2, AN = 8− 2
√
3

C(8− 2
√
3, 3)

d) പരːളവ് 12 × 2× (7− 4
√
3 + 7) = 14− 4

√
3

8) a) AB =| 7− 1 |= 6

b) 3
√
3

c) C(1 + 3, 1 + 3
√
3)

d) പരːളവ് = 1
2 × 6× 3

√
3 = 9

√
3

9) a) ആരം
√
12 + 22 =

√
5

b) (
√
5, 0), (0,

√
5), (−

√
5, 0), (0,−

√
5)

c) (−1, 2), (−1,−2), (1,−2), (2, 1), (−2, 1), (−2,−1), (2,−1)

10 a) OA = 5
√
3

A(5
√
3, 0)

b) AD = 5, Side is 5 unit
c) A(5

√
3, 0), B(5 + 5

√
3, 0), C(5 + 5

√
3, 5), D(5

√
3, 5)

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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Revision-2021 :Mathematics X

SJ Notes on Focus Area
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20
(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

1) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ ˗വർȮനƴൾ ˂ർȮിയാŉക

a) ϮചകാŬƴൾ വരƹ്P (x1, y1), Q(x2, y2)എʭീ ബിʠňൾ അടയാളെːǮȯക
b) Pയിͭെട xഅŬȮിന് സമാʒരമായി ഒͩ വര വരŉക, Qͭെട yഅŬȮിന്

സമാʒരമാ͆ം ഒͩ വര വരŉക
c) ഈ വരകൾ ńǲി̮ǳʭ ബിʠവിെʾRഎെʭǮȮ് ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
d) PR,QRഎʭീ നീളƴൾ കണňാŉക
e) PQ =

√
(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2എʭ് െതളിയിŉക

2) അകലം കണňാŉʭതിʎч ϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ് താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ
˗έƴൾň് പരിഹാരം കാȐക

a) P (−6, 7), Q(−1,−5എʭീ ബിʠňൾ ത̼ിͬч അകലം കണňാŉക
b) ആധാരബിʠവിൽ നിʮം (−5, 12)േല͎ч അകലം കണňാŉക
c) P (−7,−3), Q(−5,−11)എʭീ ബിʠňൾ ത̼ിͬч അകലം കണňാŉക

3) A(2, y), B(−4, 3)എʭീ ബിʠňൾ ത̼ിൽ 10͇ണിѯ് അകല̮Ȓ്.

a)  അകലം കണňാŉʭ ϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
b) ആദĿബിʠവിെʾ yϮചകസംഖĿകൾ ആകാΖʭ സംഖĿകൾ ഏെതΓാം?
c) ഈ വĿവЍ അʎസരിŉʭ ബിʠňൾ ഏെതΓാം?

4) A(1,−1), B(5, 2), C(9, 5)എʭീ ബിʠňൾ പരിഗണിŉക

a) AB,BC,ACഎʭീ അകലƴൾ കണňാŉക
b) ഈ ബിʠകൾ ഒͩ വരയിൽ തെʭ͆ч ബിʠňളാെണʭ് െതളിയിŉക
c) ACഎʭ വര͆െട മധĿബിʠ ഏത് ?

5) P (x, y)എʭ ബിʠവിൽ നിʮം ȪലĿ അകലȮിͬч രȒ് ബിʠňളാണ്A(5, 1), B(1, 5)

a) ഈ വĿവЍ അʎസരിŉʭ x, yഎʭീ ϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬч ബʦെമʒ്
?



b) ABഒͩ വശമാňി ഈ വĿവЍ അʎസരിŉʭ എɃ ɃിേകാണƴхȒ് .
അവ͆െട ˗േതĿകത എъȪക

c) ABPസമ̧ജɃിേകാണമാŃേ̵ാൾ ഉʭതി കണňാŉക

6) xഅŬȮിെലPഎʭ ബിʠവിൽനിʮംA(7, 6)േല͍ч അകലΖംB(−3, 4)േല͍ч
അകലΖം ȪലĿമാണ്.

a) P͆െട yϭചകസംഖĿ എɃ?
b) അകലം കണňാŉʭ ϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) P͆െട ϮചകസംഖĿകൾ കണňാŉക
d) Ƀിേകാണം ABP͆െട വശƴхെട നീളം കണňാŉക

7) A(4, 2), B(7, 5), C(9, 7)എʭീ ബിʠňൾ പരിഗണിŉക

a) AB,BC,ACഎʭീ അകലƴൾ കണňാŉക
b) ɃിേകാണംABC വരňാൻ സാധĿമാേണാ? എʓെകാȒ് ?
c) ഈ ബിʠňхെട ˗േതĿകത എъȪക

8) xഅŬȮിെല ഒͩ ബിʠവിൽനിʮം(7,−4)േല͎ч അകലം 2
√
5ആണ്.

a)  xഅŬȮിെല ബിʠ പരിഗണിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
b) xഅŬȮിൽ ഈ വĿവЍ അʎസരിŉʭ എɃ ബിʠňൾ ഉȒാŃം?അവ

ഏെതΓാം?
c) xഅŬȮിെല ഈ ബിʠňൾ ത̼ിͬч അകലെമɃ?

9) A(0, 1), B(1, 4), C(4, 3), D(3, 0)എʭീ ബിʠňൾ പരിഗണിŉക

a) ABCDഎʭ ചȪർ̧ജȮിെʾ വശƴൾ കണňാŉക
b) വികർȤƴхെട നീളം കണňാŉക
c) ഈ ചȪർ̧ജȮിന് ഏѯΖം ഉചിതമായ േപര് നിർേɩശിŉക

10) A(2,−2), B(14, 10), C(11, 13), D(−1, 1) എʭീ ബിʠňൾ പരിഗണിŉക

a) ABCDഎʭ ചȪർ̧ജȮിെʾ വശƴхെട നീളം കണňാŉക
b) വികർȤƴхെട നീളം കണňാŉക
c) ഈ ചȪർ̧ജȮിന് നൽകാΖʭ ഏѯΖം ഉചിതമായ േപെരʒ് ?

SJ Focus Series
ഉȮരƴൾ

1) a),b),c) ചിɃം കാȐക
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d) PR =| x2 − x1 |, QR =| y2 − y1 |
e) PQ2 = PR2 +QR2, PQ2 =| x2 − x1 |2 + | y2 − y1 |2

Ńറിː് | a |2= a2 (ഒൻപതാംũാസ്,േരഖീയ സംഖĿകൾ)
PQ =

√
(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2

2) a) PQ =
√

(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2

PQ =
√

(6− 1)2 + (7− 5)2

PQ =
√

52 + (2)2 =
√
29

b) O(0, 0), A(−5, 12)
OA =

√
(−5− 0)2 + (12− 0)2 =

√
25 + 144 =

√
169 = 13

c) PQ =
√

(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2

PQ =
√

(−5−− 7)2 + (−11−− 3)2 =
√
22 + 82 =

√
68

3) a) AB =
√

(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2.
10 =

√
(−4− 2)2 + (3− y)2

y2 − 6y − 55 = 0

b) y = −b±
√
b2−4ac
2a

y = 11 or −5

c) A(2, 11), B(−4, 3)
A(2,−5), B(−4, 3)

4) a) AB =
√

(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2,AB =√
(5− 1)2 + (2−− 1)2 =

√
16 + 9 = 5

BC =
√
(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2,BC =√

(9− 5)2 + (5− 2)2 =
√
16 + 9 = 5

AC =
√

(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2,AC =√
(9− 1)2 + (5−− 1)2 =

√
64 + 36 = 10

b) AB +BC = 10, AC = 10 → AB +BC = AC

A,B,C ഒͩ വരയിലാണ്
c) AB = 5, BC = 5അതിനാൽ B എʭ ബിʠ AC͆െട

മധĿബിʠവാണ് . B(5, 2)
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5) a) PA =
√
(x− 5)2 + (y − 1)2,PB =

√
(x− 1)2 + (y − 5)2

PA = PB → x2 − 10x + 25 + y2 − 2y + 1 = x2 − 2x + 1 +
y2 − 10y + 25
8x = 8y → x = y

b) അേനകം Ƀിേകാണƴൾ ഉȒാŃം. Pഎʭ ശീർഷം AB͆െട
ലംബസമഭാജിയിൽ ആയിരിŉം. സമപാർശłɃിേകാണƴളാണ്

c) AB =
√

(x2 − y1)2 + (y2 − y1)2, AB =√
(1− 5)2 + (5− 1)2 =

√
32 = 4

√
2

ഉʭതി = 2
√
6

6) a) 0
b) P (x, 0)യിൽ നിʮം A(7, 6)േല͍ч അകലം=√

(x− 7)2 + (0− 6)2

P (x, 0)യിൽ നിʮം B(−3, 4)േല͍ч അകലം=√
(x−− 3)2 + (0− 4)2

c) PA = PBആയതിനാൽ
√

(x− 7)2 + (0− 6)2 =√
(x−− 3)2 + (0− 4)2

ഇͩ വശȯം വർƅം കȒാൽ
(x−7)2+36 = (x+3)2+16, x2−14x+49+36 = x2+6x+9+16
x = 3, P (3, 0)

d) PA =
√

7− 3)2 + (6− 0)2 =
√
42 + 62 =

√
52

PB =
√
52 , AB =

√
7−− 3)2 + (6− 4)2 =

√
104

PA2 + PB2 = AB2ആയതിനാൽ മǲɃിേകാണ മാെണʭ് ńടി
മനസിലാňാം. ഇത് ഒͩ സമപാർശłമǲɃിേകാണമാണ്

7) a) AB =
√
(7− 4)2 + (5− 2)2 =

√
32 + 32 =

√
18 = 3

√
2

BC =
√

(9− 7)2 + (7− 5)2 =
√
22 + 22 =

√
8 = 2

√
2

AC =
√
(9− 4)2 + (7− 2)2 =

√
52 + 52 =

√
50 = 5

√
2

b) രȒ് വശƴхെട Ȫക ̯ʭാമെȮ വശേȮňാൾ ńǮതലΓ.
അതിനാൽ Ƀിേകാണം വരňാൻ സാധĿമΓ. (ɃിേകാണȮിെʾ
ഏത് രȒ് വശƴхെട Ȫക͆ം മേѯ വശേȮňാൾ ńǮതലായിരിŉം)

c) AB +BC = ACആയതിനാൽ ഇവ ഒͩ വരയിെല ബിʠňളാണ്

8) a) P (x, 0)യിൽ നിʮം (7,−4)േല͍ч അകലം= 2
√
5√

(x− 7)2 + (0−− 4)2 = 2
√
5

ഇͩ വശȯം വർƅം കȒാൽ(x − 7)2 + 42 = 20,
x2 − 14x+ 49 + 16 = 20, x2 − 14x+ 45 = 0
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b) x = −b±
√
b2−4ac
2a =

−−14±
√

(−14)2−4×1×45

2×1 = 9, 5
രȒ് ബിʠňൾ ഉȒായിരിŉം. ബിʠňൾ(9, 0), (5, 0)

c) xഅŬȮിെല ഈ ബിʠňൾ ത̼ിͬч അകലം| 9− 5 |= 4

9) a) AB =
√
(1− 0)2 + (4− 1)2 =

√
10

BC =
√

(4− 1)2 + (3− 4)2 =
√

32 + (−1)2 =
√
10

CD =
√

(3− 4)2 + (0− 3)2 =
√
(−1)2 + (−3)2 =

√
10

AD =
√

(0− 3)2 + (1− 0)2 =
√

(−3)2 + 12 =
√
10

b) AC =
√
(4− 0)2 + (3− 1)2 =

√
42 + 22 =

√
20

BD =
√

(3− 1)2 + (0− 4)2 =
√

22 + (−4)2 =
√
4 + 16 =√

20

c) വശƴൾ ȪലĿമാണ് . വികർȤƴൾ ȪലĿം . അതിനാൽ ABCD

സമചȪരമാണ്

10 a) AB =
√
(14− 2)2 + (10−− 2)2 =

√
122 + 122 = 12

√
2

BC =
√

(11− 14)2 + (13− 10)2 =
√

(−3)2 + 32 = 3
√
2

CD =
√
(−1− 11)2 + (1− 13)2 =

√
(−12)2 + (−12)2 =

12
√
2

AD =
√

(2−− 1)2 + (−2−− 1)2 =
√

32 + (−3)2 = 3
√
2

b) AC =
√

(11− 2)2 + (13−− 2)2 =
√
92 + 152 =

√
306

BD =
√

(14−− 1)2 + (10− 1)2 =
√
152 + 92 =

√
306

c) AB = CD,BC = ADഎതിർവശƴൾ ȪലĿം.
AC = BDവികർȤƴൾ ȪലĿം. ABCDചȪരമാണ്

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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Revision-2021 :Mathematics X

SJ Notes on Focus Area

February 23, 2021

20
(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

1) താെഴ െകാǮȮിരി്ŉʭ ഘǲƴളിͭെട കടʭ് നിർ̼ിതി ˂ർȮിയാŉക

a) 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരƹ് അതിൽ Pഎʭ ബിʠ അടയാളെːǮȯക
b) ΘȮേകʣംOഎʭ് അടയാളെːǮȮി OPഎʭ ആരം വരŉക
c) Pയിͭെട ΘȮȮിന് െതാǮവര വരŉക
d) ഈ െതാǮവര്͍ സമാʒരമായ മെѯാͩ െതാǮവര വരŉക

2) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ േചാദĿƴൾň് അʎേയാജĿമായ ഏകേദശചിɃം വരƹ് ഉȮരെമъȪക

a) 5െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮȮിെʾ ˁറെȮ ബിʠവിൽ നിʮം വരƹിരിŉʭ െതാǮവര͆െട നീളം12െസʾീമീѯറായാൽ
േകʣȮിൽ നിʮം ˁറെȮ ബിʠവിേല͍ч അകലെമɃ?

b) 6െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮȮിെʾ േകʣȮിൽ നിʮം 10െസʾീമീѯർ അകെല͆ч ബിʠവിൽ നിʮം
ΘȮȮിേല്͍ വരŉʭ െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?

c) ഒͩ ΘȮȮിെʾ േകʣȮിൽ നിʮം 26െസʾീമീѯർ അകെല͆ч ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല്͍ െതാǮവര
വരƹിരിŉʮ.െതാǮവര͆െട നീളം24െസʾീമീѯറായാൽ ΘȮȮിെʾ ആരം കണňാŉക

3) ചിɃȮിൽOΘȮേകʣം, ∠OPA = 30◦, OP = 16 െസʾീമീѯർ ആയാൽ

a)  ഈ വിവരƴൾ ഉൾെňാшʭ ഏകേദശചിɃം വരŉക
b) ɃിേകാണംOAP͆െട േകാȐകൾ എɃവീതമാണ് ?
c) ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?
d) െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?

4) ചിɃȮിൽOΘȮേകʣം, ΘȮȮിന് ˁറȯч Pഎʭ ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല്͍ PAഎʭ െതാǮവര
വരƹിരിŉʮ. െതാǮവര͆െട നീളΖം ΘȮȮിെʾ ആരΖം ȪലĿം . ńടാെത OP = 12cm

a) ആശയം വĿŘമാŉʭ ഏകേദശചിɃം വരŉക
b) Ƀിേകാണം OPA͆െട േകാȐകൾ എɃ?
c) ΘȮȮിെʾ ആരΖം െതാǮവര͆െട നീളΖം എɃ?

5) Oേകʣമായ ΘȮȮിെല Pഎʭ ബിʠവിͭെട͆ч െതാǮവര͆ം OPഎʭ ആരΖം Oയിൽ നിʭ് െതാǮവരെയ
Aയിൽ ഖșിŉʭ മെѯാͩ വര̮͆Ȓ്

a) ഏകേദശചിɃം വരŉക
b) ∠POA = 60◦ആയാൽ ɃിേകാണംOAP͆െട മѯ് രȒ് േകാȐകхം എɃവീതമാണ്
c) ∠POA = 60◦, ΘȮȮിെʾ ആരം10 െസʾീമീѯർ ആയാൽ െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?
d) OPഎʭ വര͆െട നീളെമɃ?



6) ചിɃȮിൽ ∠OPA = 40◦, OP = 18െസʾീമീѯർ ആയാൽ

a) േകാൺ AOP͆െട അളെവɃ?
b) ΘȮȮിെʾ ആരം കണňാŉക
c) െതാǮവര͆െട നീളെമɃ? [sin 40 = 0.6428, cos 40◦ = 0.7660, tan 40 = 0.8391]

7) ചിɃȮിൽ ∠POB = 120◦, OP = 24െസʾീമീѯർ , ABΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് .എưിൽ

a) ɃിേകാണംPOA േകാȐകൾ കണňാŉക
b) ΘȮȮിെʾ വĿാസം എɃ?
c) Pയിൽ നിʮч െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?

8) ഒͩ ΘȮȮിെʾ േകʣȮിൽ നിʮം 7െസʾീമീѯർ അകെല ΘȮȮിന് ˁറȯч ബിʠവിൽ നിʮം വരŉʭ
െതാǮവ͆െട നീളം4 െസʾീമീѯറാണ് . ഈ നിർ̼ിതി ജĿാമിതീയ ആശയം ഉപേയാഗിƹ് ˂ർȮിയാŉക.ΘȮȮിെʾ
ആരം അളെʭъȪക

9) ΘȮȮിെʾ ˁറȯч Pഎʭ ബിʠവിൽ നിʮം വരŉʭ PAഎʭ െതാǮവര͆െട നീളം12െസʾീമീѯർ ആണ് .
PB = 8െസʾീമീѯർ ആയാൽ ΘȮȮിെʾ ആരം കണňാŉക

10) ചിɃȮിൽO ΘȮേകʣΖംPAെതാǮവര͆മാണ്. ɃിേകാണംOPA͆െട പരːളവ് 6ചȪരδെസʾീമീѯർ,OP =
5െസʾീമീѯർ ആയാൽ
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a) ΘȮȮിെʾ ആരം കണňാŉക
b) െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?

SJ Focus Series

ഉȮരƴൾ

1) ചിɃം േനാŉക

ആരം നീǲി വĿാസമാŉക.വĿാസȮിെʾ മേѯ അѯȯńടി െതാǮവര വരŉക

2) a) െതാǮവര͆െട നീളം = l , ആരം = r , അകലം = d
d2 = l2 + r2

d2 = 122 + 52 = 144 + 25 = 169, d =
√
169 = 13cm

b) െതാǮവര͆െട നീളം = l , ആരം = r , അകലം = d
d2 = l2 + r2

102 = l2 + 62 , l2 = 100− 36 = 64, l =
√
64 = 8cm

c) െതാǮവര͆െട നീളം = l , ആരം = r , അകലം = d
d2 = l2 + r2

262 = 242 + r2, r2 = 262 − 242 = 676− 576 = 100, r =
√
100 = 10cm

3) a) ചിɃം േനാŉക

b) ∠OPA = 30◦,∠OAP = 90◦,∠AOP = 60◦
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c) ഇത് ഒͩ 30◦ − 60◦ − 90◦ triangle.
90◦്͍ എതിെര 16െസമീѯർ . അതിനാൽ 30◦ ്͍ എതിെര 8cm, 60◦ ്͍ എതിെര 8

√
3cm

െതാǮവര͆െട നീളം PA = 8
√
3cm, ആരം OA = 8cm

4) a) ചിɃം േനാŉക

b) ∠OAP = 90◦, OA = PA. ȪലĿ വശƴൾň് എതിെര͆ч േകാȐകൾ ȪലĿം .ഓേരാ േകാȐം
45◦

△OAP is a 45◦ − 45◦ − 90◦ Ƀിേകാണം
c) െതാǮവര͆െട നീളം = 12√

2
= 6

√
2cm, ആരം = 6

√
2cm

5) a) ചി്Ƀം േനാŉക

b) േകാȐകൾ : ∠OAP = 90◦, ∠POA = 60◦∠OPA = 30◦

c) △OPA is a 30◦ − 60◦ − 90◦ Ƀിേകാണം
30◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 10cm
90◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 20cm.
െതാǮവര͆െട നീളം = 10

√
3cm

d) OP = 20cm

6) a) ∠AOP = 90− 40 = 50◦

b) sin 40◦ = OA
OP = OA

18
OA = 18× 0.6428 = 11.57െസʾീമീѯർ

c) cos 40◦ = PA
18

PA = 0.7660× 18 = 13.788െസʾീമീѯർ

7) a) Ƀിേകാണം AOPയിൽ ∠PAO = 90◦, ∠POA = 180− 120 = 60◦,∠OPA = 30◦

b) 90◦്͍ എതിെര͆ч വശം 24െസʾീമീѯർ, 30◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 12 െസʾീമീѯർ
AB = 24 െസʾീമീѯർ

c) 60◦്͍ എതിെര͆ч വശം 12
√
3െസʾീമീѯർ

െതാǮവര͆െട നീളം12
√
3െസʾീമീѯർ

8) a) 4െസʾീമീѯർ നീള̮ч PAഎʭ വര വരŉക
b) Aയിൽ നിʭ് ഈ വര്͍ ലംബം വരŉക
c) Pയിൽ നിʭ് 7െസʾീമീѯർ ആര̮ч ചാപം ലംബവരെയ ഖșിŉʭ വിധം വരŉക. ഖșി്ŉʭ

ബിʠവാണ് ΘȮേകʣം
d) ΘȮേക ʣം Oഎʭ് അടയാളെːǮȯക.OAആരമായി ΘȮം വരŉക. PA െതാǮവരയായിരിŉം

. െതാǮവര͆െട നീളം അളെʭъȪക. അത് 5.7െസʾീമീѯർ. ചിɃം സłയം വരŉക
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9) a) OA = OB = r
OA2 + PA2 = OP 2,

b) r2 + 122 = (r + 8)2, r2 + 144 = r2 + 16r + 64, 80 = 16r, r = 5 െസʾീമീѯർ

10) a) OA = r, PA = xആയാൽ 1
2rx = 6, rx = 12

r2 + x2 = 52

(r + x)2 = r2 + x2 + 2rx, (r + x)2 = 25 + 24 = 49, r + x = 7
(r − x)2 = (r + x)2 − 4rx = 49− 48 = 1
r + x = 7, r − x = 1 → 2r = 8, r = 4

b) െതാǮവര͆െട നീളംx =
√
52 − 42 = 3

Note : ആരം3 െസʾീമീѯർ ആയാൽ െതാǮവര͆െട നീളം4െസʾീമീѯർ. ആരം 4ആയാൽ
െതാǮവര͆െട നീളം 3 െസʾീമീѯർ ആŃʭ സാഹചരĿം സłയം കെȒȯക

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com

5    



Revision-2021 :Mathematics X

SJ Notes on Focus Area

February 24, 2021

22
(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

1) ചിɃȮിൽPA,PBഎʭിവ െതാǮവരകളാണ്. OΘȮേകʣം.

a) ∠OAP,∠OBPഎɃ ഡിƞി വീതമാണ് ?
b) േകാൺAPB = 40◦ആയാൽ േകാൺAOBഎɃയാണ് ?
c) AB,CDഎʭീ വരകൾ പരДരംCയിൽ ഖșിŉʮ.CO,CP,CA,CBഎʭീ നീളƴൾ എƴെന ബʦെːǲിരിŉʮ?

2) ചിɃȮിൽ PA,PBഎʭിവ െതാǮവരകളാണ്, OΘȮേകʣം, േകാൺAQB = 50◦ആയാൽ

a) ∠AOBഎɃ?
b) ∠ARB,∠APBഎʭിവ എɃവീതമാണ് ?

3) ചിɃȮിൽOΘȮേകʣം, PA,PBഎʭിവ െതാǮവരകൾ, ∠OAB = 20◦ആയാൽ

a) ∠AOB,∠AQBഎʭിവ എɃവീതമാണ് ?
b) ∠ARBഎɃ?
c) ∠APBഎ



4) 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮȮിന് ˁറെȮ ഒͩ ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല്͍ രȒ് െതാǮവരകൾ വരŉക.
െതാǮവരകൾň് ഇടയിͬч േകാൺ60◦ആയിരിňണം .

a) േകʣȮിൽ നിʮം എɃ അകെല͆ч ബിʠവിൽ നിʭാണ് െതാǮവരകൾ വരŉʭത് ?
b) െതാǮവര͆െട (െതാǮവരകхെട)നീളം എɃ?

5) ഒͩ ɃിേകാണȮിെʾ രȒ് േകാȐകൾ40◦, 60◦വീതമാണ്. ഈ ɃിേകാണȮിെʾ വശƴെളΓാം 3െസʾീമീѯർ
ആര̮ч ΘȮെȮ െതാǮʮ.Ƀിേകാണം വരŉക

6) ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾ 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮെȮ െതാǮʮ.Ƀിേകാണം വരŉക

7) ചിɃȮിൽPA,PBഎʭിവ Oേകʣമായ ΘȮȮിെല ബിʠňളാണ്.∠ACB = 1
3 × ∠APB

a) ∠APB = xആയാൽ ∠ACB,∠AOB,∠ADBഎʭിവ എъȪക
b) xകണňാŉക
c) ∠ACB,∠AOB,∠ADBഎʭിവ എɃ വീതമാണ് ?

8) ഒͩ സമ̧ജസാമാʒരീകȮിെʾ ഒͩ േകാൺ60◦ആണ്. നാͬവശƴхം 5െസʾീമീѯർ വĿാസ̮ч ΘȮെȮ െതാǮʮ.
സമ̧ജസാമാʒരീകം നിർ̼ിŉക

9) ചിɃȮിൽ OΘȮേകʣമാണ്. PA,PBഎʭി്വ Pയിൽ നിʭ് ΘȮȮിേല͎ч െതാǮവരകളാണ് . ∠ADB =
110◦ആയാൽ

a) ∠ACBഎɃ?
b) ∠AOBഎɃ?
c) ∠APBഎɃ?

10) ഒͩ ɃിേകാണȮിെʾ കȒ് േകാȐകൾ120◦, 40◦വീതമാണ്. ɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾ3 െസʾീമീѯർ ആര̮ч
ΘȮെȮ െതാǮʮ. Ƀിേകാണം വരŉക

SJ Focus Series

ഉȮരƴൾ

1) a) ΘȮȮിെല െതാǮവര͆ം െതാǮʭ ബിʠവിͭെട͆ч ആരΖം പരДരം ലംബമാണ് .
∠OAP = ∠OBP = 90◦
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b) OAPB ഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .∠AOB = 180− 40 = 140◦

c) OAPBചŦിയചȪർ̧ജമാണ്.അതായത് ഈ ചȪർ̧ജȮിെʾ ശീർഷƴളിͭെട കടʮേപാŃʭ
ΘȮം ഉȒായിരിŉം. ആ ΘȮȮിെല ഞാȐകളാണ് OP,ABഎʭീ വരകൾ. ഇവ Cയിൽ
ഖșിŉʮ. അതിനാൽCO × CP = CA× CB

2) a) ΘȮȮിെല െതാǮവര͆ം െതാǮʭ ബിʠവിͭെട͆ч ആരΖം പരДരം ലംബമാണ് .
∠OAP = ∠OBP = 90◦

b) OAPB ഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .∠AOB = 180− 40 = 140◦

c) OAPBചŦിയചȪർ̧ജമാണ്.അതായത് ഈ ചȪർ̧ജȮിെʾ ശീർഷƴളിͭെട കടʮേപാŃʭ
ΘȮം ഉȒായിരിŉം. ആ ΘȮȮിെല ഞാȐകളാണ് OP,ABഎʭീ വരകൾ. ഇവ Cയിൽ
ഖșിŉʮ. അതിനാൽCO × CP = CA× CB

3) a) ∠AOB = 2× 50◦ = 100◦

b) QARBഒͩ ചŦിയ ചȪർ̧ജമാണ്. ∠ARB = 180− 50 = 130◦

c) OAPBചŦിയചȪർ̧ജമാണ്. ∠APB = 180− 100 = 80◦

4) a) OA = OB, ∴ ∠OBA = 20◦

∠AOB = 180− (20 + 20) = 140◦

∠AQB = 1
2 × ∠AOB = 70◦

b) AQBRചŦിയചȪർ̧ജമാണ് . ∠ARB = 180− 70 = 110◦

c) OAPB ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .∠APB = 180− 140 = 40◦

5) ⋆ 3 െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരŉക. അതിൽ ഇടയിെല േകാൺ180−60 = 120◦ആŃʭ വിധം
OA,OBഎʭീ രȒ് ആരƴൾ വരŉക

⋆ A,Bഎʭീ ΘȮȮിെല ബിʠňളിͭെട രȒ് െതാǮവരകൾ വരŉക. അവ ΘȮȮിന് ˁറȮ്
Pയിൽ ńǲി̮ǳʮ

⋆ ∠APB = 60◦ആയിരിŉം.
a) ɃിേകാണംOAP ഒͩ 30◦ − 60◦ − 90◦Ƀിേകാണം .30◦േകാണിന് എതിർ വശം 3 െസʾീമീѯർ,

90◦ േകാണിന് എതിർ വശം6െസʾീമീѯർ, 60◦േകാണിന് എതിർ വശം 3
√
3െസ.മീѯർ

അകലംOP = 6െസʾീമീѯർ

b) െതാǮവര͆െട നീളം3
√
3െസ.മീѯർ.PA = PB = 3

√
3െസ.മീѯർ

6) ⋆ 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരŉക. Oേകʣമായി അടയാളെːǮȮാം.
⋆ സമ̧ജɃിേകാണȮിെʾ േകാȐകൾ60◦വീതമായതിനാൽ 180 − 60 = 120◦വീത̮ч ̯ʭ്

ഭാഗമായി േകʣȮിന് ƷѰ̮ч360◦െയ ഭാഗിŉക
⋆ ഇതിനായിOA,OB,OCഎʭീ ആരƴൾ വരŉക.
⋆ A,B,Cഎʭീ ബിʠňളിͭെട ΘȮȮിന് െതാǮവരകൾ വരŉക. അവP,Q,Rഎʭീ ബിʠňളിൽ

ഖșി്ŉʮ. ɃിേകാണംPQRസമ̧ജɃിേകാണം

7) a) ∠ACB = 1
3x

∠AOB = 2
3x,

∠ADB = 180− 1
3x

b) 2
3x+ x = 180, 5x

3 = 180,x = 180×3
5 = 108

c) ∠ACB = 108
3 = 36◦, ∠AOB = 72◦, ∠ADB = 180− 36 = 144◦

8) a) 5െസʾീമീѯർ നീള̮ч വര വരŉക.ഈ വര വĿാസമാňി ΘȮം
വരŉക.വĿാസാƞƴെളA,Bഎെʭъതാം.

b) CDഎʭ മെѯാͩ വĿാസം വരŉക .രȒ് വĿാസƴൾŉം ഇടയിͬч േകാൺ180 − 60 =
120◦ആയിരിňണം

c) A,B,C,Dഎʭീ ബിʠňളിͭെട ΘȮȮിന് െതാǮവര വരŉക. െതാǮവരകൾ േചർʭ്
സമ̧ജസാമാʒരീകം കിǳʮ.

9) a) ∠ACB = 180− 110 = 70◦

b) ∠AOB = 2× 70 = 140◦

c) ∠APB = 180− 140 = 40◦

10) ⋆ 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരŉക
⋆ ആരƴൾ വരƹ് േകʣȮിന് ƷѰ̮ч േകാൺ180 − 120 = 60◦, 180 − 40 = 140◦, 160◦എʭ

അളവിൽ ഭാഗിŉക
⋆ ആരȮിെʾ അƞƴളിͭെട ΘȮȮിന് െതാǮവരകൾ വരƹ് Ƀിേകാണം ˂ർȮിയാŉക
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1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

1) 120◦േകʣേകാȐч ഒͩ ΘȮാംശം12െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ̮റിെƹǮŉʮ.ഇത്
മടňി ΘȮЇപിക͆Ȓാŉʮ.

a) ΘȮЇപിക͆െട ചരിΖയരം എɃയായിരിŉം?
b) ΘȮЇപിക͆െട ആരം കണňാŉക
c) Їപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക

2) ഒͩ അർɮΘȮാŅതിയിͬч േലാഹȮകിട് മടňി ΘȮЇപിക ഉȒാŉʮ.അർɮΘȮȮകിടിെʾ
ആരം 10െസʾീമീѯറായാൽ

a) ΘȮЇപിക͆െട ചരിΖയരം എɃ?
b) ΘȮЇപിക͆െട ആരെമɃ?
c) Їപിക͆െട വŦ̮ഖപരːളവ് കണňാŉക
d) ഒͩ ΘȮȮകിǮപേയാഗിƹ് പാദം െപാതി͆ʮ. ഇƴെന കി്ǳʭ ഘനͪപȮിെʾ ഉപരിതലപരːളവ്

കണňാŉക

3) 12െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮാŅതിയിͬч കാർഡ് േബാഡിെന 120◦, 240◦ വീത̮ч രȒ് ΘȮാംശƴളാŉʮ.
ഓേരാʮം മടňി ΘȮЇപിക͆Ȓാŉʮ.

a) രȒ് Їപികകൾŉം െപാȪവായ അളേവത് ?
b) െചറിയЇപിക͆െട ആരം എɃ?
c) വലിയЇപിക͆െട ആരെമɃ?
d) രȒ് Їപികകхെട͆ം ആരƴൾ ΘȮാŅതിയിͬч കാർഡ്േബാഡി്െʾ ആരΖമായി എƴെന ബʦെːǲിരിŉʮ.

4) 16െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮȮകിടിൽ നിʮം 90◦േകʣേകാȐч ΘȮാംശം ̮റിെƹǮŉʮ. ഇത്
മടňി ΘȮЇപിക͆Ȓാŉʮ

a) ΘȮЇപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് എɃ?
b) ΘȮЇപിക͆െട ആരെമɃ?
c) ΘȮȮകിടിൽ ബാňിവͩʭ ΘȮാംശഭാഗം മടňി് മെѯാͩ ΘȮЇപിക ഉȒാŉʮ. ഈ ΘȮЇപിക͆െട

ആരെമɃ?
d) ഏത് Їപിക͍ാണ് ഉയരം ńǮതൽ

5) ഒͩ ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ΘȮാംശം മറിെƹǮȮ് മടňി Їപിക͆Ȓാŉʮ.Їപിക͆െട ചരിΖയരം
പാദ ആരȮിെʾ രȒ് മടƴാണ്.

a) പാർശł̮ഖപരːളΖം പാദപരːളΖം ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?
b) പാദƷѯളവ് 20πെസʾീമീѯറായാൽ പാർശł̮ഖȮിെʾ പരːളെവɃ?
c) ഈ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എɃ?
d) ബാňിവͩʭ ΘȮാംശം മടňി Їപിക͆Ȓാňിയാൽ രȒ് Їപികхെട͆ം ഉʭതികൾ ത̼ിͬч

അംശബʦം എɃ?



6) Rആര̮ч ഒͩ ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ഒͩ ΘȮാംശം ̮റിെƹǮȮ് മടňി r1ആര̮ളള ΘȮЇപിക͆Ȓാŉʮ.ബാňി
ഭാഗം മടňി r2ആര̮ч മെѯാͩΘȮЇപിക ഉȒാŉʮ.

a) രȒ് Їപികകൾŉം െപാȪവായ അളേവത് ?
b) ആദĿെȮ Їപിക͆െട ആരം , ചരിΖയരം , ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എʭിവ ത̼ിͬч

ബʦെമъȪക
c) രȒാമെȮ Їപിക͆െട ആരം , ചരിΖയരം , ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എʭിവ ത̼ിͬч

ബʦെമъȪക
d) R = r1 + r2എʭ് െതളിയിŉക

7) ഒͩ ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ΘȮാംശം ̮റിെƹǮȮ് മടňി ΘȮЇപിക͆Ȓാŉʮ.ഉȒാŉʭ ΘȮЇപിക͆െട
ആരം10െസʾീമീѯѭം ചരിΖയരം 25െസʾീമീѯѭമാണ് .

a) ΘȮȮകിടിെʾ ആരം എɃ?
b) ̮റിെƹǮŉʭ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എɃ?
c) ബാňിവͩʭ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എɃ?
d) ബാňിവͩʭ ഭാഗം മടňി͆Ȓാŉʭ ΘȮЇപിക͆െട ആരം എɃയാണ് ?

8) പാദƷѯളവ് 20πെസʾീമീѯѭം ചരിΖയരം 18െസʾീമീѯѭ̮ч ΘȮЇപിക ഒͩ ΘȮാംശം മടňി͆Ȓാŉʮ.

a) ΘȮാംശȮിെʾ ആരം എɃ?
b) ΘȮЇപിക͆െട ആരം എɃ?
c) ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എɃ?
d) ΘȮЇപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക

9) 288◦േകʣേകാȐം 25െസʾീമീѯർ ആരΖ̮ч ΘȮാംശം ഒͩ ΘȮȮകിടിൽ നിʮം ̮റിെƹǮȮ് മടňി
ΘȮЇപിക ഉȒാŉʮ.

a) Їപിക͆െട ആരം എɃ?
b) Їപിക͆െട ഉയരം കണňാŉക
c) Їപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളവ് കണňാŉക
d) ബാňിവͩʭ ഭാഗം മടňി ΘȮЇപികയാňിയാൽ അതിെʾ ആരെമɃ?

10) 10െസʾീമീѯർ പാദവňിെʾ നീളΖം 12െസʾീമീѯർ ഉയരΖ̮ч കǲിയായ ഒͩ സമചȪരЅംഭȮിൽ നിʮം
പരമാവധി വͬː̮ч ΘȮЇപിക െചȮിെയǮŉʮ

a) Їപിക͆െട ആരെമɃ?
b) ചരിΖയരം കണňാŉക
c) Їപിക͆െട പാർശł̮ഖപരːളെവɃ?
d) Їപിക͆െട ഉപരിതലപരːളവ് കണňാŉക

SJ Focus Series

ഉȮരƴൾ

1) a) ചരിΖയരംl = 12െസʾീമീѯർ
b) lx = 360r

12× 120 = 360× r, r = 4 െസʾീമീѯർ
c) പാർശł̮ഖപരːളവ് = πrl = π × 4× 12 = 48πചȪരδെസʾീമീѯർ

2) a) ചരിΖയരംl = 10െസʾീമീѯർ
b) lx = 360r

10× 180 = 360× r, r = 5 െസʾീമീѯർ
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c) പാർശł̮ഖപരːളവ് = πrl = π × 5× 10 = 50πചȪരδെസʾീമീѯർ
d) ഉപരിതലപരːളവ് = പാർശł̮ഖപരːളവ് +പാദപരːളവ് = 50π + 25π =

75πചȪരδെസʾീമീѯർ

3) a) ചരിΖയരം = 12 െസʾീമീѯർ
b) lx = 360r1 → 12× 120 = 360× r1

r1 =
12×120
360 = 4െസʾീമീѯർ

c) lx = 360r2 → 12× 240 = 360× r2
r2 =

12×240
360 = 8െസʾീമീѯർ

d) r1 + r2 = 12.അതായത് Їപികകхെട പാദ ആരƴхെട Ȫക ΘȮȮിെʾ ആരമാണ് .

4) a) ΘȮȮകിടിെʾ പരːളവിെʾ 1
4ഭാഗമാണ് ΘȮാംശȮിെʾ പരːളവ് .

ΘȮാംശȮിെʾ പരːളവ് = 1
4 × π × 162 = 64πചȪരδെസʾീമീѯർ

b) lx = 360r → 16× 90 = 360× r
r = 16×90

360 = 4െസʾീമീѯർ
c) lx = 360r → 16× 270 = 360× r

r = 16×270
360 = 12െസʾീമീѯർ

d) ആരം, ഉയരം , ചരിΖയരം എʭിവ േചർʭ് മǲɃിേകാണം ͪപീകരിŉʮ.രȒ്
Їപികകхെട͆ം ചരിΖയരം ȪലĿമാണ്. ഇത് മǲɃിേകാണȮിെʾ കർȤമാണ്. കർȤം
മാѯമിΓാതിͩʭാൽ ഒͩ ലംബവശȮിെʾ നീളം ńǮേ̵ാൾ മേѯ ലംബ വശȮിെʾ നീളം
Ńറ͆ʮ. ńടിയ ആര̮ч Їപിക്͗ Ńറǫ ഉʭതിയായിരിŉം. 270◦േകʣേകാȐч
ΘȮാംശം മടňി ഉȒാŉʭ Їപിക͍ാണ് Ńറǫ ഉയര̮чത്

5) a) l = 2r → പാർശł̮ഖപരːളവ് = πrl = π × r × 2r = 2πr2 = 2×പാദപരːളവ്
b) 2πr = 20π → r = 10െസʾീമീѯർ

l = 20െസʾീമീѯർ . പാർശłുഖപരːള് π × 10× 20 = 200πചȪരδെസʾീമീѯർ
c) lx = 360r → 2r × x = 360× r

x = 180◦

d) ഇത് അർɮΘȮമാണ്. അതിനാൽ ബാňിവͩʭ ΘȮാംശΖം അർɮΘȮമാണ്.
ഉയരƴൾ ത̼ിͬч അംശബʦം1 : 1

6) a) രȒ് Їപികകൾŉം െപാȪവായ അളേവത് ?
b) ആദĿെȮ Їപിക͆െട ആരം , ചരിΖയരം , ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എʭിവ

ത̼ിͬч ബʦെമъȪക
c) രȒാമെȮ Їപിക͆െട ആരം , ചരിΖയരം , ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ എʭിവ

ത̼ിͬч ബʦെമъȪക
d) R = r1 + r2എʭ് െതളിയിŉക

7) a) 25െസʾീമീѯർ
b) lx = 360r → 25× x = 360× 10, x = 360×10

25 = 144◦

c) ബാňിവͩʭ ΘȮാംശȮിെʾ േകʣേകാൺ= 360− 144 = 216◦

d) രȒാമെȮ ΘȮЇപിക͆െട ആരം25− 10 = 15െസʾീമീѯർ

8) a) 18െസʾീമീѯർ
b) 2πr = 20π, r = 10െസʾീമീѯർ
c) lx = 360r → 18× x = 360× 10, x = 360×10

18 = 200◦

d) പാർശł̮ഖപരːളവ് πrl = 180πചȪരδെസʾീമീѯർ

9) a) lx = 360r → 288× 25 = 360× r, r = 288×25
360 = 20 െസʾീമീѯർ

b) l2 = h2+r2 , 252 = h2+202 → h2 = 625−400 = 225, h =
√
225 = 15െസʾീമീѯർ
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c) പാർശł̮ഖപരːളവ് πrl = π × 20× 25 = 500π ചȪരδെസʾീമീѯർ
d) ബാňി വͩʭ ഭാഗȮിെʾ ആരം25− 20 = 5െസʾീമീѯർ

10) a) 5െസʾീമീѯർ
b) h = 12െസʾീമീѯർ , r = 5െസʾീമീѯർ

l =
√
52 + 122 = 13 െസʾീമീѯർ

c) പാർശł̮ഖപരːളവ് = πrl = 65πചȪരδെസʾീമീѯർ
d) ഉപരിതലപരːളവ് =പാദപരːളവ് + പാർശł̮ഖപരːളവ്

= 25π + 65π = 90πചȪരδെസʾീമീѯർ

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

1) ABCDഒͩ സാമാʒരീകമാണ് .A(1, 1), B(4, 2), C(6, 7)ആയാൽ

a) A͆െട͆ംB͆െട͆ം xϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസെമɃ?
b) A͆െട͆ംB͆െട͆ം yϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസെമɃ?
c) D͆െട ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക

2) ചിɃȮിൽPQRSഒͩ സാമാʒരീകം. P (0, 3), PS = 4, Q(5.4)ആയാൽ

a) Sഎʭ ശീർഷȮിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) Rഎʭ ശീർഷȮിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
c) വശƴхെട നീളം കണňാŉക

3) ɃിേകാണംABCയിൽAB͆െട മധĿബിʠ P (1, 4) , BC͆െട മധĿബിʠQ(2, 3), AC͆െട മധĿബിʠ
R(5, 6)

a)  ബിʠňхെട Ѝാനം വĿŘമാŉʭ ഉചിതമായ ചിɃം വരŉക
b) B͆െട ϮചകസംഖĿകൾ കണňാŉക
c) C͆െട ϮചകസംഖĿകൾ കണňാŉക
d) A͆െട ϮചകസംഖĿകൾ കണňാŉക



4) Ƀിേകാണം ABCയിൽA(−3, 2), B(1, 5), C(3,−4)ആയാൽ

a) ABഎʭ വശȮിെʾ മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) BCഎʭ വശȮിെʾ മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
c) ACഎʭ വശȮിെʾ മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക

5) xഅŬΖംyഅŬΖം വരƹ് (ഏകേദശചിɃം)A(4, 3), B(12, 7)എʭീ ബിʠňൾ അടയാളെːǮȯക

a)  ഈ വര͆െട ചരിെവɃ?
b) ഈ വരയിെല മെѯാͩ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
c) ഇേത ചരിΖч എɃ വരകൾ ഉȒാŃം ? വĿŘമാŉക

6) A(2, 3), B(3, 4), C(4, 5)എʭീ ബിʠňൾ പരിഗണിŉക

a)  A(2, 3), B(3, 4) എʭീ ബിʠňхപേയാഗിƹ് വര͆െട ചരിവ് കണňാŉക
b) B(3, 4), C(4, 5)എʭീ ബിʠňхപേയാഗിƹ് വര͆െട ചരിവ് കണňാŉക
c) ഈ ̯ʭ് ബിʠňхം ഒͩ വരയിൽ തെʭ͆ч ബിʠňളാേണാ? എƴെന മനസിലാňാം?
d) ഈ വരയിെല മെѯാͩ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക

7) A(2, 0), B(−6,−2), C(−4,−4), D(4,−2)എʭീ ബിʠňൾ പരിഗണിŉക

a) AB, CDഎʭീ വരകхെട ചരിവ് കണňാŉക
b) AD,BCഎʭീ വരകхെട ചരിവ് കണňാŉക
c) ABCDസാമാʒരീകമാേണാ ? വĿŘമാŉക

8) A(2,−3), B(−5, 1), C(7,−1), D(0, 3)എʭീ ബിʠňൾ പരിഗണിŉക

a) ABഎʭ വര͆െട ചരിവ് കണňാŉക
b) CDഎʭ വര͆െട ചരിവ് കണňാŉക
c) ABCDസാമാʒരീകȮിെʾ ശീർഷƴളാŃേമാ? എʓെകാȒ്

9) ചരിവ് 3ആയ ഒͩ വരയിെല ബിʠňളാണ് A(1,−2), B(x, 4)

a)  xകണňാŉക
b) ഈ വരയിെല മെѯാͩ ബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
c) ഈ വര xഅŬെȮ ഖșിŉʭ ബിʠ ഏത് ?
d) ഈ വരyഅŬെȮ ഖșിŉʭ ബിʠ ഏത് ?

10) A(−4, 2), B(2, 6), C(8, 5), D(9,−7)എʭിവ ഒͩ ചȪർ̧ജȮിെʾ ശീർഷƴളാണ് .

a)  വശƴхെട മധĿബിʠവിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) മധĿബിʠňെള ŦമȮിൽ േയാജിːിŉʭ ചȪർ̧ജം സാമാʒരീകമാെണʭ് െതളിയിŉക
c) ഈ സാമാʒരീകȮിെʾ വികർȤƴൾ ഖșിŉʭ ബിʠ ഏത് ?

SJ Focus Series

ഉȮരƴൾ

1) a) A͆െട͆ം B͆െട͆ം xϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം= 4− 1 = 3

b) A͆െട͆ം B͆െട͆ം yϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം= 2− 1 = 1

c) D(6− 3, 2− 1) = D(3, 1)

2) a) Sഎʭ ശീർഷȮിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
b) Rഎʭ ശീർഷȮിെʾ ϮചകസംഖĿകൾ എъȪക
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c) വശƴхെട നീളം കണňാŉക

3) a) ചിɃം കാȐക

b) BPRQസാമാʒരീകം.P,Rഎʭീ ബിʠňхെടxϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬളള വĿതĿാസം4
yϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം 2
B(2− 4, 3− 2) = B(−2, 1)

c) PRCQസാമാʒരീകം.P,Rഎʭീ ബിʠňхെടxϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬളള വĿതĿാസം4
yϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം 2
C(2 + 4, 3 + 2) = C(6, 5)

d) PQRAസാമാʒരീകം.Q,Rഎʭീ ബിʠňхെടxϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬളള വĿതĿാസം3
yϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം 3
A(1 + 3, 4 + 3) = B(4, 7)

4) a) AB͆െട മധĿബിʠ (−3+1
2 , 2+1

2 ) = (−1, 32)

b) BC͆െട മധĿബിʠ (1+3
2 , 5+−4

2 ) = (2, 12)

c) AC͆െട മധĿബിʠ (−3+3
2 , 2+−4

2 ) = (0,−1)

5) a) ABഎʭ വര͆െട ചരിവ് = y2−y1
x2−x1

= 7−3
12−4 = 4

8 = 1
2

b) B(12, 7)ഉം ചരിവ് 1
2ഉം പരിഗണിƹാൽ മെѯാͩ ബിʠ C(20, 11). ഇȮരം അേനകം

ബിʠňൾ എъതാം.
c) ഈ വര്͍ സമാʒരമായ എΓാ വരകхെട͆ം ചരിവ് 1

2തെʭയാണ് .അേനകം വരകൾ
ഉȒാŃം ?

6) a) AB͆െട ചരിവ് = 4−3
3−2 = 1

b) BC͆െട ചരിവ് = 5−4
4−3 = 1

c) AB͆െട ചരിΖംBC͆െട ചരിΖം ȪലĿം. B െപാȪവായ ബിʠΖമാണ്
.അതിനാൽA,B,Cഎʭിവ ഒേര വരയിലാണ് .

d) എΓാ ബിʠňхെട͆ം ϮചകസംഖĿകൾ ത̼ിͬч േനർബʦം കെȒȮി
അȪപേയാഗിƹ് വരയിെല മѰബിʠňхെട ϮചകസംഖĿകൾ എъതാം. അവിെട
(1, 2)മെѯാͩ ബിʠവാണ് .

7) a) AB͆െട ചരിവ് −2−0
−6−2 = −2

−8 = 1
4

CD͆െട ചരിവ് = −2−−4
4−−4

= 2
8 = 1

4
ABഎʭ വരCD ്͍ സമാʒരമാണ്

b) AD͆െട ചരിവ് = −2−0
4−2 = −2

2 = −1

BC͆െട ചരിവ് −4−−2
−4−−6

= −2
2 = −1

ADഎʭ വര BC്͍ സമാʒരം.
c) എതിർ വശƴൾ സമാʒരƴളായതിനാൽ ABCDസാമാʒരീകം .

8) a) AB͆െട ചരിവ് = y2−y1
x2−x1

= 1−−3
−5−2 = 4

−7 = −4
7

b) CD͆െട ചരിവ് = 3−−1
0−7 = −4

7
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c) AB͆െട͆ംCD͆െട͆ം ചരിവ് ȪലĿമാണ്.
AD͆െട ചരിവ് 3−

−3
0−2 = −3

BC͆െട ചരിവ് = −1−1
7−−−5

= −2
12 = −1

6
ADഎʭ വരBC്͍ സമാʒരമΓ.എതിർവശƴൾ സമാʒരമΓ.
അതിനാൽABCDസാമാʒരീകമΓ.

9) a) ചരിവ്: y2−y1
x2−x1

= 3, 4−−2
x−1 = 3, 6

x−1 = 3, 3x− 3 = 6, 3x = 9, x = 3 , B(3, 4)

b) ചരിവ് 3 ആയതിനാൽ മെѯാͩ ബിʠ C(3 + 1, 4 + 3) → C(4, 7)

c) വര xഅŬെȮ ഖșിŉʭ ബിʠവിെʾ yϮചകസംഖĿ0.
ബിʠP (x, 0), A(1,−2)ഇവയിൽ −2−0

1−x = 3, x = 5
3 , ബിʠ P (53 , 0)

d) വര yഅŬെȮ ഖșിŉʭ ബിʠ Q(0, y).y−
−2

0−1 = 3, y = −5 Q(0,−5)

10) a) AB͆െട മധĿബിʠ P (−4+2
2 , 2+6

2 )→ P (−1, 4)
BC͆െട മധĿബിʠQ(2+8

2 , 6+5
2 ) → Q(5, 112 )

CD͆െട മധĿബിʠR(8+9
2 , 5+−7

2 )→ R(172 ,−1)
AD͆െട മധĿബിʠS(−4+9

2 , 2+−7
2 ) → S(52 ,−

5
2)

b) PQഎʭ വര͆െട ചരിΖംRSഎʭ വര͆െട ചരിΖം കണňാŉക. രȓം1
4 വീതമാണ്.

PQസമാʒരംRS.
അȪേപാെല PS,QRഎʭിവ͆െട ചരിവ് കാȐക. അവ ȪലĿെമʭ് കാണാം.എതിർ
വശƴൾ ȪലĿമായതിനാൽ സാമാʒരീകം

c) സłയം െചͧക

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com

4    



Revision-2021 :Mathematics X
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25
(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

1) ഒͩ ചȪരȮിെʾ വശƴൾ(x− 3), (x+ 1)വീതമായാൽ

a) a(x)എʭ പരːളവ് കണňാŉക
b) x = 4ആŃേ̵ാൾ പരːളവ് എɃ?
c) x = 0ആയാൽ ചȪരം ഉȒാŃേമാ? എʓെകാȒ് ?
d) ചȪര̮ȒാŃʭതിന് x അʎസരിേňȒ വĿവЍ എʒ് ?

2) p(x) = x3 − 4x2 + 2x+ kഎʭ ബеപദം പരിഗണിŉക

a) xഈ ബеപദȮിെʾ ഘടകമാകാകാൻ kഎɃയായിരിňണം?
b) x− 1എʭ ഒʭാംŅതി ബеപദം p(x)െʾ ഘടകമായാൽ kകണňാŉക
c) x− 1ഘടകമാŃʭ k വില നൽകി ബеപദം എъȪക
d) ഈ ബеപദȮിെʾ ഘടകമാേണാ x+ 1എʭ് പരിേശാധിŉക

3) p(x) = x3 − 4x2 + 6x− kആയാൽ

a) x− 1 എʭ ഒʭാംŅതി ബеപദം p(x)െʾ ഘടകമാŃʭ kവില എɃ?
b) ബеപദം എъȪക. ഈ ബеപദȮിെʾ ഘടകമാേണാ x+ 1എʭ് പരിേശാധിŉക
c) x− 1ഘടകമായ ബеപദƴхെട ƁേണാȮരƴхെട Ȫക͆െട ˗േതĿകത എʒ് ?
d) x− 1ഘടകമായ ̯ʭ് ബеപദƴൾ എъȪക

4) p(x) = x3 + 1 , q(x) = x3 + x2 + x+ 1എʭ ബеപദƴൾ പരിഗണിŉക

a)  p(−1), q(−1)എʭിവ കണňാŉക
b) രȒ് ബеപദƴൾŉം െപാȪവായ ഒʭാംŅതി ബеപദം എъȪക
c) r(x) = p(x) + q(x)കണňാŉക
d) r(x)െʾ ഒʭാംŅതി ഘടകം ഏത് ?

5) p(x) = a3 + bx2 + cx+ dഎʭ ബеപദȮിെʾ ഘടകമാണ് x2 − 1എưിൽ

a) p(1), p(−1)എʭിവ എɃ?
b) a = −c, b = −dഎʭ് Ѝാപിŉക
c) x2 − 1ഘടകമായ ഒͩ ബеപദം എъȪക



6) p(x) = x3 − 8 ആയാൽ

a) x− 2ഈ ബеപദȮിെʾ ഘടകമാേണാ?
b) x3 − 27െʾ ഒʭാംŅതി ഘടകം എъȪക
c) x3 − 27െʾ രȒാംŅതി ഘടകം എъȪക

7) p(x) = 3x2 + 4x+ 1എʭ സമവാകĿം പരിഗണിŉക

a) p(x)െന രȒ് ഒʭാംŅതി ബеപദƴхെട Ɓണനഫലമായി എъȪക
b) p(x) = 0എʭ സമവാകĿȮിെʾ പരിഹാരƴൾ എъȪക

8) p(x) = x3 + 4x2 + x− 7 എʭ ബеപദം പരിഗണിŉക

a) ഈ ബеപദȮിെʾ ഘടകമാേണാx− 1എʭ് പരിേശാധിŉക
b) ഘടകമെΓưിൽ p(x)ൽ നിʮം ഏത് സംഖĿ Ńറƹാൽ x− 1ഘടകമായ q(x)എʭ ബеപദം കിǳം ?
c) q(x)എʭ ബеപദെȮ ̯ʭ് ഒʭാംŅതി ബеപദƴхെട Ɓണനഫലമായി എъȪക
d) q(x) = 0എʭ സമവാകĿȮിെʾ പരിഹാരƴൾ കണňാŉക

5) p(x)= ax2 − 2bx+ cഎʭ ബеപദം പരിഗണിŉക

a) x− 1ഈ ബеപദȮിെʾ ഘടകമായാൽ a, b, cസമാʒരേδണിയിലാെണʭ് Ѝാപിŉക
b) a, b, cസമാʒരേδണിയിൽ വͩʭ രȒ് ബеപദƴൾ എъȪക
c) x2 − 1എʭത് p(x)െʾ ഘടകമായാൽ a+ cഎɃ?

SJ Focus Series

ഉȮരƴൾ

1) a) a(x) = (x− 3)(x+ 1) = x(x+ 1)− 3(x+ 1) = x2 − 2x− 3

b) x = 4ആയാൽ a(4) = 42 − 2× 4− 3 = 16− 8− 3 = 5

c) x = 0ആയാൽ വശȮിെʾ നീളം നŁനസംഖĿ ആŃʮ. സമചȪരം ഉȒാŃʭിΓ
d) x > 3 ആയിരിňണം .

2) a) k = 0

b) x− 1 = 0ആയാൽ p(1) = 0
13 − 4× 12 + 2× 1 + k = 0, k = 1

c) p(x) = x3 − 4x2 + 2x+ 1

d) p(−1) = (−1)3 − 4(−1)2 + 2(−1) + 1 = −1− 4− 2 + 1 ̸= 0
x+ 1 ഒͩ ഘടകമΓ.

3) a) (x− 1)a factor p(1) = 0ആയാൽ .
13 − 4× 12 + 6× 1− k = 0, 1− 4 + 6− k = 0, k = 3

b) p(x) = x3 − 4x2 + 6x− 3
p(−1) = (−1)3 − 4× (−1)2 + 6× (−1)− 3 = −1− 4− 6− 3 = −14 ̸= 0
p(−1) ̸= 0. അȪെകാȒ് (x+ 1)ഘടകമΓ.

c) Ɓണകƴхെട Ȫക ˂ജĿമാണ് .(x− 1)

d) x3 − x2 + x− 1,2x3 − 4x2 + 5x− 3, x3 − 4x2 + 2x+ 1

4) a) p(−1) = (−1)3 + 1 = −1 + 1 = 0
q(−1) = (−1)3 + (−1)2 + (−1) + 1 = −1 + 1− 1 + 1 = 0

b) p(−1) = 0, q(−1) = 0 ആയതിനാൽ (x− 1) ഘടകമാണ് .(x− 1)ഘടകമാണ്
c) r(x) = (x3 + 1) + (x3 + x2 + x+ 1) = 2x3 + x2 + x+ 2

d) r(−1) = 2(−1)3 + (−1)2 + (−1) + 2 = −2 + 1− 1 + 2 = 0
x+ 1 is the factor of r(x)

5) a) x2 − 1 = (x− 1)(x+ 1)
(x− 1), (x+ 1) are the factors of p(x)
p(−1) = 0, p(1) = 0
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b) p(1) = 0 → a+ b+ c+ d = 0
p(−1) = 0 → a− b+ c− d = 0, a+ c = b+ d
a+ b+ c+ d = 0 → 2(a+ c) = 0, a+ c = 0, a = −c, b = −d

c)  a = −c, b = −d , ഉദാഹരണം 3x3 − 4x2 − 3x+ 4

6) a) p(2) = 23 − 8 = 8− 8 = 0
x− 2എʭ ബеപദം p(x)െʾ ഘടകമാണ്

b) q(x) = x3 − 27ആയാൽq(3) = 33 − 27 = 27− 27 = 0
x− 3 എʭത് x3 − 27െʾ ഘടകമാണ്

c) x3 − 27 = x3 − 33 = (x − 3)(ax2 + bx + c)എെʭъതാം.ax2 + bx + cരȒാംŅതിയിͬч
ഘടകമാണ് .

x3 − 27 = (x− 3)(ax2 + bx+ c
x(ax2 + bx + c) − 3(ax2 + bx + c) = ax3 + bx2 + cx − 3ax2 − 3bx − 3c = ax3 + (b −
3a)x2 + (c− 3b)x− 3c
Ɓണകƴെള Ȫലനം െച͓ാൽ a = 1, (b− 3a) = 0, (c− 3b = 0), −27 = −3c, c = 9
c− 3b = 0 → 9− 3b = 0, b = 3,
രȒാംŅതി ഘടകംx3 + 3x+ 9

7) a) p(x) = 3x2 +4x+1 = k(x− a)(x− b) = k(x2 − (a+ b)x+ ab) = kx2 − k(a+ b)x+ kab
k = 3, a+ b = − 4

3 , ab =
1
3

(a− b)2 = (a+ b)2 − 4ab → (−4
3 )2 − 4 1

3 = 4
9

a− b = 2
3

a− b = 2
3 , a+ b = −4

3 → a = −1
3 , b = −1

p(x) = k(x− a)(x− b) → 3(x− −1
3 )(x−− 1) = 3( 3x+1

3 )(x+ 1) = (x+ 1)(3x+ 1)

b) x+ 1 = 0 → x = −1, 3x+ 1 = 0 → x = −1
3

8) a) p(1) = 13 + 4× 12 + 1− 7 = 6− 7 = −1 ̸= 0
x− 1ഘടകമΓ.

b) p(1) = −1ആയതിനാൽ p(x)ൽ നിʮം−1Ńറƹാൽ (x− 1)ഘടകമായ ബеപദം കിǳം.
q(x) = x3 + 4x2 + x− 6

c) x3 + 4x2 + x− 6 = (x− 1)(ax2 + bx+ c)എെʭъതാം .
ഇͩ വശെȮ͆ം ЍിരസംഖĿകൾ Ȫലനം െച͓ാൽ −6 = −c, c = 6
ഇͩ വശെȮ͆ം xെʾ Ɓണകƴൾ Ȫലനം െച͓ാൽ 1 = c− b → 1 = 6− b, b = 5
ഇȪ വശȯം x2െʾ Ɓണകƴൾ Ȫലനം െച͓ാൽ −a+ b = 4,−a+ 5 = 4, a = 1
ax2 + bx+ c = x2 + 5x+ 6 = (x+ 2)(x+ 3)
q(x) = (x+ 1)(x+ 2)(x+ 3)

d) q(x) : (x+ 1)(x+ 2)(x+ 3) = 0, x = −1,−2,−3എʭിവയാണ് പരിഹാരƴൾ

9) a) x− 1ഘടകമായാൽp(1) = 0.
a× 12 − 2b× 1 + c = 0, a− 2b+ c = 0
a+ c = 2b, a+ c = b+ b → b− a = c− b → a, b, cസമാʒരേδണിയിലാണ് .

b) a = 4, b = 3, c = 2ആയാൽ 4x2 − 6x+ 2.
c) x2−1 = (x−1)(x+1), അതായത് x−1, x+1എʭിവ ഘടകƴളാണ് .p(1) = 0 → a−2b+c = 0

p(−1) = 0 → a+ 2b+ c = 0
ഈ സമവാകĿƴൾ ńǲിയാൽ 2a+ 2c = 0, a+ c = 0

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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26
(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year 2021 SSLC Examination)

1) ഒͩ പǲണȮിെല Ȫടർƹയായ ഏъദിവസƴളിെല താപനില താെഴ െകാǮȮിരിŉʮ.

26◦C, 28◦C, 25◦C, 30◦C, 27◦C, 26◦C, 25◦C

a) ഈ സംഖĿകൾ ആേരാഹണŦȮിെലъȪക
b) താപനിലകхെട മാധĿം കണňാŉക
c) മധĿമമായ താപനില എɃ?
d) മധĿമതാപനിലേയňാൾ ńടിയ താപനില͆ч എɃ ദിവസƴхȒ് . Ńറǫ താപനില͆ч

എɃ ദിവസƴхȒ് ?
e) മധĿമതാപനിലേയňാൾ Ńറǫ എɃ താപനിലകхȒ് ?

2) 1̮തൽ 100 വെര͆ч എȤൽ സംഖĿകൾ പരിഗണിŉക

a) ഇവയിൽ7െʾ എɃ ƁണിതƴхȒാŃം ?
b) 7െʾ Ɓണിതƴхെട മാധĿം കണňാŉക
c) മധĿമമായി വͩʭ സംഖĿ ഏത് ?
d) മധĿമേȮňാńടിയ എɃ ƁണിതƴхȒാŃം ?

3) പȮ് ũാസ് െടаകളിൽ ഒͩ Ńǲിň് കിǲിയ മാർŉകളാണ് താെഴ െകാǮȮിരിŉʭത്

14, 17, 11, 19, 15, 17, 13, 10, 14, 18

a)  മാർŉകхെട മാധĿം കണňാŉക
b) മാർŉകൾ ആേരാഹണŦമȮിെലъതിയാൽ ഏെതാെň മാർŉകളാണ് നǮവിൽ വͩʭത്
c) മാർŉകхെട മധĿമം കണňാŉക
d) മധĿമമാർňിേനňാൾ ńടിയ മാർň് എɃ െടаകൾňാണ് ലഭിƹത് ?

4) 7, 10, 13 · · ·എʭ സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക

a) ʏറിൽ താെഴ ഈ േδണിയിൽ എɃ പദƴхȒാŃം ?
b) നǮവിൽ വͩʭ പദം ഏത് ?
c) ഈ സംഖĿകхെട മാധĿം കണňാŉക
d) സംഖĿകхെട മധĿമം കണňാŉക.
e) മാധĿΖം മധĿമΖം ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?



5) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം3n+ 2ആണ് .

a) േδണി എъȪക
b) ആദĿെȮ 20പദƴൾ പരിഗണിƹ് അവ͆െട മാധĿം കണňാŉക
c) മധĿമം കണňാŉക
d) മാധĿΖം മധĿമΖം ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?

6) ഒͩ ũാസിെല 40Ńǲികൾň് ഒͩ കłിസ് മɉരȮിന് കിǲിയ േϱാѭകൾ താെഴ െകാǮȮിരിŉʮ.

a) അʎേയാജĿമായ ഒͩ പǲികയിൽ നിʮം ũാസിൽ കിǲിയ ആെക മാർň് കണňാŉക
b) മാർŉകхെട മാധĿം എɃ?
c) മധĿമമായ മാർň് കണňാŉക
d) മധĿമ മാർňിേനňാൾ ഉയർʭ മാർň് േനടിയ Ńǲികхെട എȤം കണňാŉക

7) ഒͩ ടീമിെല 12അംഗƴхെട ഭാരമാണ് താെഴ െകാǮȮിരിŉʭത്.

a)  മധĿമം കണňാŉʭതിʎч പǲിക തͦാറാŉക
b) മധĿമമായി വͩʭ ഭാരം കണňാŉക
c) മധĿമഭാരΖം അതിന് താെഴ͆ം ഭാര̮ч എɃ അംഗƴൾ ഉȒായിരിŉം?
d) മധĿമഭാരേȮňാൾ ഉയർʭ ഭാര̮ч എɃ അംഗƴхȒ് ?

8) ഒͩ ക̵നിയിെല 200െതാഴിലാളികхെട ദിവസńലിയാണ് താെഴ െകാǮȮിരിŉʭത്

a)  മധĿമം കണňാŉʭതിʎч പǲിക തͦാറാŉക
b) മധĿമമായി വͩʭ ദിവസŊലി കണňാŉക
c) മധĿമഭാരΖം അതിന് താെഴ͆ം ദിവസŊലി͆ч എɃ െതാഴിലാളികൾ ഉȒായിരിŉം?
d) മധĿമഭാരേȮňാൾ ഉയർʭ ദിവസŊലി͆ч െതാഴിലാളികൾ ഉȒായിരിŉം?

9 താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ േചാദĿƴൾň് ഉȮരെമъȪക

a) ആദĿെȮ100ഒѯസംഖĿകхെട മാധĿം എɃ?
b) ആദĿെȮ100ഒѯസംഖĿകхെട മധĿമം എɃ?
c) ആദĿെȮnഇരǲസംഖĿകхെട മാധĿം എɃ?
d) ആദĿെȮnഇരǲസംഖĿകхെട മധĿമം എɃ?
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ഉȮരƴൾ

1) a) 25◦C, 25◦C, 26◦C, 26◦C, 27◦C, 28◦C, 30◦C

b) മാധĿം= 26+28+25+30+27+26+25
7 = 26.71

c) ആേരാഹണŦമȮിൽ നǮവിൽ വͩʭ സംഖĿ26. മധĿമമായ താപനില = 26◦C

d) 26◦Cേനňാൾ ńടിയ താപനില͆ч 3ദിവസƴхȒ് . Ńറǫ താപനില͆ч 2ദിവസƴƴхȒ്
.

e) മധĿമേȮňാൾ Ńറǫ ഒͩ താപനില മാɃം. അത് 25◦Cആണ് .

2) a) 7, 14, 21 · · · 98ആണ് സംഖĿകൾ. 7n = 98 → n = 98
7 = 14.

പതിനാല് ƁണിതƴхȒാŃം .

b) 100ൽ താെഴ͆ч 7െʾ Ɓണിതƴхെട Ȫക7+14+21 · · ·+98 = (7+98)× 14
2 = 105×7 = 735

മാധĿം = 735
14 = 52.5

c) ആേരാഹണŦമȮിൽ 7മെȮ͆ം 8മെȮ͆മാണ് നǮവിൽ വͩʭത് . x7 = 7 × 7 = 49, x8 =
7× 8 = 56. മധĿമം= 49+56

2 = 52.5

d) x8, x9, x10, x11, x12, x13, x14എʭിെവയΓാം 52.5േനňാൾ ńǮതലാണ് . 7എȤം
മധĿമേȮňാൾ ഉയർʭതാണ് .

3) a) മധĿമം= 14+17+11+19+15+17+13+10+14+18
10 = 14.8

b) ആേരാഹണŦമȮിെലъതിയ മാർŉകൾ10, 11, 13, 14, 14, 15, 17, 17, 18, 19
n = 10 (ഇരǲസംഖĿ). അതിനാൽ 5മെȮ͆ം 6മെȮ͆ം മാർŉകളാണ് നാǮവിൽ വͩʭത് .
ഇവ14, 15വീതമാണ്.

c) മധĿമം= 14+15
2 = 14.5

d) 14.5േനňാൾ ńടിയ 5മാർŉകхȒ് .

4) a) xn = 3n+ 4. 3n+ 4 < 100 → 3n < 96, n < 32.അȪെകാȒ് 100ൽ താെഴ31 സംഖĿകൾ ഈ
േδണിയിͬȒ് .

b) 31ഒѯസംഖĿ ആയതിനാൽ 31+1
2 = 16മെȮ പദമാണ് നǮവിൽ വͩʭത് . x16 = 3×16+4 = 52

c) x31 = 3× 31 + 4 = 97. Ȫക= (7 + 97)× 31
2 = 104×31

2 = 1612
മാധĿം = 1612

31 = 52

d) േδണി്͆െട നǮവിൽ വͩʭ പദമാണ് മധĿമം. അത് പതിനാറാം പദമാണ്.x16 = 3×16+4 = 52

e) മാധĿΖം മധĿമΖം ȪലĿമാണ് .

5) a) േδണി5, 8, 11 · · ·
b) x20 = 3× 20 + 2 = 62

ആദĿെȮ 20പദƴхെട Ȫക= (5 + 62)× 20
2 = 670

മാധĿം= 670
20 = 33.5

c) പȮാമെȮ͆ം പതിെനാʭാമെȮ͆ം പദƴളാണ് നǮവിൽ വͩʭത്. x10 = 32, x11 = 35
മധĿമം= 32+35

2 = 33.5

d) മാധĿΖം മധĿമΖം ȪലĿമാണ്

6) a) ആെക േϱാർ = 4× 5+6× 10+9× 10+10× 7+15× 8 = 20+60+90+70+120 = 360

b) മാധĿം = 360
40 = 9

c) പǲിക േനാŉക
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Ńǲികхെട എȤം 40. അȪെകാȒ് 20 മെȮ͆ം 21മെȮ͆ം പദƴൾ നǮവിൽ
വͩʮ.പതിനാറാമെȮ Ńǲി͆െട മാർň് ̮തൽ ഇͩപȮിയǠാമȮ വെര 9തെʭയാണ് .
മധĿമം9

d) മധĿമȮിന് ̮കളിെല എȤം 15.

7) a) Table

b) n = 12(ഇരǲസംഖĿ ). ആറാമെȮ͆ം ഏഴാമെȮ͆ം നǮവിൽ വͩʮ.
മധĿമം 70

c) മധĿമȮിന് താെഴ ഭാര̮чവͩെട എȤം 4.
d) മധĿമȮിന് ̮കളിൽ 5എȤം

8) a) Table

b) n = 200(ഇരǲസംഖĿ ). ʏറാമെȮ͆ം ʏѯി ഒʭാമെȮ͆ം നǮവിൽ വͩʮ. മധĿമം500
c) മധĿമȮിൽ താെഴ 94േപർ
d) മധĿമȮിന് ̮കളിൽ 66േപർ

9) a) മാധĿം = 1002

100 = 100

b) 1, 3, 5, 7 · · · ഒѯസംഖĿകхെട േδണി xn = 2n− 1.
50 മെȮ͆ം 51മെȮ͆ം നǮവിൽ വͩʮ.ഇവ 2× 50− 1, 2× 51− 1
മധĿമം = 99+101

2 = 100

c) മാധĿം = n(n+1)
n = n+ 1

d) 2, 4, 6, 8 · · · , xn = 2n
n
2 th and (n2 + 1) നǮവിൽ വͩʮ . ഇവ n and n+ 2. മധĿമം n+n+2

2 = n+ 1

1

1Prepared by John P A , 9847307721 , sjpuzzles@gmail.com,jpavpz@gmail.com
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